
Razumeti
lekcijo
in hitro
ukrepati
DUŠAN UDOVIČ

Zme den  in za os tre nih to -
nov  poln po vo lil ni sce na rij,  kot
smo  mu pri če zad nje  dni,  v Ita -
li ji  ni  nič ne obi čaj ne ga.  Prej  bi
re kli,  da  gre  za pred vid lji vo  in  že
več krat vi de no pred sta vo ob ra -
ču na vanj,  v ka te rih  je zma go vi -
ti des ni sre di ni lah ko ja ha ti ti -
gra  in pi ta ti lju di  s po e no stav lje -
ni mi slo ga ni. Po ra že na le va sre -
di na  ima  na dru gi stra ni zah tev -
no na lo go,  da raz ume lek ci jo vo -
lil ne ga rez ul ta ta  in na glo ukre -
pa.  Pri  tem  je naj tež je na pol ni -
ti ze va jo či od mik lju di  od po li -
ti ke, za to  je bi stve ne ga po me na
na kak šen na čin  bo in ter pre ti ra -
na na sta ja jo ča De mo krat ska
stran ka,  ki  bo, se ve da  če  bo  šlo
vse  po na čr tih, pos pe ši la tu di
zdru že va nje  sil  na le vi ci.

Us peh na stan ka moč ne
De mo krat ske stran ke  bi ne dvo -
mno pri ne sel naj bolj ino va tiv no
po te zo  v ita li jan ski po li ti ki zad -
njih de set le tij,  ta us peh  pa  še
zda leč  ni za go tov ljen. Na sprot -
no, po raz,  ki  so  ga  na uprav nih
vo lit vah do ži ve li Mar je ti ca  in
Le vi de mo kra ti,  je  za no vo
stran ko ne ugo den start ni po lo -
žaj. Te mu  gre do da ti  še na pe tos -
ti  in živ čna po ga ja nja  v stran -
kar skih vr ho vih gle de vo dil nih
po lo ža jev  v De mo krat ski stran -
ki,  kjer na sta ja gne ča se da njih
po li tič nih li der jev  obeh  strank.
Svež ih ob ra zov,  ki  naj  bi bi li od -
raz no vos ti  in po mla dit ve  je
zaen krat vi de ti  bolj ma lo,  če
sploh ka te re ga.  In ven dar  vsi tr -
di jo,  da  se us peh usta nav lja nja
De mo krat ske stran ke mo ra gra -
di ti  na no vih vo di te ljih  in ši ro -
ki par te ci pa ci ji lju di.  Oba as -
pek ta zaen krat  žal  še po gre ša -
mo.
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RIM - Letno poročilo guvernerja Banke Italije

Draghi: Nižati davke
in reformirati pokojnine
Gospodarstvo se krepi, treba pa je odpraviti kronične šibkosti
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V tretji knjigi
spominov je
Vladimir Bartol
veliko pisal tudi o
tedanjem
trgovskem Trstu

13

Branje knjig odkriva nove svetove
in omogoča neslutena potovanja,
kot to spoznavajo tudi mladi bralci

9

Kl.O.P se je tokrat pogovarjal s
predstavnikoma tabornikov

in skavtov

22

TRST, TRŽIČ - Zaskrbljenost za usodo industrijskih obratov

Fiom: Glede železarne nujna dejanja
Delavci Fincantierija zasedli županstvo

TRST, TR ŽIČ  - Sku pi na Luc -
chi ni mo ra jas no po ve da ti,  v  kaj  in
kdaj na me ra va vla ga ti  za raz voj ške -
denj ske že le zar ne. Dru ga če mo ra
pred sta vi ti ve ro dos to jen za po slo val -
ni na črt  za  okrog 1.500 lju di,  ki de -
la jo  v že le zar ni  in  v po ve za nih de -
jav nos tih.  To  je sta liš če po kra jin ske -
ga  in dr žav ne ga po droč ne ga sin di -

ka ta Fi om-Cgil,  ki  je vče raj po pold -
ne  v  Trstu skli cal dr žav no sin di kal -
no sre ča nje  o ške denj ski že le zar ni  in
sploh gru pa ci ji Luc chi ni-Se ver stal.

De lav ci tr žiš ke lad je del ni ce  pa
so vče raj za sed li ob čin sko pa la čo,  da
bi iz ra zi li svo je na spro to va nje ko ta -
ci ji  na bor zi druž be Fin can ti e ri.
Pro test ni ke  je  v ob čin ski sej ni dvo -

ra ni spre jel žu pan Gi an fran co Piz -
zo lit to,  ki  je na po ve dal,  da  se  bo po -
sta vil  v  stik  z žu pa ni dru gih ita li jan -
skih  mest,  kjer  ima Fin can ti e ri svo -
je lad je del ni ce; sku paj bo do pri pra -
vi li sta liš če  o ko ta ci ji  na bor zi,  ki  ga
bo do na to po sre do va li dr žav ni vla -
di.

Na 8. in 16. strani

Uslužbenci
škedenjske

železarne
zahtevajo od

skupine Lucchini
jasne projekte za ta

obrat

ARHIV KROMA

RIM  - Ita li ja  se zo pet raz vi ja, ven -
dar  bo mo ra la pre ho di ti  še dol go  in na -
por no  pot pre den  bo do hi te la ev rop ske
part ner je  in od pra vi la kro nič ne šib kos -
ti. Go spo dar ski  stroj  je  v po go nu,  prav
za ra di te ga  pa mo ra dr ža va od pra vi ti
cok le,  ki  jo za vi ra jo: zni ža ti jav ni  dolg,
po ve ča ti do ma čo po ra bo, zni ža ti dav -
ke, re for mi ra ti so ci al no var stvo  in po -
koj nin ski sis tem.  Pri  tem  pa  si mo ra jo
vsi za vi ha ti ro ka ve  in  po svo jih mo čeh
pri spe va ti  k raz vo ju.

Na 17. strani

Urad za prevajanje na
tržaški občini brez
slovenskega prevajalca

Na 5. strani

V Gorici primopredaja
med Brancatijem in
Romolijem

Na 14. strani

Na novogoriškem
gospodarskem
forumu o naložbah
v raziskovanje

Na 15. strani

K ohranjanju in
urejenosti kraškega
območja lahko
odločilno pripomore
paša

Na 6. strani
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Nekega
majskega jutra
DRAGO ŠTOKA

Son čno ne delj sko jut ro. Pro ti kon -
cu ma ja  smo  in  v sre diš ču va si mr go li
lju di, mla dih  in sta rej ših. Sled njih  je ve -
li ko  več, tu di na še va si  se sta ra jo.

Sre bam ka vo  in pre lis ta vam dnev -
nik  v ba ru,  ki  je pre poln kli en tov, do ma -
čih  in dru gih, pred vsem  z zgor nje ga de -
la Kra sa  so  v glav nem  in  prav ta ko  kot
jaz sr ka jo ča ši co dob re ka ve.

V bli ži no,  prav po leg mo je mi zi -
ce, pri se de jo štir je naj stni ki,  eno dek le
in tri je fant je.  Ni  mi  jih tre ba dos ti mot -
ri ti: vi di  se,  da ima jo tež ko  noč  za se boj,
da  so to rej po vsem ne pre spa ni. Bi li  so
go to vo  kje on kraj me je  in  noč preb de li
ob vr ču pi va  in po skoč nem ple su.  Zdaj
so po vsem zde la ni. Sko ro  da  jim  ne us -
pe pri ti  do ka ke ga po go vo ra. Je zik  se  jim
za ti ka,  oči  so  jim za te če ne, vse ka kor ne -
pre spa ne. Mol či jo, nek do  od fan tov  se
opo gu mi  in na ro či na ta ka ri ci  še šti ri ko -
zar ce pi va, ve li ke ga pi va. Na ta ka ri ca  jim
šti ri vr če  kar kma lu pri ne se  in  oni sr ka -
jo, pr vič dol go  in slast no, po tem  po kan -
čkih. Dek le za pus ti  svoj  stol  in se de ene -
mu  od fan tov  na ko le na. Hi hi ta jo  se,  se
sme je jo  eden dru ge mu,  njih be se de  pa
so jec lja jo če,  puhle,  brez vsa ke ga smis -

la.  Ker  se  je dek le ne rod no pri sed lo  in
bi kma lu pad lo,  so pri šle  na  dan klet vi -
ne,  v ita li jan skem je zi ku se ve da, dru ga -
če  pa  je  bil  njih si cer med li po go vor  v slo -
ven skem je zi ku. Naj stni ki  so bi li  pač  z
na še ga Kra sa.

Je bi lo  to  njih pr vo pre ko mer no
pit je,  ali  pa  že dru go, mor da  že tret je  v
no čeh  od so bo te  na ne de ljo?  Če  je bi lo
pr vo,  ni hu dih  skrbi za nje,  če  pa  je bi lo
tret je  ali ce lo četr to,  pa  je  skrb po vsem
na mes tu.

V  skrbeh  sem za nje,  za  to če tvo -
ri co na ših naj stni kov,  za  njim po dob ne
v le tih  in mor da na va dah.

Ko sto pa jo  z ne go to vim ko ra kom
v av to,  se za nje res nič no bo jim.

Bo do pri šli sreč no do mov,  se
spra šu jem  in  se bo jim za nje,  za  te naj -
stni ke,  za na še mla de,  ki mis li jo,  da  je  v
opo jni ča ši  moč, sre ča, bo doč nost.

Rad  bi  jim po ve dal,  da za res  ni ta -
ko,  a  ne  vem,  če  bi  me raz ume li, naj brž
ni ti  ne po slu ša li.

Vi dim, ka ko  z  vso na gli co drvi jo  in
ne mo rem dru ge ga,  kot  da  jim  v ti hi bo -
jaz ni že lim  vso sre čo  na po ti do mov.

In  to za res is kre no!

Še o podelitvi
Cankarjevih priznanj

Odzivam se na pismo uredništvu
prof. dr. Mirana Košute, ki je bilo objavljeno
30. maja, kot mati dijaka, ki se je štirikrat
udeležil Cankarjevega tekmovanja in vsa-
kič prejel zlato priznanje. Z možem in si-
nom smo se vedno udeležili nagrajevanj ta-
ko na Vrhniki za zlato priznanje kot v za-
mejstvu (na Opčinah ali v Nabrežini) za
bronasto. Ker sem vsa leta pozorno sprem-
ljala tudi medijsko odmevnost tekmovan-
ja ter priprave svojega sina nanj, menim,
da sem “Kopitar”, ki o zadevi lahko dovolj
kompetentno sodi. Prof. Pahorja letos ni
bilo na Vrhniki, ker je bil z nekaterimi go-
riškimi dijaki na državnem šolskem šahov-
skem prvenstvu. Kar je napisal o Vrhniki,
so očitno vtisi, ki jih je nabral med ude-
leženci prireditve, še bolj kot letošnje ver-
jetno tistih iz prejšnjih let, za katere vlada
precej splošno mnenje, še posebno med di-
jaki, da so razočarale.

Rada bi poudarila, da se popolnoma
strinjam s prof. Košuto, da je bila letošnja
prireditev na Vrhniki primerno slovesna,
vsekakor mnogo boljša, pa tudi zabavnejša
od tistih iz preteklosti (zaradi odmerjene-
ga prostora ne morem tukaj naštevati raz-
nih »nerodnosti«, ki so se delno dogajale
tudi letos). Netočna pa je njegova trditev,
da se je rokoval s prejemniki srebrnih priz-
naj. Na odru gotovo ne, saj so tja klicali sa-
mo zlate nagrajence. Ni mi znano, če se je
z njimi rokoval v sosednji sobi (ki res ni bi-
la »zakotna veža«), kjer so pri štirih mizah
delili srebrna priznanja, kakor mi tudi ni
znano, zakaj so se pred tremi leti organi-
zatorji odločili za tak način nagrajevanja
(časovna stiska?). Popolnoma pa razumem
razočaranje dijaka, ki se iz Gorice ali Trsta
odpravi na Vrhniko, da bi tam v osrednji
dvorani slovesno prejel srebrno priznan-
je, ga mora pa povsem neslovesno pobra-
ti z mize sosednje sobe. Tudi v tem je ver-
jetno razlog, da je bilo letos na vrhniškem
nagrajevanju prisotnih relativno malo za-
mejcev (ali predmejcev). Letos so srebrni
nagrajenci imeli vsaj to zadoščenje, da so
se pred in med prireditvijo njihova imena
pojavljala na ekranu nad odrom in da je bil
knjižni dar, sicer enak za vse nagrajence, kar
dostojen. Tudi klepeta ob prigrizku po pri-
reditvi je bilo bore malo, saj se je v
pričakovanju zadnjega gosta, Jureta Go-
dlerja, ki je krepko zamujal, dvorana sko-
raj izpraznila in z njo pladnji. Razen prof.
Košute nisem po končani prireditvi opa-
zila niti enega znanega obraza, ne iz Go-
rice ne iz Trsta, tako da je propadel tudi moj
namen za skupinsko sliko zamejskih na-
grajencev.

Pritrjujem prof. Košuti, da je bila me-
dijska odmevnost vrhniške prireditve res

skromna. V časopisih iz Slovenije (Delo,
Dnevnik) nisem zasledila niti vrstice, v P.D.
pa je bil na dan prireditve objavljen le krajši
članek z imeni zlatih in srebrnih nagra-
jencev. Res zanimivo, da mora priti do po-
lemik (enako se je dogajalo lani), da se o
Cankarjevem tekmovanju kaj več napiše!
Zelo prijetno pa sem bila presenečena, ko
sem 23. maja zagledala poročilo o pode-
litvi bronastih priznanj na Opčinah kar na
prvi strani P.D. Končno le mesto. ki si ga
tako tekmovanje zasluži, sem si dejala. Saj
gre pri njem vendar za slovenščino, o ka-
teri vsi trdimo, kako je za nas bistvena, ki
pa ji ne znamo dati pravega poudarka prav
takrat, ko bi bilo to mogoče in najbolj pri-
merno. Veliko drugih šolskih tekmovanj
bolj odmeva v medijih kot Cankarjevo, kar
bi lahko dalo našim dijakom občutek, da
so ostali predmeti ali področja pomem-
bnejši od slovenščine. Korak do popolne-
ga malodušja je seveda zelo kratek. Kot Go-
ričanka sem bila po branju članka seveda
tudi krepko razočarana, saj v njem goriški
dijaki sploh niso bili omenjeni. Njim se bo-
do bronasta priznanja delila na zaključni
prireditvi posameznih šol, kar seveda ne
bo ne tako slovesno ne tako odmevno.
Osebno se absolutno ne strinjam s tem, da
poteka od lanskega leta podelitev brona-
stih priznanj zamejskim dijakom ločeno,
saj je bila skupna prireditev za goriške in
tržaške dijake tudi pomemben trenutek
druženja in spoznavanja. Zato vabim od-
govorne, da jo ponovno obudijo, prisotnost
nagrajencev, njihovih staršev in mentorjev
pa spodbudijo prav s tem, da se Cankar-
jevemu tekmovanju povrneta tista vloga in
odmevnost, ki ju zasluži. Kot si ju zaslužijo
tudi vsi tekmovalci in nagrajenci (dobro
vem, koliko truda in izvenšolskega dela
zahteva od dijaka), še posebno pa tisti (in
ni jih malo), ki so najvišja odličja prejeli
večkrat zapored in z visokim številom točk,
kar spodbija trditev, da je med našimi di-
jaki toliko nagrajencev, ker je spodnja me-
ja za nagrado prenizka.

To pismo z možem pošiljava ne za-
radi polemike, za katero upava, da se ne bo
dodatno stopnjevala, ampak kot pojasni-
lo k nekaterim netočnostim, predvsem pa,
da bi tekmovanje za Cankarjevo priznan-
je in tisti, ki na njem sodelujejo, spet pri-
dobili ustrezno odmevnost, ki je z leti žal
zbledela. Prof. Košuti pa čestitava za lep in
pomenljiv govor na vrhniški prireditvi. S
spoštovanjem,

Nevenka in Angel Pahor

Opravičilo Nabrežincem
Kapitan Bruno Volpi Lisjak, po knji-

gah, ki jih je objavil, dokazano najboljši poz-
navalec naše pomorske zgodovine, me je
opozoril na napako, storjeno v nedeljskem
članku o Slovencih in morju, kjer sem, kri-

vično seveda, čupo »ukradel« Nabrežin-
cem in jo »poklonil« Križanom.Lapsus lin-
guae. Zareklo se mi je. Za napako se iz srca
oproščam.Upam, da to ne bo vplivalo na
verodostojnost članka, napisanega povsem
po spominu, na osnovi mojega vedenja,
zbranega skozi čas, o naši navezanosti na
morje. Upam tudi, da se bo udeležba Na-
brežincev pri nastajanju Ribiškega muze-
ja v Križu nadaljevala z nezmanjšano pri-
zadevnostjo.

Od nekdaj sem vedel, to mi je Mil-
ko Matičetov pravil na nekem srečanju v
Reziji pred 3o leti, da je čupa nabrežinsko
plovilo. Poznan je tudi kraj »Pri čupah« pod
Nabrežino, ki je primerno obeležen z ime-
nom, izpisanim na javno nameščeni tabli
pri morju. Milko Matičetov, slovenski et-
nograf, najboljši poznavalec Rezije, mi je
takrat, na Prešernovi proslavi v tej dolini,
povedal tudi to, da je čupo takoj po kon-
cu vojne z nabrežinskega morja pripeljal v
Slovensko Istro, od koder je potovala v mu-
zej v Ljubljano.

S pokojnim Nikotom Kosmino, Na-
brežincem, ustanoviteljem Jadralnega klu-
ba Čupa, sva se pogostoma sprehajala po
tem nabrežju (vedno je govoril o njem kot
o »naši zemlji«) in sem imel tako priložnost
temeljito spoznati ta kraj, njegovo zgodo-
vino, navade domačinov, zlasti ribičev, in
njihov težko prislužen kruh z ribolovom.

Ko sem ga nasledil pri Čupi, sem na
sedežu kluba izobesil Aškerčevo Balado o
Čožotih, Pesnik v njej obravnava spopad
domačinov z ribiči iz Chioggie, v katerem
je izgubil življenje ribič iz Križa. Od tega
tragičnega dogodka, ko so slovenski ribiči
branili svoje, slovensko morje, pomembno
za njihovo preživetje, je minilo 100 in več
let. Kot piše kapitan Lisjak v svoji knjigi, je
to morje eno miljo od nabrežja po francoski
zakonodaji iz začetka 19.stoletja ne le de
facto, ampak tudi de jure pripadalo Na-
brežini.

V članek bi sodila tudi omemba knji-
ge Jožeta Mušiča Melodije vetra, opisa nje-
govega potovanja okoli sveta, in uspehov
naših, čupinih jadralcev, starejših in mlajših.
Pri pisanju, oblikovanem ob hipnem nav-
dihu, me je vodila zgolj želja, povedati, da
smo pomorski narod, ki imamo glede te-
ga kaj pokazati, in da smo na to lahko upra-
vičeno ponosni. Kajti potrebujemo tudi sa-
mozavest, če hočemo obstati in ohraniti
pokončno držo.

Gorazd Vesel

PISMA UREDNIŠTVU

DEŽELNI SVET - Izročili so jih predsedniku Tesiniju

1200 podpisov proti
odprtju kamnoloma,
ki škodi razvoju Benečije

Člani odbora so
zbrali podpise

proti kamnolomu
med številnimi

prebivalci beneških
občin

KROMA

TRST  - Pred stav ni ki od bo ra,  ki na -
spro tu je od prt ju no ve ga kam no lo ma  v
Na di ških do li nah,  so  v sre do iz ro či li
pred sed ni ku de žel ne ga sve ta Ales san dru
Te si nij nu pe ti ci jo  s 1200 pod pi si kra ja -
nov,  v ka te ri na spro tu je jo no ve mu kam -
no lo mu.  Na sre ča nju  sta bi la pri sot na tu -
di de žel na svet ni ka Kri sti an Fran zil ( -
SKP)  in Ales san dro  Metz (Ze le ni).

Pod pe ti ci jo pro ti no ve mu kam no -
lo mu  na hri bu Kra gu on ca  pri kra ju Če -
der ma ci  so  se mno žič no pod pi sa li ob ča -
ni Špe tra  in Po du ta ne. Pr vi pod pis nik
Ales san dro Gu gli el mot ti  pa  je po uda ril,
da kra ja ni na spro tu je jo no ve mu ob ra tu,
ker kam no lo mi po vzro ča jo oko lju ra ne,
ki  se ni ko li  ne za ce li jo, pri za de ne jo na -
rav no de di šči no,  so  vir do hod ka  za ma -
lo lju di, (ku bič ni me ter tam kaj šnje ga ka -
me nja ve lja  na tr gu 40 cen tov), po vzro -
či jo  pa ve li ko te žav  in prob le mov.

Na rav no oko lje  pa  je lah ko de jav -
nik raz vo ja  za pre dol go  let za po stav lje -
ne Na di ške do li ne. Tu di za ra di te ga kra -
ja ni no če jo  več kam no lo mov,  je po jas -
nil Gu gli el mot ti,  ki  je obe nem tu di spo -
mnil so go vor ni ke, ka ko  se  je de že la za -
ve za la,  da  bo ov red no ti la ob rob na ob -
moč ja. To da od pi ra nje no vih kam no lo -
mov  je kri če čem na sprot ju  s te mi pro -
jek ti.

Pred sed nik Te si ni  je za go to vil,  da
bo pe ti ci jo kra ja nov  dalj  v raz pra vo  IV.
ko mi si ji de žel ne ga sve ta,  ki  je pris toj na
za prob le me oko lja  in te ri to ri ja.

Kra ja ni  so  o pro jek tu  o no vem
kam no lo mu  že raz prav lja li  med ne dav -
nim sre ča njem  v Pod bo nes cu,  na ka te -
rem  so  med dru gim skle ni li,  da bo do jav -
no re a gi ra li.  Na  tem ob moč ju po nu ja jo
kot mož ne de jav nos ti sa mo ob ra te,  ki so -
di jo  v pr vo ob dob je in du stri a li za ci je  kot
so kam no lo mi  in ce men tar ne. Kam no -
lo mi  pa  ne oško du je jo sa mo vi de za oko -
lja,  ne po vzro ča jo sa mo ne všeč nos ti, am -
pak ogro ža jo tu di var nost pre bi val cev.
Kot pri mer  je svet nik Ste fa no Pre dan  na
jav ni skup šči ni na ve del, dej stvo,  da stal -
no spre mi nja jo po ti,  ki  jih upo rab lja jo
kam no se ki,  v Škru to vem  pa  naj  bi kam -
no lo mi po vzro či li na bi ra nje vo de,  ki se -
daj pri tis ka  na zi do ve po slo pij. Po treb -
nih  bo oko li 800.000 ev rov  za na mes ti -
tev ce vi,  ki  naj  bi od va ja le  to vo do.

Žu pan Pod bo nes ca Do me nis  pa  je
po jas nil,  da  je ob čin ska upra va  že zah -
te va la  več ča sa,  da  bi lah ko us trez no pre -
u či la  vpliv mo re bit ne ga no ve ga kam no -
lo ma  na oko lje. Do dal  je,  da že li upra va
po glo bi ti prob le me  in  se opre de li ti  za
do bro pre teh ta ne re šit ve, za vr nil  pa  je
mož nost opo reč niš ke ga pris to pa  in mo -
re bit no pro test no vr ni tev žu pan ske len -
te pre fek tu.

Pro jekt,  ki  mu kra ja ni ta ko os tro
na spro tu je jo, pred vi de va od prt je no ve -
ga kam no lo ma  na hri bu Kra gu on ca  v
bli ži ni na se lja Če der ma ci.  Pred ča som  so
na tis tem ob moč ju  že de lo va li ne ka te ri
manj ši kam no lo mi.

KOPER - Na sedežu Skupnosti Italijanov

Danes posvet
v okviru projekta Sapeva

Da nes  ob 10.30  se  bo  na se de žu skup nos ti Ita li ja nov  v Ko pru San to ri o San to -
ri o za čel po svet  o vlo gi ita li jan ske manj ši ne  v Slo ve ni ji  in Slo ven ske  v Ita li ji  v bo do -
či ev ro re gi ji.

Po svet so di  kot dru go sre ča nje  v čez mej ni pro jekt Sa pe va,  ki  sta  ga sku paj zas -
no va li Slo ven ska kul tur no go spo dar ska zve za  in Uni ja Ita li ja nov  v so de lo va nu ju  s Sve -
tom slo ven skih or ga ni za cij, Obal no sa mo u prav no skup nost jo ita li jan ske na rod nos -
ti, Sre diš čem Car lo Com bi  iz Ko pra, Slo ven skim de žel nim go spo dar skim zdru že -
njem  in Slo ven skim iz obra že val nim kon zor ci jem. Skup no za ob je ma pro jekt  tri po -
sve te,  od ka te rih  je  bil pr vi ja nu ar ja  v Go ri ci, tret ji  pa  bo de cem bra le tos  v  Trstu. Pro -
jekt de jan sko pred stav lja pri lož nost  za okre pi tev so de lo va nja  med manj ši na ma,  saj
je  vanj sko zi  več de lov nih sku pin vklju če nih pre ko  sto pri pad ni kov  obeh skup nos ti.

Da naš nji po svet  se  bo za čel  z uvod ni mi po ro či li pred sed ni kov Obal ne sa mo -
u prav ne skup nos ti Fla vi a For la ni ja, Uni je Ita li ja nov Mau ri zi a Tre mu la  in  SKGZ Ru -
di ja Pa vši ča. Sle di la bos ta po se ga slo ven ske ga zu na nje ga mi nis tra Di mit ri ja Ru pla
in pod ske re tar ja  na ita li jan skem no tra njem mi nis tr stvu Et to re ja Ro sa ta,  ki že li ta  s
svo jo pri sot nost jo po uda ri ti po zor nost  obeh  vlad  do manj šin ske prob le ma ti ke  in vpra -
šanj in te gra ci je  ob iz gi nja jo či me ji. Po se gel  bo tu di di rek tor ura da  za na rod nos ti  pri
slo ven ski vla di Stan ko Ba luh.  Kot  je bi lo  pred dne vi po udar je no  na pred sta vit vi po -
sve ta, pro jekt Sa pe va  ni na me njen sa mo manj ši na ma, tem več  vsem lju dem  ob me -
ji.

Jut ra nje mu de lu  bo sle di lo po pol dan sko de lov no za se da nje,  na ka te rem bo do
po se gli vo di te lji sed mih de lov nih sku pin (Sil va no  Sau  za sku pi no po li ti ka  in in sti tu -
ci je, Mau ro Jur man  o te ri to ri ju  in go spo dar stvu, Go razd Puč nik  o šol stvu, vzgo ji, je -
zi ku  in kul tu ri, Ales san dro Bur ra  o mla dih, Ju re Ku fer sin  o špor tu  in Du šan  Kalc  o
me di jih  in ko mu ni ka ci ji). De lov ne sku pi ne,  ki  se se sta ja jo pe ri o dič no  od za čet ka le -
ta, mo ra jo svo je de lo za klju či ti  do ok tob ra.

Petek, 1. junija 20072



LJUBLJANA - Strokovnjaka Vladimir Klemenčič in Boris Jesih

Optimističen pogled
na razvoj Slovencev na Koroškem
Obenem se manjšina še premalo zaveda novih možnosti

Profesor Vladimir
Klemenčič se že

petdeset let
ukvarja s

preučevanjem
položaja

Slovenecev na
Koroškem

KROMA

LJUBLJANA - Tiskovna konferenca predsednika SD Boruta Pahorja 

V politiki je prisoten
nesprejemljivo surov besednjak

LJUB LJA NA  -  V Slo ve ni ji ima -
mo oprav ka  s kri zo po li tič ne ga ob na -
ša nja  in kon cep tom vla da nja,  je vče raj
na no vi nar ski kon fe ren ci oce nil pred -
sed nik So ci al nih de mo kra tov  in ev rop -
ski po sla nec Bo rut Pa hor. Oprav ka
ima mo  s po li tič no at mos fe ro,  v ka te -
ri vo dil ne po li tič ne oseb nos ti ko mu -
ni ci ra jo  z ze lo su ro vi mi be se da mi.  Prav
ta ko  so  na po li tič ni agen di stva ri,  ki ni -
so bi stve ne,  je oce nil  in vla do po zval,
naj od pra vi ne pra vil nos ti  v Slo ven ski
ob ve šče val no-var nost ni agen ci ji (So -
va)  in  to to čko umak ne  z dnev ne ga re -
da po li ti ke.Naj od go vor nej še ose be  v
slo ven ski po li ti ki  o raz me rah  v dr ža -
vi  med se boj ko mu ni ci ra jo  z ze lo ostri -
mi be se da mi.  Za  to  je  po Pa hor je vih
be se dah od go vor na vla da,  ki mo ra se -
daj stva ri ure di ti ta ko,  da  ne  bo  več
raz lo gov  za takš ne be sed ne dvo bo je.

Vla da  pa  je od go vor na tu di  za  to,
da ugo to vi, ka te re ne pra vil nos ti  so  se
do ga ja le  v So vi  in  jih od pra vi,  je po -
uda ril Pa hor.  Prav ta ko mo ra mo re bit -

ne sto ri l ce kaz ni vih de janj  v zve zi  s So -
vo pre da ti  v ro ke to žil stva,  o ukre pih
ob ves ti ti pris toj no ko mi si jo  DZ  in na -
to  to to čko umak ni ti  z dnev ne ga re da
po li ti ke. »Ob ve šče val ne služ be  ne
mo re jo bi ti po li gon stran kar ske ga de -
lo va nja,«  je de jal pred sed nik  SD,  ki
me ni,  da  se ško da mor da  še lah ko
ome ji.

Na pa čen vzo rec ob na ša nja po li -
tič ne ve či ne  se ka že tu di  v  tem,  da kan -
di dat ka  SD  za pod pred sed ni co Dr žav -
ne ga zbo ra Dar ja Lav ti žar Beb ler  ni
do bi la po treb ne ve či ne  za iz vo li tev,  je
me nil Pa hor. Do dal  je,  da  je si cer se -
da nja vla da do se gla ne ka te re us pe he,
pred vsem  na po droč ju go spo dar stva,
a na mes to  da  bi iz ko ri šča la »stva ri,  ki
se po nu ja jo«,  se ukvar ja  z  manj po -
memb ni mi vpra ša nji. » Če  bo  šlo ta ko
na prej,  bo pos ta lo lju dem jas no,  da  ta
vzo rec po tre bu je al ter na ti vo,«  je opo -
zo ril Pa hor  in  ob  tem pred sta vil al ter -
na ti vo  SD.

SD  bo ta ko  do za čet ka po let nih

po čit nic pri pra vi la pre am bu lo al ter na -
tiv ne ga vlad ne ga pro gra ma. Pa hor  je
iz po sta vil pred vsem  pet ele men tov,  ki
pred stav lja jo al ter na ti vo se da nji vla di.
V pre am bu li bo do So ci al ni de mo kra -
ti ta ko po uda ri li dru ga čen vzo rec po -
li tič ne ga ob na ša nja, no be ne ga ma šče -
va nja, ko nec de lit ve  na na še  in va še,
viš jo kul tu ro di a lo ga  in ze lo jas ne pro -
gram ske us me rit ve vla de  za na dalj nje
šti ri let no ob dob je. Pa hor  je si cer poh -
va lil od lo či tev pred sed ni ka re pub li ke
Ja ne za Dr nov ška,  da  se  v zve zi  s
pred la ga njem kan di da ta  za gu ver ner -
ja Ban ke Slo ve ni je se sta ne  s po slan ski -
mi sku pi na mi. Pre pri čan  je,  da bo mo
v Slo ve ni ji kma lu do bi li no ve ga gu ver -
ner ja  BS.  Prav ta ko  je čes ti tal mi nis -
tri ci  za de lo, dru ži no  in so ci al ne za de -
ve Mar je ti Cot man, sin di ka tom  in de -
lo da jal cem,  da  so uskla di li za kon  o de -
lov nih raz mer jih,  ki  po Pa hor je vem
mne nju pri na ša več jo za pos lji vost  in
ne ko li ko po ve ča no flek si bil nost tr ga
de la.

LJUBLJANA

Podpora
vlade
kandidaturi
Maribora

LJUB LJA NA  - Slo ven ska vla -
da  je  na vče rajš nji se ji spre je la
sklep,  da pris toj nim in sti tu ci jam  EU
pred la ga  za no mi na ci jo  za na slov
Ev rop ska pres tol ni ca kul tu re ( EPK)
2012 mest no ob či no Ma ri bor. Mi -
nis tr stvo  za kul tu ro  bo in sti tu ci jam
EU po sre do va lo pred log  za no mi -
na ci jo  in us trez no do ku men ta ci jo,
so spo ro či li  z ura da vla de  za ko mu -
ni ci ra nje.  Na pod la gi skle pa vla de  je
mi nis tr stvo  za kul tu ro 14. ju li ja 2006
ob ja vi lo jav ni raz pis  za iz bor mes -
ta  za no mi na ci jo  za na slov  EPK  za
le to 2012,  ki  je  bil od prt  do 28. feb -
ru ar ja 2007.

V skla du  z do lo či li  v raz pi su  je
mi nis ter ime no val med na rod no
oce nje val no ko mi si jo,  ki  je ob li ko -
va la  in pred lo ži la mi nis tru  za kul -
tu ro stro kov no pri po ro či lo  v zve zi
z iz bi ro  mest,  ki iz pol nju je jo po go -
je  za  ta na ziv.

V ro ku  so pri spe le vlo ge mest -
nih ob čin Ma ri bor, Ko per, Ljub lja -
na  in Ce lje.  Po pre so ji pri jav  je ko -
mi si ja  z ve čin sko pod po ro spre je la
skup no pri po ro či lo mi nis tru  za
kul tu ro Vas ku Si mo ni ti ju,  naj  za no -
mi na ci jo  za na slov  EPK  za le to 2012
vla di pred la ga pri ja vo Ma ri bo ra.

Mes to  si za slu ži,  da pos ta ne
ev rop ska pres tol ni ca kul tu re  in  bo
s  tem do ži ve lo pra vo kul tur no eks -
plo zi jo,  je  po od lo čit vi vla de  v iz ja -
vi  za me di je po ve dal ma ri bor ski žu -
pan  Franc Kan gler.  Kot  je po uda ril,
od lo či tev vla de raz ume pred vsem
kot na gra do  za  trud,  ki  ga  je mes to
v mi nu lih le tih vlo ži lo  v svo jo kul -
tur no pre po znav nost. Kan di da tu ra
Ma ri bo ra  ni  le pro jekt mes ta, tem -
več ce lot ne dr ža ve,  saj  gre  za kul tur -
no  in si cerš njo pre po znav nost Slo -
ve ni je  v sve tu,  je opo zo ril Kan gler.
Ob  tem  je iz re kel za hva lo part ner -
skim mes tom  v pro jek tu  - Ptu ju, Ve -
le nju, Slo venj Grad cu, Mur ski So -
bo ti  in No ve mu mes tu,  ter  vsem os -
ta lim,  ki  so so de lo va li  pri pri pra vi
kan di da tu re. »Pri ča ku jem,  da  se  bo
pro jek tu pri dru ži lo  še ka te ro mes -
to, pred vsem Ce lje. In te res  za so de -
lo va nje  pa ob sto ja tu di  na hr vaš ki
stra ni,«  je do dal žu pan mes ta  ob
Dra vi.Za do volj stvo  nad od lo čit vi jo
vla de  je iz ra zil tu di ma ri bor ski
pod žu pan An drej Ver lič.  Po nje go -
vih be se dah  je  pred mes tom  pet za -
ni mi vih  let us tvar ja nja. »Ve se lim  se
iz zi vov,  ki  so po stav lje ni  pred ma -
ri bor ske kul tur ne us tvar jal ce. Pre -
pri čan  sem,  da  bo Ma ri bor  po le tu
2012 dru ga čen, ta ko  po na či nu
raz miš lja nja,  po in fra struk tu ri,  kot
tu di  po pri lož nos tih,  ki  ji  bo ne dvo -
mno iz ko ris til,«  je do dal Ver lič.
Kan gler  je  za po ne de ljek na po ve dal
no vi nar sko kon fe ren co  v ljub ljan -
skem ho te lu Uni on. ( STA)

LJUB LJA NA  - Stro kov nja ka  za
manj šin ska vpra ša nja Vla di mir Kle -
men čič  in Bo ris Je sih  sta iz ra zi la op -
ti mi zem gle de pri hod nje ga raz vo ja
slo ven ske na rod ne skup nos ti  na av -
strij skem Ko roš kem. »Za mi sel nem -
ško na ci o nal nih kro gov,  da  bo ko roš -
ke Slo ven ce mo go če uni či ti,  je ve li ka
na iv nost«,  je vče raj  na pred sta vit vi
knjiž nih no vos ti In šti tu ta  za na rod -
nos tna vpra ša nja  v Ljub lja ni de jal Kle -
men čič. Je sih  je  ob  tem po uda ril,  da
so  se po li tič ne oko li šči ne  za raz voj
manj ši ne »iz ra zi to« iz bolj ša le. »Lah -
ko čes ti ta mo ko roš kim Slo ven cem,  da
ob sto ja jo ta ko  kot ob sto ja jo,«  je de jal
Kle men čič. Slo ven ska na rod na skup -
nost  na av strij skem Ko roš kem  se  je  v
pre te klih de set let jih pred vsem za ra di
de lo va nja  dveh sred njih  šol spre me -
ni la  iz agrar ne  v ur ba no druž bo,
manj ši na  se po na ša  s pi sa te lji ev rop -
ske ga ko va, vr hun ski mi šport ni ki,
nje ni čla ni  pa de lu je jo  po  vsem sve tu,
je po uda ril Kle men čič,  ki  je svo je pet -
de set let no ukvar ja nje  z za mej sko
prob le ma ti ko sku paj  s si nom Mat ja -
žem  strnil  v knji gi Pri za de va nja ko roš -
kih Slo ven cev  za na rod nost ni ob stoj
po dru gi sve tov ni voj ni.  Po mne nju
Bo ri sa Je si ha  se manj ši na  še pre ma lo
za ve da no vih po zi tiv nih oko li ščin.
»Manj ši na  je  to za spa la,«  je na mig nil
na no ve mož nos ti,  ki  so  se od pr le  z de -
mo kra ti za ci jo Slo ve ni je  in skup nim
član stvom  v  EU. Manj ši na  je  še pre -
več vpe ta  v sta ra po li tič na na sprot ja,
je ugo to vil Je sih,  ki  se  je  tej te mi po -
sve til  v svo ji no vi knji gi  Med na ro dom
in po li ti ko, po li tič na par ti ci pa ci ja ko -
roš kih Slo ven cev.

Na no vi nar ski kon fe ren ci  so
pred sta vi li tu di  dve dvoj ni šte vil ki
znan stve ne re vi je Raz pra ve  in gra di -
vo, gla si la In šti tu ta  za na rod nos tna
vpra ša nja.  V  njih  so  na 750 stra neh
zbra ni član ki do ma čih  in tu jih raz is -
ko val cev  o na rod nost nih vpra ša njih
od et nič nih kon flik tov  v Gru zi ji  do
vpra ša nja ki taj skih mi gran tov  v Ev ro -
pi. Od go vor ni ured nik re vi je Je sih  je
iz po sta vil  spis raz is ko val ke Ve re Klop -
čič  o zgo do vi ni Ro mov  v Slo ve ni ji,  ki
ka že, » da  se  v zad njih 100 le tih  v od -
no su  do Ro mov  prav ve li ko  ni spre me -
ni lo«. Klop či če va  je si cer na pi sa la  še
knji go  z na slo vom Med na rod no prav -
ne raz sež nos ti prav ne ga var stva manj -
šin  v Slo ve ni ji,  ki  so  jo pred sta vi li  na
tis kov ni kon fe ren ci,  v  njej  pa po zi va
k okrep lje ne mu var stvu zlas ti ne av -
toh to nih manj šin  v Slo ve ni ji. ( STA)

LJUBLJANA - Bil je tudi glavni urednik Partizanskega dnevnika

Umrl je France Vreg
nestor slovenske komunikologije

LJUB LJA NA  -  Po dalj ši bo lez -
ni  je vče raj po no či  v 87. le tu sta ros -
ti  umrl ne stor slo ven ske ko mu ni ko -
lo gi je  in za čet nik štu di ja no vi nar stva
na Fa kul te ti  za druž be ne ve de ( FDV)
Fran ce  Vreg,  so  za  STA po tr di li  na
FDV.  Za svo je de lo  na po droč ju
druž bo slov ja  je pro fe sor  Vreg,  ki  je
bil av tor šte vil nih član kov, štu dij  in
znan stve nih  del  s po droč ja ko mu ni -
ka cij skih zna nos ti, jav ne ga mne nja  in
zgo do vi ne sve tov ne pu bli cis ti ke, ok -
tob ra 2002 pre jel sre br ni čast ni  znak
svo bo de Re pub li ke Slo ve ni je. Fran -
ce  Vreg  je le ta 1963  na ta krat ni Fa -
kul te ti  za so ci o lo gi jo, po li tič ne ve de
in no vi nar stvo ( FSPN) zas no val vi -
so ko šol ski štu dij no vi nar stva  ter le -
ta 1972 po di plom ski štu dij ko mu ni -
ka cij skih  ved.  Pri us tvar ja nju  in iz -
va ja nju pro gra mov no vi nar ske ga
štu di ja  je nje go ve vse bin ske ele men -
te po ve zo val  s štu dij ski mi pro gra mi
so ci o lo gi je  in po li to lo gi je. So di  med
ob li ko val ce štu di ja  na Fa kul te ti  za
druž be ne ve de  in  je ute me lji telj ko -

mu ni ka cij ske zna nos ti  v Slo ve ni ji.
Vreg  je  bil pro fe sor  za ob čo ko -

mu ni ko lo gi jo, te o ri jo mno žič nih ob -
čil, zgo do vi no  in raz voj sve tov ne ga
no vi nar stva  na  FDV  v Ljub lja ni,  kjer
je  bil ne kaj ča sa tu di de kan,  v le tih
od 1981 -1985  pa  je  bil tu di pro rek -
tor Uni ver ze  v Ljub lja ni. Ob jav ljal  je
tu di li te rar no-ese jis tič ne  in umet niš -
ke pri spev ke,  med nji mi tu di ne kaj
črtic  in no vel.

Ži vlje nje  in de lo Fran ce ta Vre -
ga  pa  je bi lo tes no po ve za no tu di  z
zgo do vi no na še ga dnev ni ka ozi ro ma
nje go ve ga pred hod ni ka Par ti zan -
ske ga dnev ni ka.  V ča su  NOB  je  bil
v sku pi ni  treh pro pa gan dis tov ta -
krat ne Tri glav ske di vi zi je (po znej še
31. di vi zi je)  IX. kor pu sa  NOV,  ki  se
je  v dru gi po lo vi ci no vem bra le ta
1943 zadr že va la  na Cer kljan skem.
Pro pa gand ni od sek  so se stav lja li
Fran ce  Vreg  - Mi le, Ed vard Ko kolj  -
Mar tin  in in že nir Mar jan Te pi na.
Prav  oni tri je  so  čez  dan 25. no vem -
bra  in  v no či  na 26. no vem ber  v va -
si Za križ  nad Cerk nim na tis ni li pr -
vo šte vil ko Par ti zan ske ga dnev ni ka.
Iz šlo  je 400 ci klos ti li ra nih iz vo dov,
ko li kor  je te daj zmo gla mat ri ca.  Do
kon ca le ta 1943  je iz slo 34 šte vilk
dnev ni ka,  kar po me ni,  da  je iz ha jal
vsak  dan,  v le tu 1944  pa  so  ga za če -
li tis ka ti  v tis kar ni Slo ve ni ja. Fran ce
Vreg  - Mi le  je  bil  eden  od sed mih
glav nih ured ni kov Par ti zan ske ga
dnev ni ka.

France Vreg - Mile
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LOGISTIKA - Predstavitev na mednarodnem sejmu v Münchnu

Tržaško pristanišče
kot vrata za azijsko blago
Posvet z udeležbo predstavnikov bavarske vlade pripravlja Dežela FJK

TRST  - De že la Fur la ni ja-Ju lij ska kra ji na pri re ja 12. ju -
ni ja  v ba var skem glav nem mes tu Muen chnu po svet  z na slo -
vom No ve že lez niš ke  in po mor ske sto rit ve  za bla gov ni pro -
met  z Dalj ne ga vzho da  na ba var ski  trg.  V sre diš ču do god -
ka,  ki  bo po te kal  v okvi ru uvod ne ga  dne  na 11. med na rod -
nem sej mu trans port ne lo gis ti ke Trans port Lo gis tic  v ba -
var ski pres tol ni ci,  bo tr žaš ko pri sta ni šče  in lo gis tič ni sis tem
Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne  kot naj ugod nej ša vhod na vra ta  za
bla gov ne to ko ve  z Dalj ne ga vzho da  na Ba var sko. Tra di ci o -
nal ne ga muen chen ske ga lo gis tič ne ga sej ma  se  bo pred vi do -
ma ude le ži lo  več  kot 1500 raz stav ljal cev  iz 58 dr žav Ev ro -
pe  in sve ta.

Na po sve tu,  ki  ga pri re ja de žel na upra va Fur la ni je-Ju -
lij ske kra ji ne, bo do so de lo va li de žel ni od bor nik  za pro met -
ne in fra struk tu re  in mo bil nost Lo do vi co So ne go, ba var ski
mi nis ter  za go spo dar stvo  in trans port Er win Hu ber, pred -
sed nik tr žaš ke Pri sta ni ške ob las ti Clau dio Bo ni ci ol li, pred -
sed nik lo gis tič ne druž be Al pe Ad ri a  Spa An to ni o Pa o let ti,
pred sed nik plov ne druž be Ever green Ita li a Lu i gi Ma ne schi,
pod pred sed nik  in po ob la šče ni upra vi telj de žel ne ga hol din -
ga Fri u li a Hol ding Fe de ri co Ma res cot ti, pred sed ni ca ita li -
jan ske tr go vin ske zbor ni ce  v Muen chnu An na ma ri a An dret -
ta  in od go vor ni  za trans port  pri ba var ski tr go vin ski zbor -
ni ci Man fred  Rothkopf.

Po svet  bo po te kal  v kon fe ren čni dvo ra ni  št.  A52 pa vi -
ljo na  A5  na muen chen skem sej mi šču.

Raztovarjanje ladje
ob enem od
operativnih
pomolov v

tržaškem
pristanišču

ARHIV

V Portorožu potekajo
Dnevi slovenske obrti

LJUBLJANA - V Portorožu so se
včeraj popoldne začeli Dnevi slo-
venske obrti, letos pod naslovom
Obrt in podjetništvo za boljši jutri.
Na prireditvi, ki jo pripravlja
Obrtna zbornica Slovenije (OZS),
bodo tudi letos predstavili zahte-
ve slovenske obrti, s katerimi želi-
jo po besedah predsednika zbor-
nice Miroslava Kluna pospešiti
predvsem reševanje tistih proble-
mov, ki najbolj pestijo obrt in ma-
lo gospodarstvo. Tudi letošnjega
foruma se bo udeležil velik del
vladne ekipe, kateri bo vodstvo
zbornice tradicionalno predstavi-
lo zahteve slovenske obrti. Teh je
letos 60, sicer pa se število zahtev
v zadnjih letih zmanjšuje. Lani jih
je bilo 120 in med njimi jih je bila
uresničeno skoraj polovica, v letu
2005 pa je bilo od skupaj 125 zah-
tev uresničenih 40 odstotkov, je na
novinarski konferenci povedal
predsednik Klun.
Danes bo pozornost na Dnevih slo-
venske obrti namenjena tujim
trgom in internacionalizaciji slo-
venske obrti, vlogi znanosti in raz-
voja v obrti in podjetništvu. Jutri pa
bodo udeležencem med drugim
predstavili pogoje poslovanja v
Italiji in Avstriji, poslovne napovedi
in strategije rasti, ustanovili pa bo-
do tudi klub mojstrov.

Kakovostna znamka
za turistična podjetja

TRST - V veliki dvorani tržaške
Trgovinske zbornice so včeraj slo-
vesno podelili certifikate kakovosti
ISNART nacionalnega inštituta za
turistične raziskave, ki jih je preje-
lo kar 14 hotelskih obratov v
tržaški pokrajini. Projekt za dose-
go certifikata je izvedla Trgovinska
zbornica v dogovoru z združenjem
tržaških hotelirjev in z operativno
podporo zborničnega podjetja
Aries. Izbrani hoteli so zdaj
uvrščeni v državni seznam certifi-
ciranih hotelskih struktur. Franco
Rigutti, ki zastopa trgovsko-turi-
stični sektor v odboru Trgovinske
zbornice, je v nagovoru poudaril
skrb, ki jo zbornica namenja turi-
stičnemu sektorju kot enemu od
stebrov gospodarskega in kultur-
nega razvoja pokrajine. Hotelska
podjetja, ki so k projektu pristopi-
la prostovoljno, so s certifikatom
kakovosti pridobila dokazilo, da so
na osnovi objektivnih kriterijev
sposobna ponuditi gostu jamstvo o
odličnosti svoje ponudbe.

PODJETJA - Nov petletni mandat za upravo ladjarske družbe 

Splošna plovba čaka
novega strateškega lastnika

POR TO ROŽ  - Nad zor ni  svet
Sploš ne plov be  je  za na sled njih  pet  let
so glas no po dalj šal man dat se da nji
upra vi druž be. Pod jet je bos ta ta ko  še
na prej vo di la  Egon Ban delj  kot pred -
sed nik  in Lor e da na Kol be  kot čla ni -
ca upra ve,  je  za  STA po tr dil Ban delj.
Med tem  pa  se pro da ja dr žav ne ga de -
le ža  v Sploš ni plov bi na da lju je; Ka pi -
tal ska druž ba ( Kad)  in Slo ven ska od -
ško dnin ska druž ba ( Sod)  sta zain te -
re si ra ne kup ce  že po zva li  k iz bolj ša -
nju po nu dbe.  Po pi sa nju dnev ni ka
De lo  sta di rek tor Mer ca te Mar ko
Men cin  in pred sed nik nad zor ne ga
sve ta,  ki  je hkra ti so last nik Mer ca te,
Pe ter Ma hnič od loč no na spro to va la
od lo čit vi nad zor ne ga sve ta  o po dalj -
ša nju man da ta se da nji upra vi. Pred -
vsem za to, ta ko čas nik,  ker  vsi ve do,
da  bi lah ko pri šlo  čez  kak me sec  do
za me nja ve last niš tva, no vi last ni ki  pa
mor da  ne  bi bi li za do volj ni  s se da njo
upra vo.

Če  bi no vi last ni ki ho te li za me -

nja ti upra vo,  bi  ji mo ra li iz pla ča ti vi -
so ko od prav ni no. Za to  bi bi lo  v ta kih
raz me rah  po pi sa nju osred nje ga slo -
ven ske ga dnev ni ka lo gič no,  da  bi
upra vi po dalj ša li man dat  za do lo čen
čas  in konč no od lo či tev pre pus ti li no -
vim last ni kom.

Kot  je zna no,  se  za na kup 30-od -
stot ne ga de le ža pa ra dr ža vnih skla dov
Kad  in  Sod  v Sploš ni plov bi po te gu -
je jo nem ška lad jar ska druž ba Pe ter
Do ehle, fi nanč na druž ba Mer ca ta  in
druž ba Lu ka Ko per.  Kad  in  Sod  sta
vse  tri zain te re si ra ne kup ce po zva la,
naj pis no iz bolj ša jo svo je po nu dbe.  Če
Kad  in  Sod tu di  z iz bolj ša ni mi po nu -
dba mi  ne bos ta za do volj na,  pa  bi  se
lah ko od lo či la tu di  za draž bo  in  na  tak
na čin pos ku ša la iz tr ži ti  čim več ji iz -
ku pi ček  za de lež  v edi ni slo ven ski lad -
jar ski druž bi.

Nad zor ni ki Sploš ne plov be  so  se
pre te kli pe tek si cer se zna ni li tu di  s
po slov ni mi rez ul ta ti  za pr vo le toš nje
tri me seč je. Pod jet je  je  po Band lje vih

po jas ni lih  v  tem ob dob ju po slo va lo
do bro,  saj  je us tva ri lo 28,6 mi li jo na
ev rov skup nih pri hod kov  in 4,94 mi -
li jo na ev rov čis te ga do bi čka.

V ena kem lan skem ob dob ju  so
pri hod ki zna ša li 26,5 mi li jo na ev rov,
do bi ček  pa 1,77 mi li jo na ev rov.

Kot  je  še po ve dal Ban delj, po -
slov ni na črt  za ce lot no le to 2007  na
rav ni sku pi ne Sploš na plov ba pred vi -
de va 106,45 mi li jo na ev rov pri hod kov
in 14,87 mi li jo na ev rov čis te ga do bi -
čka.

Sploš na plov ba uprav lja  z dvaj -
se ti mi lad ja mi skup ne no sil nos ti
684.135  ton  in oprav lja med na rod ne
po mor ske pre vo ze  v pro sti plov bi  in
li nij ski de jav nos ti.  V druž bi na čr tu je -
jo,  da bo do  do le ta 2010 po mla di li
svo jo flo to  z  eno  do dve ma no vi ma
lad ja ma. Iz de la ni  naj  bi bi li  na Ki taj -
skem, nju na no sil nost  pa  bo zna ša la
pred vi do ma 57.000  ton.  Ena lad ja  naj
bi sta la pri bliž no 35 mi li jo nov do lar -
jev. ( STA)

GIBANJA - Podatki občinskega statističnega urada

V Trstu maja 0,2-odstotna mesečna
in 1,3-odstotna letna stopnja inflacije

TRST  -  Po po dat kih sta tis tič ne ga
ura da Ob či ne  Trst  so  se ži vljenj ski stroš -
ki  v ma ju gle de  na  april zvi ša li  za 0,2%,
med tem  ko  so  v let ni pri mer ja vi, to rej gle -
de  na lan ski  maj, zras li  za 1,3%.

V me seč ni pri mer ja vi  je naj bolj zra -
sel in deks stro škov  za sta no va nje, vo do,
elek tri ko  in go ri va (+1,1%),  na dru gem
mes tu  so pre voz ni stroš ki (+0,9%),  na
tret jem po hiš tvo, pred me ti  in sto rit ve  za
dom (+0,6%)  in  na če tr tem ho te li  in go -
stin ski ob ra ti (+0,5%). Ne spre me nje ni  so
os ta li in dek si ob le ka  in obu tev, ko mu ni -
ka ci je  in iz obra že va nje, zni ža li  pa  so  se in -
dek si re kre a ci ja, pri re dit ve  in kul tu ra ( -
0,4%), zdrav stve ne sto rit ve  in stroš ki  za
zdrav je  ter ži vi la  in ne al ko hol ne pi ja če ( -
oba  -0,2), al ko hol ne pi ja če  in to bač ni iz -
del ki  ter dru ge dob ri ne  in sto rit ve ( oba  -
0,1%).

V let ni pri mer ja vi  se  je naj bolj zvi -
šal in deks al ko hol ne pi ja če  in to bač ni iz -
del ki (+4,4%), sle di jo  pa  mu in dek si pre -
vo zi (+3,5%), ho te li  in go stin ski ob ra ti
(+3,0%), sta no va nje, vo da, elek tri ka  in go -
ri va  ter po hiš tvo, pred me ti  in sto rit ve  za

dom( oba +1,9%), iz obra že va nje (+1,3%),
dru ge dob ri ne  in sto rit ve (+1,1%), ži vi la
in ne al ko hol ne pi ja če (+0,9%), ob le ka  in
obu tev  ter re kre a ci ja, pri re dit ve  in kul tu -
ra ( oba +0,7%). Edi na in dek sa,  ki  sta  se
gle de  na lan ski  maj zni ža la,  sta ko mu ni -
ka ci je ( -9,7%)  ter zdrav stve ne sto rit ve  in
stroš ki  za zdrav je ( -0,4%).

Znat no  bolj  kot  pri  nas  so  se ži -
vljenj ski stroš ki ma ja zvi ša li  v Slo ve ni ji,
kjer  so bi li pri mer ja vi  z apri lom viš ji  za
1,2%,  v let ni pri mer ja vi  pa  za 2,9%.  Na in -
fla cij sko  rast  so vpli va le pred vsem vi šje
ce ne naft nih de ri va tov, hra ne, ob le ke  in
obu tve,  med sto rit va mi  pa po čit ni ce  v pa -
ke tu,  ki  so  se ma ja pod ra ži le  za 8%.

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,350 1,3453
japonski jen 164,23 163,56
kitajski yua 10,3340 10,2870
ruski rubel 34,9010 34,8280
danska krona 47,4501 7,4488
britanski funt 0,67980 0,68005
švedska krona 9,2555 9,2945
norveška krona 8,0990 8,1195
češka krona 28,288 28,324
švicarski frank 1,6504 1,6477
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski florint 249,40 250.25
poljski zlot 3,8160 3,8152
kanadski dolar 1,4614 1,4388
avstralski dolar 1,6473 1,6269
bulgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,2700 3,2716
slovaška krona 34,029 33,968
litvanski litas 3,4528 3,4528
latviski lats 0,6962 0,6962
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 83,46 82,94
turška lira 1,7879 1,7775
hrvaška kuna 7,3070 7,3090

ameriški dolar 1,36147 1,33352
britanski funt 0,68951 0,67364
švicarski frank 1,67614 1,63531
japonski jen 169,449 159,181
švedska krona 9,52785 9,07215
avstralski dolar 1,67936 1,60851
kanadski dolar 1,47784 1,42158
danska krona 7,60323 7,31677
norveška krona 8,32641 7,95359
madžarski florint 301,236 235,968
češka krona 32,591 25,506
slovaška krona 39,1978 30,6765
hrvaška kuna 7,8258 6,97819

ameriški dolar 1,3646 1,3310
britanski funt 0,6911 0,6741
danska krona 7,561 7,375
kanadski dolar 1,4641 1,4281
japonski jen 166,03 161,94
švicarski frank 1,6717 1,6305
norveška krona 8,271 8,067
švedska krona 9,447 9,214
avstralski dolar 1,6553 1,6145
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALLEANZA 10,14 +0,41
ATLANTIA 25,05 +0,12
BANCA ITALEASE 36,45 -2,88
BMPS 5,05 -1,17
BPI 11,84 -0,90
BPM 11,14 -1,36
BPVN 22,58 -1,70
CAPITALIA 7,68 -0,76
ENEL 8,455 +0,51
ENI 26,28 +0,96
FIAT 21,28 +2,31
FINMECCANICA 23,38 +1,39
GENERALI 30,99 +1,21
IFIL 8,225 +1,71
INTESA 5,67 -0,39
LOTTOMATICA 32,37 +0,34
LUXOTTICA 26,09 5,20
MEDIASET 7,97 +0,75
MEDIOBANCA 17,06 -0,36
MEDIOLANUM 6,44 +0,47
PARMALAT 3,32 +1,07
PIRELLI 0,885 -0,08
SAIPEM 23,23 +1,49
SNAM 4,5725 +0,23
STMICROELEC 14,35 +0,16
TELECOM ITA 2,155 +0,00
TENARIS 18,2 3,889
TERNA 2,8475 +1,77
UBI BANCA 21,31 +0,61
UNICREDITO 6,975 -0,51

31. maja 2007

31. maja 2007

31. maja 2007

31. maja 2007

31.5 30.5

+0,38
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DEVIN-NABREŽINA - Hvalevredna pobuda

Čiščenje na območju Grmade
Sanirali so tudi poškodovane kraške zidove in področja okrog naselij

Vhod v Cerovlje v
devinsko-
nabrežinski občini

KROMA

V pre te klih  dneh  si  je de vin sko-na -
bre žin ski žu pan Gi or gi o  Ret  v sprem stvu
teh ni ka de žel ne ci vil ne za šči te Ad ri a na
Mo ret ti na  in pred stav ni ka nad zor niš tva  za
goz do ve  v Go ri ci  in  v  Trstu Val ter ja  De
Mon te ja ogle dal ko lo vo ze  na ob moč ju Gr -
ma de,  ki  so bi li de lež ni či šče nja. Po se gi  so
bi li na me nje ni pre pre če va nju gozd nih po -
ža rov  in ga še nju sled njih  ter  so bi li iz ve de -
ni  z iz red ni mi pri spev ki de žel ne ci vil ne za -
šči te. Mo ret tin  in  De Mon te  sta žu pa nu
ori sa la pos top ke  po ka te rih  so bi li oprav -
lje ni po se gi  na ob moč ju Gr ma de  med
Med je vas jo, De vi nom, Vi žov lja mi  in Ce -
ro vlja mi  ter  na ob moč jih,  ki ob da ja jo na -
se lja Ma vhi nje, Preč nik, Trnov ca  in Na bre -
ži na.

Po se gi (ko še nje  in od stra ni tev ze le -
nja  na ro bu gozd nih po ti  in ure ja nje cest -
ne ga tla ka  za ne ovi ran do stop pro ti po žar -
nih vo zil)  so bi li iz ve de ni  v spo što va nju na -
ra ve  in zgo do vin skih  ter na rav nih zna čil -
nos ti kraš ke ga ob moč ja. Spo mni mo,  da  pri
tem ni so bi li upo rab lje ni ma te ri a li,  ki  ne so -
di jo  v na še kra je. Iz va jal ci  del  so  se skrb no
iz ogi ba li po se gov,  ki  bi lah ko ne ga tiv no

vpli va li ozi ro ma po go je va li zgo do vin ske  in
okolj ske zna čil nos ti kraš ke ga pro sto ra.

Iz ve de na  je bi la tu di ob no va po ško -
do va nih kraš kih su hih zi dov, ta ko  da  je bi -
lo  po za klju čku po se gov po nov no vzpo -
stav lje no pr vot no sta nje  na ome nje nih ob -
moč jih. Po se ka no drev je  je bi lo da no  na
raz po la go last ni kom in te re si ra nih zem ljišč,
v pri me ru ob čin skih zem ljišč  pa  je bi lo pu -
šče no  na raz po la go  vsem ob ča nom  iz  teh
va si.  Med oprav lja njem po se gov  so bi li po -
lje del ci  in last ni ki zem ljišč spro ti se zna nje -
ni  in  so lah ko pre ver ja li de jan ski po tek  del;
ob las ti  so pri sluh ni le nji ho vim na sve tom
in  jih ude ja nji le spo ra zu mno  s teh ni ki de -
žel ne upra ve.

De vin sko na bre žin ski žu pan  -  kot pi -
še  v tis kov nem spo ro či lu Ob či ne  -  je iz ra -
zil svo je za do volj stvo  po oprav lje nih po se -
gih,  ki  jih  je de žel na ci vil na pož rt vo val no
na čr to va la  in iz ved la,  in  se za hva lil zgo raj
ome nje ni ma iz ve den ce ma. Mo ret tin  in  De
Mon te  sta na mreč red no nad zi ra la po se -
ge  v pre pri ča nju,  da  je iz ved ba  del ne ob -
hod no po treb na  za za šči to kraš ke ga ob -
moč ja.

OBČINA TRST - Sporočilo direktorja občinskega oddelka za osebje

Urad za prevajanje
brez slovenskega prevajalca
Pismo direktorja Lorenzuta predsedniku zahodnokraškega rajonskega sveta Ruplu

Urad  za pre va ja nje  na tr žaš ki ob či -
ni ni ma pre va jal ca  za slo ven ski je zik. Ta -
ko  je  v do pi su pred sed ni ku za hodno kraš -
ke ga ra jon ske ga sve ta Bru nu Ru plu de -
jan sko za pi sal di rek tor od del ka  za oseb -
je  na tr žaš ki ob či ni Fa bi o Lor en zut. Po -
me ni,  da  je os tal  urad,  ki  je  skrbel  za pre -
va ja nje slo ven skih do pi sov  na tr žaš ki ob -
či ni  brez oseb ja...

Ru pel  je ko nec apri la le tos na slo vil
na tr žaš ko ob či no vpra ša nje,  ki  sta  ga  v
za hodno kraš kem ra jon skem sve tu pred -
sta vi la svet ni ka For ze Ita li a Al bi no De -
ber nar di  in Ro ber to Bar na bà. Ho te la  sta
iz ve de ti,  ali  bi lah ko  urad  za pre va ja nja
na tr žaš ki ob či ni po sre do val svet ni kom
pre vo de član kov Pri mor ske ga dnev ni ka
v ita li jan šči ni,  da  bi ta ko iz ve de li,  kaj slo -
ven ski dnev nik po ro ča  o de lo va nju ra jon -
ske ga sve ta.

Po  treh ted nih  je di rek tor Lor en zut
od go vo ril,  da  je od de lek  za oseb je tr žaš -
ke ob či ne vklju čil mož nost ob jav lja nja
pre vo dov član kov  v slo ven skem je zi kov
med ci lje  v le tu 2007. » Ta po bu da  bi bi -
la ko rist na,  a  je,  na ža lost,  ni mo go če ma -
te ri al no iz pe lja ti, do kler  ne  bo  v ura du  za
pre va ja nje po nov no stal no za pos len pre -
va ja lec slo ven ske ga je zi ka,«  je za pi sal
Lor en zut,  in po jas nil, za kaj: » Po upo ko -
jit vi  dr. De be lju ho ve  je ob čin ska upra va
mar ca le tos si cer opra vi la no tra nji na te -
čaj,  da  bi  med ob čin ski mi usluž ben ci pri -
do bi la pre va jal ca slo ven ske ga je zi ka.  Na
ža lost  se na te čaj  ni iz te kel po zi tiv no,  saj
ni  bil nih če  od kan di da tov pri me ren  za
to mes to.«

Kaj se daj?
Di rek tor od del ka  za oseb je  je na ka -

zal mož no re ši tev: tre ba  bo raz pi sa ti jav -
ni na te čaj,  za  kar  je od de lek  za oseb je tu -
di za pro sil,  kot  to pred vi de va jo do lo či la.

Lor en zut  je  ob kon cu za pi sal se da -
njo po an to ura da  za pre va ja nja:  na dla -
ni  je,  da za ra di po manj ka nja oseb ja  ni
mo go če vzpo sta vi ti pre va jal sko služ bo,  ki
bi za go tav lja la ažur no  in te me lji to pre -
va ja nje.

Pred sed nik Ru pel  je  vzel di rek tor -
je vo spo ro či lo  v ved nost  in  ga  bo  na pri -
hod nji ra jon ski se ji po sre do val svet ni ko -
ma De ber nar di ju  in Bar na bi.  Ob  tem  pa
se za stav lja sta ro vpra ša nje: za kaj  ni tr -
žaš ka ob čin ska upra va pra vo čas no iz ved -
la na te ča ja  za pre va jal ca slo ven ske ga je -
zi ka,  saj  je do bro ve de la  za upo ko ji tev  dr.

De be lju ho ve.
To krat na vno vič na za mu da spo mi -

nja  na afe ro  o po manj ka nju pre va jal cev
slo ven ske ga je zi ka  na se jah kraš kih ra jon -
skih sve tov iz pred ne kaj  let. Bi lo  je  v ča -
su,  ko  so  se se je vzhodno kraš ke ga  in za -
hodno kraš ke ga ra jon ske ga sve ta od vi ja -
le is ti ve čer  in mar si kdaj  se  je zgo di lo,  da
ob či na  ni za go to vi la pri sot nos ti pre va jal -
ca  na  eni  od  sej. Ta krat  je bi lo do me nje -
no,  da bos ta oprav lja la pre va jal sko služ -
bo  na ra jon skih se jah  dr. De be lju ho va  in
Mar ko Lu pinc,  ki  pa  je obe nem tu di taj -
nik vzhodno kraš ke ga ra jon ske ga sve ta.
Po upo ko jit vi  dr. De be lju ho ve  je  vse  to
pre va jal sko de lo pad lo  na nje go va ra me -
na,  in vpraš lji vo  je,  ali lah ko  ena sa ma
ose ba oprav lja pre va jal sko služ bo  v  dveh
ra jon skih sve tih, po leg te ga  pa  še taj niš -
ko de lo  na Vzhod nem Kra su.

Predsednik
zahodnokraškega
rajonskega sveta

Bruno Rupel

ZAHODNI KRAS - Sindikat upokojencev

Križ brez sedeža CGIL
Vsi protesti domačinov so ostali brez vsakršnega odziva

Vrata sedeža
sindikata SPI-CGIL
v Križu so se
dokončno zaprla

KROMA

V Kri žu  so  v pre te klih  dneh do -
konč no za pr li se dež upo ko jen cev
sin di kal ne zve ze  SPI-CGIL,  ki  po
mne nju po kra jin ske ga vod stva sin di -
ka ta  že dol go  ni  bil  več fi nanč no
»ren ta bi len«. No vi co  o za prt ju se de -
ža sre di va si  sta  nam po sre do va la Sal -
va to re Pa ri si  in Ser gi o Sed mak,  ki  sta
se dol go ča sa kr če vi to bo ri la pro ti od -
lo čit vam vo dil nih te les sin di ka ta,
njun  boj  pa  ni ob ro dil za že lje nih sa -
dov.

Vo di te lji  SPI-CGIL  se iz go var ja -
jo,  da  so za pr li kriš ki se dež za ra di
pre ustro ja de jav nos ti  in tu di za ra di
pre vi so kih stro škov vzdr že va nja pi -
sar ne.  Na se de žu (de lo val  je  enajst  let)
so čla nom  SPI-CGIL,  a tu di  vsem va -
šča nom, nu di li raz ne davč ne  in so ci -
al ne sto rit ve, se dež  pa  je  bil tu di zbi -
ra li šče  za pri let ne Kri ža ne.

» Po Ljud skem do mu,  ki  so  ga
od tu ji li le ta 1999,  je na ša  vas  iz po li -
tič no-eko nom ski raz lo gov iz gu bi la  še
eno le vi čar sko pos to jan ko.« gren ko
ugo tav lja ta Pa ri si  in Sed mak.

OBČINA TRST

Kopališča
in
varnost
na morju

Na tr žaš ki ob či ni  so vče raj pred -
sta vi li od loč bi tr žaš ke ga žu pa na Ro -
ber ta Di pi az ze  in po velj ni ka obal ne
stra že Pa o la Cas tel la ni ja  o var nos ti
plov be  in var nos ti ko pal cev  v Tr žaš -
kem za li vu  ob sko raj šnjem za čet ku le -
toš nje ko pa li ške se zo ne. Od loč bi  sta
ori sa la ob čin ski od bor nik  za pre mo -
že nje Pi e ro To no ni  in na mest nik po -
velj ni ka tr žaš ke ga pri sta ni ške ga po -
velj stva, ka pi tan fre ga te Di e go Gu e rin.

»Urad na« ko pa li ška se zo na  se  bo
na Tr žaš kem za če la jut ri,  je pod čr tal
To no ni  in po jas nil,  da  je tr žaš ki žu pan
le tos pod pi sal od loč bo  o var nos ti  na
ko pa nju,  ker  je ob či na prev ze la  od de -
že le pris toj nos ti  na  tem po droč ju. Ob -
či na  se  je  v  tej lu či od lo či la  za tes no
so de lo va nje  z obal no stra žo. Kra jev -
na  in po mor ska usta no va  sta ta ko
skup no iz de la li ope ra tiv no stra te gi jo,
da  bi za go to vi li spo što va nje  norm  za
var nost  na mor ju  in  ob oba li,  in obe -
nem omo go či li  čim bolj šo funk ci o nal -
nost po mor ske ga pro me ta.

Od loč ba tr žaš ke ob či ne vse bu je
pred vsem vrs to  norm  v zve zi  z var -
nost jo  na kop nem  in  ob oba li,  kot  so
na pri mer nor me  o re še val ni skuž bi  na
kop nem, nor me  o ob moč jih mor ja,
na me nje nih ko pal cem,  o pra vi lih ko -
pa li ščih struk tur  in  o sploš ni upo ra -
bi oba le. Od loč ba obal ne stra že jem -
lje  v po štev pred vsem ure di tev po -
mor ske ga pro me ta, var nost  na mor -
ju, nor me  o pre po ve di ko pa nja, nor -
me  o ri biš ki de jav nos ti  in  o pod vo dni
de jav nos ti,  pa tu di nor me  o vož nji
mor skih mo pe dov,  desk  in du gih po -
dob nih plo vi lih.

Od loč bi  o ko pa nju  in var nos ti  na
mor ju  v po let ni se zo ni 2007  na Tr žaš -
kem  sta  na  ogled  na splet ni stra ni
www.re te ci vi ca.tri es te. it.

POKRAJINA TRST

Mladi
in delo

Tr žaš ka po kra ji na  bo  pri
oken cu  za de lo  v tr gov skem
cen tru Tor ri  d’Eu ro pa za čas no
uved la no vo in for ma tiv no to čko.
Od 4.  do 15. ju ni ja  bo po kra jin -
sko od bor niš tvo  za de lo  pri
oken cu po sre do va lo in for ma ci -
je  o ino va tiv nih ser vi sih, na me -
nje nih pred vsem mla dim,  in si -
cer  za ne po sred no spo zna va nje
sil nic,  ki ure ja jo tr ži šče de la.  Na
ta na čin  naj  bi do pol ni lo so de lo -
va nje  med šo lo  in sve tom de la,
ki  je bi lo  v pre te klos ti  vse pre več
za po stav lje no.

Po kra jin ska upra va  je na -
lašč iz bra la  ta ča sov ni ter min,  da
bi nu di la mla dim  ob kon cu šol -
ske ga le ta pri lož nost,  da  se se -
zna ni jo  z in stru men ti,  ki  bi  jim
zna li slu ži ti  pri vklju če va nju  v tr -
ži šče de la. Mla di bo do ta ko iz ve -
de li  za mož nos ti, pri lož nos ti, ti -
po lo gi jo de la  in ino va tiv ne služ -
be za pos lit ve ne ga sre diš ča,  je
no vo po bu do oce ni la po kra jin -
ska od bor ni ca  za de lo Ade le Pi -
no.

Tr žaš ka po kra jin ska upra -
va  ob  tem ob ve šča,  da  bo  v ča su
po bu de za čas no pre ki nje na služ -
ba po go vo rov  o sre ča njih, pov -
pra še va nju  in po nu dbi de la ta ko
pri oken cu  za de lo  na Stop niš ču
Cap puc ci ni 1  kot  pri oken cu  v
tr gov skem cen tru Tor ri
d’Eu ro pa.
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KRAŠKI OKRAJ - Strokovni posvet o perspektivah in razvojnih možnostih paše na Krasu

Vloga paše pri ohranjanju
in urejenosti kraškega območja
Strokovnjaki so osvetlili temo iz različnih zornih kotov - Skrb za teritorij je ključnega pomena

OPČINE - V kavarni-slaščičarni Vatta

Čistilka šla mimo tatu
V temi ga ni opazila - Ko je prižgala luč, je bliskovito pobegnil - Na ulici je bil pajdaš - Škode je za okrog 2 tisoč evrov

Glavni vhod v
kavarno-
slaščičarno Vatta je
na Narodni ulic,
tatovi so izbrali
okno na zadnji
strani

KROMA

Prejš njo  noč  so ta to vi  na Kra su zno -
va po ka za li svo jo spret nost  in hit rost. To -
krat  se  je  o nji ho vi spo sob nos ti  na last ne  oči
pre pri ča la čis til ka  v ka var ni-sla šči čar ni Vat -
ta  na Na rod ni uli ci  na Op či nah:  v tre nut ku
je  bil  eden  od ta tov  na dvo ri šču, paj da šu on -
kraj zi da iz ro čil  dve ko vin ski škat li ci, blis -
ko vi to pre ple zal  zid  in iz gi nil  v  noč. Od nes -
li  so  okrog  dva ti soč ev rov  v go to vi ni, če mur
je tre ba priš te ti  še stro šek  za po pra vi lo ok -
na,  ki  so  ga  s si lo od pr li.

Lo kal  so pred si noč njim za pr li  okrog
pol no či, usluž ben ci  pa  so  se zadr ža li  še  do
okrog 2.30.  Ko  so  vsi od šli,  so ta to vi sto pi li
v ak ci jo. Pro sto re  ali  vsaj oko li co  so  si ze lo
ver jet no do bro ogle da li. Vdr li  so na mreč  z
zad nje stra ni,  do ka te re  je do stop  z  Ul.  dei
Sa li ci. Pre sko či li  so  zid  in  se znaš li  na dvo -
ri šču. Lo ti li  so  se ok na,  na ka te rem  je ve li -
ka ši pa,  ki  pa  je ni so raz bi li, ok no  so od pr -
li  s si lo, ver jet no  z iz vi ja čem.  Z dvo ri šča  je
tu di  vhod  v so sed nje po slo pje,  iz ka te re ga
pa ok na  ni mo go če opa zi ti.  Po tes nem hod -
ni ku  so sto pi li  v ku hi njo.  Kot  nam  je po ve -
dal upra vi telj Gi or gi o Fer let ta,  so  se spra vi -
li  na bla ga jno  in  jo od pr li,  kar  ni eno stav no,

tre ba  je ve de ti, ka ko de lu je. Po leg te ga  so
vze li tu di  dve že lez ni škat li ci,  ki  sta bi li  na
po lič ki  pod bla ga jno,  in  v ka te rih  je  bil  prav
ta ko de nar.  V lo ka lu  so tu di vi de o i gre  in na -
pra va  za za me nja vo ban kov cev  v ko van ce.
S si lo  so od pr li ene ga  od apa ra tov  za vi de -
o i gre  in na pra vo  za za me nja vo de nar ja.

Ver jet no  bi  še  kaj po bra li, ven dar  ju  je
pre se ne ti la čis til ka. Priš la  je  okrog 3.30, sko -
zi vra ta  na zad nji stra ni.  V ku hi nji  je opa zi -
la od pr to ok no,  kar  se  ji  je zde lo čud no. Sto -
pi la  je  do pr ve ga sti ka la  in priž ga la  luč. Te -
daj  je pro ti hod ni ku švig nil moš ki. Tre nu -
tek  prej  je  šla mi mo nje ga,  a  ga  v te mi  ni opa -
zi la. Iz gi nil  je  na hod nik, za če la  je kli ca ti  in
is to čas no tu di sa ma ste kla  na hod nik  in sko -
zi vra ta,  ki  jih  je ma lo  pred  tem od pr la,  na
dvo ri šče. Moš ki  je  bil vi so ke po sta ve, krat -
ko ostri že nih  las  ali mor da ce lo  z ob ri to gla -
vo,  v tem ni ob le ki. Ni ti be se de  ni čr hnil, paj -
da šu,  ki  je  bil  na ces ti,  je po dal že lez ni škat -
li ci,  in  se po gnal  čez  zid  in mre žo.  Ni bi lo
sli ša ti,  da  bi priž ga la av to mo bil  ali mo tor -
no ko lo, mor da  sta vo zi lo,  če  sta  z  njim priš -
la, pus ti la  kje drug je. Čis til ka  je po kli ca la
upra vi te lja Fer let ta, sled nji  pa po li ci jo.

NAPOLEONSKA CESTA - Nesreča

Padel na stezi
Z gorskim kolesom se je spustil po strmini pod Napoleonsko cesto

Mor da  je pre ce nil svo je spo sob -
nos ti, mor da  je bi la kri va ne paz lji vost:
re še va ti  so  ga mo ra li ga sil ci, ka te rim  so
se pri dru ži li tu di čla ni  Cai,  v bol niš ni co
ga  je od pe lja lo oseb je služ be 118.

Ne sre ča  se  je pri pe ti la vče raj po -
pold ne  pod Na po le on sko ces to,  s ka te -
re  sta  se  po  strmi ste zi spus ti la mla da ko -
le sar ja. Bi la  sta do bro oprem lje na, mor -
da  pa  sta vo zi la ne ko li ko pre hit ro  in  na
kon cu krat ke ga,  a ze lo strme ga de la ste -
ze  je 34-let ni  R. R. pa del  in ob le žal. Pri -
ja telj  je  z mo bi te lom ob ves til služ bo 118,
sled nja  pa  se  je obr ni la  do ga sil cev. Pri -
šli  so  z Op čin, vo dil  jih  je Fa bi o Ben ci,
iz cen tra le  v  Ul.  D’Al vi a no  pa  so pri hi -
te li čla ni sku pi ne  Saf,  ki  je us po sob lje -
na  za po se ge  v ja mah,  v ste nah  in  na re -
kah. Pri šli  so tu di čla ni  Cai. Spus ti li  so
se  pod Na po le on sko ces to, ven dar ni so
mo gli ta koj ugo to vi ti,  kje le ži ra nje nec,
ob moč je  je na mreč pre cej za ra šče no. Po -
ma ga li  so  si  z mo bi te lom za ro čen ke ene -
ga  od ko le sar jev,  in si cer tis te ga,  ki  je os -
tal ne po ško do van. Dek le  je na mreč bi -
lo  v sti ku  z za ro čen cem,  ki  je po ve dal,  kje
se na ha ja  in  po ka te ri po ti  naj kr e ne jo.

Po  okrog de se tih mi nu tah  so  ju
naš li. Ra njen ca  so po lo ži li  na no si la,  ga
trd no pri ve za li  in  se od pra vi li  po ste zi
nav zdol,  od Fur lan ske ces te  so bi li od -
da lje ni  okrog 40 met rov.  Na Fur lan ski
ces ti  jih  je ča ka lo re šil no vo zi lo 118,  s ka -
te rim  so  ga od pe lja li  v ka ti nar sko bol niš -
ni co.

NABREŽINA

Občani
zadovoljni
tudi s
porazom

Gi ba nje Ob ča ni  za  Trst  je  na
vo lit vah  v Na bre ži ni na pre do va -
lo  za pri bliž no 50 od stot kov gla -
sov. » To  je vse ka kor po memb no
dej stvo gle de  na  to,  da  smo  se pr -
vič pred sta vi li  na ob čin skih vo lit -
vah  z last nim raz po znav nim zna -
kom  in  z enaj sti mi kan di da ti,  ki si -
cer  v ob či ni  ne ži vi jo,  so  pa ne ka -
te ri ak tiv no so u de le že ni  v raz nih
druš tvih,« pi še  v iz ja vi gi ba nja.

»Če prav  ni ob čan ske mu gi -
ba nju us pe lo iz vo li ti svo je ga pred -
stav ni ka  v ob čin ski  svet,  se bo mo
še na da lje po sve ča li vpra ša njem
te ga te ri to ri ja  in  s  tem da li mož -
nost na šim vo liv cem,  da  se tu di
sa mi ak tiv no vklju či jo. Na še to -
krat no so de lo va nje  ni bi lo  le za -
ra di vo lil ne pre iz kuš nje, am pak  se
od ra ža pred vsem  v na šem za ni -
ma nju  za te ri to rij,  kot  se  je  to  že
zgo di lo  v dru gih ob či nah tr žaš ke
po kra ji ne,« be re mo  še  v iz ja vi  za
jav nost.

Zad nji po svet  na ita li jan ski stra ni  v sklo -
pu ev rop ske ga pro jek ta Kraš ki  okraj  - Dis tret -
to  del Car so  je vče raj do pold ne pri va bil  v ve -
li ko dvo ra no Do ma Briš či ki šte vil ne po slu šal -
ce. Stro kov no sre ča nje  je bi lo po sve če no Per -
spek ti vam  in raz voj nim mož nos tim pa še  na
Kra su  za ohra njan je kraš ke kra ji ne.  O po -
memb nos ti pa še,  kot  ene iz med ključ nih pa -
nog,  ki lah ko pri po mo re jo  k ohra njan ju  in ure -
je nos ti kraš ke ga ob moč ja,  je spre go vo ri lo  več
stro kov nja kov  iz Ita li je  in Slo ve ni je,  ki  so  iz
raz lič nih zor nih ko tov pos ku si li po nu di ti ne -
kaj stvar nih od go vo rov pre bi val cem Kra sa.

Žu pan Ob či ne Zgo nik Mir ko Sar doč  je  v
svo jem pri lož nost nem po zdra vu po uda ril,  da
prav pa ša lah ko pri po mo re  k le pše mu  in  bolj
ure je ne mu vi de zu kraš ke kra ji ne. Za to  je  skrb
za te ri to rij ključ ne ga po me na  za raz voj Kra -
sa. Na to  je be se do prev zel teh nič ni vo dil ni in -
štruk tor pro stor ske ga na čr to va nja  pri Po kra -
ji ni  Trst Mo re no Ver to vec,  ki  je pred sta vil am -
bi ci oz ni pro jekt,  ki  ga  v Ba zo vi ci vo di jo čla ni
tam kaj šnje ga Za druž ne ga paš ni ka.  Cilj na čr -
ta,  ki  ga gmot no pod pi ra tr žaš ka po kra ji na,  je
okolj ska ob no vi tev kraš ke gmaj ne  in po nov -
na vzpo sta vi tev po go jev  za pa šo. Sle dil  je po -
seg pro fe sor ja  z Bio teh niš ke fa kul te te  v Ljub -
lja ni To ne ta Vid ri ha. Ljub ljan ski pro fe sor  je iz -
po sta vil pre pri ča nje,  da  v kon tek stu ohra njan -
ja kraš ke ga te ri to ri ja, od igra jo od lo čil no vlo -
go pred vsem nad zo ro va ne pa še.  Vse,  kar na -
mreč ži va li nu di jo  in »po da ri jo« zem lji, pri -
po mo re  k ohra njan ju  in raz vo ju flo re ozi ro -
ma fav ne. Pro fe sor  z Uni ver ze  v Vid mu Ste -
fa no Fi la cor da  se  je  v glav nem stri njal  z be -

se da mi ljub ljan ske ga ko le ge. Po uda ril  je kon -
cept,  da  so ži va li tis te,  ki ohra nja jo  in us tvar -
ja jo kraš ko kra ji no, ven dar  le  v soz voč ju  z
ener gi jo  in  s trd no vo ljo kraš ke ga člo ve ka.
Zad nja  dva go vor ni ka  pa  sta  se po sve ti la prav -
ne mu as pek tu pa še. Naj prej  je di rek tor Od del -
čne ga nad zor niš tva  za goz do ve  v  Trstu  in Go -
ri ci Al do Ca va ni pred sta vil no vo enot no be -
se di lo,  ki ure ja de žel ne goz do ve, na to  pa  je be -
se do prev zel od vet nik Mit ja Oz bič,  ki  je nav -
zo čim po dal iz čr pen pre gled ob sto je čih za ko -
nov  s po droč ja ta ko ci vil ne ga  kot ka zen ske ga
pra va.

Ev rop ski pro jekt In ter reg II I A Ita li ja –
Slo ve ni ja Kraš ki  okraj de jan sko za sto pa ce lot -
no kraš ko ob moč je.  V pro jek tu so de lu je na -
mreč dva najst ob čin, ta ko  iz Ita li je,  kot  iz Slo -
ve ni je: Ob či na De vin  - Na bre ži na, Ob či na Do -
ber dob, Ob či na Re pen ta bor, Ob či na Do li na,
Ob či na So vod nje, Ob či na  Trst, Ob či na Zgo -
nik, Ob či na Di va ča, Ob či na Ko men, Ob či na
Mi ren Kos ta nje vi ca, Ob či na Se ža na  in Ob či -
na Hrpe lje  - Ko zi na. Pro jek tu  so  se kas ne je
pri dru ži le  še ob či ne Mi lje  in Tr žič  ter po kra -
ji ni  Trst  in Go ri ca. Za ključ ni  akt ozi ro ma pod -
pis Skup ne po god be  o usta no vi tvi čez mej ne -
ga raz voj ne ga part ner stva Kra sa 2007 -2013  bo
pred vi do ma pod pi san  v ju ni ju. Iz va jal ci pro -
jek ta upa jo,  kot  je  za Pri mor ski dnev nik po -
uda ril žu pan Zgo ni ka Mir ko Sar doč,  da  bi  se
iz kuš nja med ob čin ske ga  in čez mej ne ga so de -
lo va nja na da lje va la tu di  v pri hod nos ti,  saj  je
vred no te nje na rav ne ga bo gas tva Kra sa  in nu -
de nje no vih raz voj nih per spek tiv nje go vim
pre bi val cem ključ ne ga po me na. ( js) Ranjenega kolesarja so po strmini pod Napoleonsko cesto na nosilih prinesli na Furlansko cesto KROMA

Včerajšnje
predavanje je
priklicalo številne
poslušalce

KROMA
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MEDNARODNI CENTER ZA FIZIKO - Včeraj prvič obhajali Dan Afrike

Iz Trsta pomemben prispevek
k strategiji za preporod Črne celine
Namestnik generalnega sekretarja OZN Adama Dieng poudaril pomen raziskovanja in izobrazbe

»Da  bi Af ri ka lah ko ne ke ga  dne uži -
va la tra jen  mir, var nost, druž be no-go -
spo dar ski raz voj  in po li tič no sta bil nost,
mo ra jo nje ni vo di te lji tr do de la ti  za za -
go to vi tev pra vič nos ti, lo jal nos ti  ter dob -
re ga uprav lja nja nje nih na rav nih  in člo -
veš kih dob rin.  Vsi več ji spo ri  v Af ri ki  so
ko re ni ni li  oz. ko re ni ni jo  v brez ob zir ni
tek mi  za iz ko ri šča nje na rav nih dob rin,  pa
tu di  v ko rup ci ji, ne le gal nos ti, kr še nju člo -
veš kih pra vic, sla bem vla da nju, iz klju če -
va nju dru gih  pri vo de nju skup nih za dev,
v po li tič ni sa mo všeč nos ti  ter  v ne spoš -
to va nju oko lja.« Ta ko  je po ve dal na mest -
nik ge ne ral ne ga se kre tar ja Zdru že nih na -
ro dov  in hkra ti kan cler Med na rod ne ga
ka zen ske ga so diš ča  za Ru an do Ada ma
Di eng,  ko  je nas to pil  na slo ves ni otvo rit -
vi Dne va Af ri ke,  ki  se  je vče raj od vi jal  v
Med na rod nem cen tru  za te o res ko fi zi -
ko Ab du sa Sa la ma ( ICTP)  v Mi ra ma ru.

Ude le žen ce  je uvo do ma po zdra vil
di rek tor  ICTP Ka te pal li  R. Sree ni va san.
Za  to pri lož nost  si  je na del ži vo bar vno af -
riš ko ob la či lo. Po ve dal  je,  da  se  ICTP le -
tos pr vič ak tiv no pri dru žu je ob ha ja nju
Dne va Af ri ke,  kot  to de la jo vsa ko le to
okrog 25. ma ja  na Čr ni ce li ni  in dru god
po sve tu  ob ob let ni ci usta no vi tve Or ga -
ni za ci je Af riš ke enot nos ti,  oz. da naš nje
Af riš ke uni je. Di rek tor  ICTP  je ugo to vil,
da  iz Af ri ke  ta  čas pri ha ja jo šte vil na spod -
bud na zna me nja. Ta ko  se ob čut no kr či -
jo ža ri šča na pe tos ti, če prav  bič voj ne  še
ved no mar sik je div ja, ce li na be le ži 5-od -
stot no po vreč no let no go spo dar sko  rast
itd.  Kljub te mu  je Af ri ka  še ved no naj -
rev nej ša sve tov na re gi ja (bru to na rod ni
do ho dek ce lot ne ga sub sa har ske ga pre de -
la  ne pre se že bel gij ske ga)  in  se  ne  bo mo -
gla dvig ni ti  brez med na rod ne po mo či.
Prav za ra di te ga  ICTP skup no  z dru gi -
mi tr žaš ki mi znan stve ni mi usta no va mi
na me ra va  še okre pi ti svo je de lo va nje  v
ko rist Čr ne ce li ne, kaj pak  na po droč ju
znan stve ne ga  in teh no loš ke ga iz obra že -
va nja  ter raz is ko va nja. Sree ni va san  je
spo mnil,  da  je  ICTP  v  tem smi slu po sve -
til po seb no po zor nost Af ri ki tu di  na sve -
tov nem fo ru mu  G8-U NES CO,  ki  se  je
od vi jal  na za čet ku ma ja  v  Trstu.

Ada ma Di eng  se  je za hva lil Sree ni -
va sa nu  in nje go ve mu cen tru, ka kor tu di
dru gim tr žaš kim znan stve nim usta no -
vam  za  vse,  kar de la jo  za pos pe še va nje
af riš ke ga raz vo ja. Opo zo ril  je,  da da nes
Čr no ce li no po leg sta rih te pe jo no ve nad -
lo ge. » Zdaj ži vim  v mes tu Aru ši  v Tan -
za ni ji ka kih 100 ki lo me trov da leč  od Ki -
li man dža ra, naj viš je af riš ke go re.  Sneg  na
nje nem vr hu  zdaj ne zadr žno kop ni,  in  to
po oce ni mno gih znan stve ni kov za ra di
glo bal ne ga se gre va nja pla ne ta,«  je de jal.
Po be se dah Ada ma Di en ga bo do kli mat -
ske spre mem be pri za de le Čr no ce li no  po
vsem so deč  še  v več ji me ri  kot dru ge kon -
ti nen te,  pa če prav  je Af ri ka  še naj manj
od go vor na  za ones na že va nje oko lja  na
pla ne tar ni rav ni.  Med dru gim pred vi de -
va jo,  da  se  bo  v  njej  še po o stril prob lem
po manj ka nja vo de,  saj  vse ka že,  da  se bo -
do del no iz su ši le ce lo ve li ke re ke,  kot  je
Nil,  in ve li ka je ze ra,  kot  sta Vik to rij sko
in Čad sko.

Na mest nik ge ne ral ne ga se kre tar ja
ZN  je po uda ril,  da  je tre ba  čim  prej iz -
de la ti učin ko vi te stra te gi je  za raz voj Af -
ri ke  in  še  prej  za nje no pre ži vet je.  K te -
mu  bi mo ra li da ti bi stven do pri nos af riš -
ki znan stve ni ki,  v pr vi vrs ti tis ti,  ki  se
stro kov no iz po pol nju je jo  v  ICTP  in
sploh so de lu je jo  z raz vi tim sve tom. » Vi
ste zad nji Mo hi kan ci,  ki mo re jo  s po -
moč jo raz is ko va nja, teh no lo gi je  in ino -
va cij re ši ti na šo ma ter ce li no  od sta rih
nad log  in iz pred no vih gro ženj,«  je de -
jal. » V na sprot nem pri me ru bo do hu do
upad le mož nos ti pre ži vet ja kon ti nen ta,
ki  je zi bel ka člo veš tva  in ci vi li za ci je,«  je
pri sta vil.

Po svet  se  je na da lje val  ves  dan.  Na
njem  so nas to pi li šte vil ni dru gi af riš ki

pred stav ni ki  in znan stve ni ki,  pa tu di
vo di te lji znan stve nih usta nov  iz Tr sta

in  sploh  iz Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne.
Go vo ri li  so  o vrs ti kon kret nih pro jek -

tov,  ki  naj  bi Af ri ki omo go či li bolj šo
pri hod nost. Martin Brecelj

Adama Dieng
(desno) s tržiškim

občinskim
odbornikom

Konatejem Boujem
na Dnevu Afrike v
Centru za fiziko v

Miramaru 
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MEDNARODNI CENTER ZA FIZIKO - Dan Afrike

Sanguini: Afrika je tudi
kontinent velikih možnosti

Med na rod ni cen ter  za te o ret sko
fi zi ko Ab du sa Sa la ma ( ICTP)  je vče -
raj ob ha jal  Dan Af ri ke  na po bu do ita -
li jan ske vla de.  Kot  je po ve dal di rek tor
ICTP Ka te pal li  R. Sree ni va san,  je  bil
»skri ti re ži ser« pri re dit ve ve le pos la nik
Ar man do San gui ni, oseb ni od pos la -
nec mi nis tr ske ga pred sed ni ka Ro ma -
na Pro di ja  za Af ri ko.  Ob ro bu sre ča -
nja  smo  mu po sta vi li ne kaj vpra šanj.

Veleposlanik Sanguini, s
kakšnim temeljnim namenom ste
dali pobudo za prireditev Dneva
Afrike v Trstu?

V Trstu deluje sistem znanstve-
nih ustanov, ki so po vsem svetu zna-

ne zaradi dragocene vloge, ki jo opra-
vljajo na področju prenosa znanja na
relaciji sever-jug. To velja še posebej
za Afriko. Italijanska vlada meni, da je
treba to dejavnost primerno ovred-
notiti in jo po možnosti še razširiti.
Prireditev Dneva Afrike bi morala
predstavljali pomemben prispevek v
tem smislu.

Sicer pa je ICTP na pobudo
italijanske vlade izkazal posebno
pozornost Črni celini tudi na sve-
tovnem forumu G8-UNESCO, ki se
je nedavno odvijal v Trstu.

Res je. Na forumu je bilo na naš
predlog Afriki posvečeno posebno za-

sedanje. Čez nekaj dni bo v Heili-
gemdammu na Nemškem nov vrh G8.
Na njem bo ministrski predsednik
Prodi iznesel tudi nekaj predlogov, ki
so se izoblikovali prav v Trstu. V glav-
nem gre za to, da je treba vlagati ne le
v izkoriščanje naravnih dobrin Črne
celine, ampak tudi in predvsem v raz-
voj njenega človeškega kapitala.

Kako gleda Italija na prihod-
nost tega kontinenta?

Prepričani smo, da je treba Afri-
ki posvetiti vse večjo pozornost, in to
ne le zaradi problemov, s katerimi se
spopada, ampak tudi zaradi velikih
priložnosti, ki jih nudi. (mb)

REKTOR SISSA

Fantoni
dobitnik
nagrade
Feenberg

Rek tor tr žaš ke vi so ke šo le
SIS SA Ste fa no Fan to ni  je do bit nik
Na gra de Euge ne Feen berg  za le -
to 2007. Vi so ko pri zna nje  si  je za -
slu žil  s svo jim pri spev kom  k raz -
vo ju fi zi ke kvant nih flu i dov  oz.  z
iz de la vo te o ri je Fer mi-hy per net -
ted-chain ( FHNC).

Feen ber go va na gra da  je po -
memb no pri zna nje  za fi zi ke naj -
manjših del cev. Usta no vi li  so  jo le -
ta 1983  na  čast ame riš ke mu fi zi -
ku Euge ne u Feen ber gu (1906 -
1977),  da  bi  z  njo opo zo ri li zlas ti
na fi zi ke,  ki  se ukvar ja jo  s pre u če -
va njem sis te mov  več te les  na
atom ski  oz. jedr ski rav ni.  Med do -
se da nji mi do bit ni ki  so tu di ugled -
ne oseb nos ti,  kot  sta av strij ski No -
be lov na gra je nec  za ke mi jo  v le -
tu 1998 Wal ter  Kohn  in ame riš ki
No be lov na gra je nec  za fi zi ko  v le -
tu 2003 An to ny Leg get.

Fan to ni  bo pre jel na gra do  na
14. med na rod ni kon fe ren ci  z na -
slo vom » On re cent pro gress  in
ma ny-bo dy the o ri es«,  ki  se  bo od -
vi ja la  od 16.  do 20. ju li ja  v špan -
ski Bar ce lo ni. »Na gra da pred -
stav lja za me ve li ko  čast  in  me res -
ni ci  na lju bo tu di ga ne.  V pri mer -
ja vi  z ve li ki mi ime ni,  ki  so  v pre -
te klos ti pre je la Feen ber go vo na -
gra do,  se ču tim  kot  uš. Mis lim,  da
jo lah ko smat ram  za ne kak šno
pri zna nje svo ji znan stve ni ka ri e -
ri,«  je  ob pre je mu ve se le no vi ce iz -
ja vil rek tor SIS SA.

Fan to ni  je nas to pil raz is ko -
val no  pot le ta 1971,  ko  je do kon -
čal raz is ko val ni dok to rat  na vi so -
ki šo li Nor ma le  v Pi si  pod men -
tor stvom  prof. Ser gi a Ro sa ti ja. Te -
daj  je tu di iz de lal pr vo ver zi jo svo -
je te o ri je  FHNC. Te o ri jo  je po tem
iz po pol nje val tu di  v so de lo va nju
z dru gi mi fi zi ki, vključ no  na tr žaš -
ki vi so ki šo li SIS SA,  na ka te ri de -
lu je  od le ta 1992.

STEFANO

FANTONI

ZNANOST - Priznanje mu je v sredo podelil rektor Francesco Peroni

Angleški nevrobiolog John Nicholls
častni doktor tržaške univerze

Prof. John Nicholls
podaja svojo
»lectio magistralis« 

KROMA

Tr žaš ka uni ver za  bo od slej lah ko priš te va la  med svo je
di plo mi ran ce tu di sve tov no zna ne ga nev ro bio lo ga Joh na Ni -
chol l sa.  V sre do  mu  je na mreč slo ves no po de li la čast ni dok -
to rat  iz nev ro zna nos ti. Pri zna nje  mu  je iz ro čil rek tor Fran -
ces co Pe ro ni, po tem  ko  je ute me lji tev pre bral de kan pri ro do -
slov ne fa kul te te Ri nal do  Rui, »lau da ti o«  pa po dal pro fe sor fi -
zi o lo gi je Fa bi o Ruz zi e r.

Ni chol ls  je svo jo »le cti o ma gi stra lis« po sve til vpra ša nju,
za kaj  se mo zeg  po po škod bi  ne re ge ne ri ra.  Gre  za vpra ša nje,
ka te re mu  je po sve til ve lik  del svo je ga znan stve ne ga ži vlje nja.
Na  to te ma ti ko  je na pi sal ka kih  sto znan stve nih član kov  in raz -
prav.

Si cer  pa  je za ni mi vo,  da  se Ni chol ls,  kot  je  sam po ve dal,
zdaj  ne ukvar ja  več  s to vrst ni mi prob le mi.  V sre diš ču nje go -
ve po zor nos ti  so  ta  čas živ čni me ha niz mi,  ki ure ja jo rit mič -
nost di ha nja. Stro kov ni  in šir ši jav nos ti  pa  je  znan pred vsem
kot so av tor knji ge » From Neu ron  to  Brain«,  ki  je pr vič iz šla
le ta 1975  in  je po tem do ži ve la  še šti ri do pol nje ne iz da je.

Ni chol ls  se  je ro dil le ta 1929  v Lon do nu.  Iz me di ci ne  je
di plo mi ral  v Cha ring  Cross Ho spi ta lu, dok to ri ral  pa  je  na lon -
don skem Uni ver si ty Col le ge u. Po tem  je de lo val  v Ve li ki Bri -
ta ni ji,  ZDA, Švi ci  in  zdaj  v Ita li ji, toč ne je  na tr žaš ki vi so ki šo -
li SIS SA. Po gos to pre da va tu di  v dr ža vah tret je ga sve ta, za to
je Med na rod na or ga ni za ci ja  za raz is ko va nje mož ga nov le ta
2003 nje mu  na  čast usta no vi la  John Ni chol ls Fel lowship  za
štu den te  iz dr žav  v raz vo ju.

MAMILA

Kar 175 kg
heroina

Po lo vi co vse ga ma mi la,  ki  so
ga te daj zap le ni li  v Ita li ji,  so od -
kri li  v  Trstu. Ta ko  so tr di li  pri fi -
nanč ni stra ži  že ju ni ja le ta 2002,
ko  so za se gli po šilj ko 50 ki lo gra -
mov he ro ina, skri te ga  v tur škem
to vor nja ku. Od tlej  se ver jet no  ni
kaj ve li ko spre me ni lo, na še mes -
to žal  še ved no pred stav lja glav na
vra ta, sko zi ka te ra  je ma mi lo na -
me nje no  v Ev ro po.  To po tr ju je tu -
di naj no vej ša po šilj ka,  kar 175 ki -
lo gra mov he ro ina,  ki  so  jo ca ri ni -
ki  in fi nanč ni straž ni ki od kri li  v
tur škem to vor nja ku.  Na tr ži šču  bi
ma mi lo ve lja lo  okrog de set mi li -
jo nov ev rov. Po drob nos ti od kri -
tja  in zap lem be bo do ori sa li  na
da naš nji tis kov ni kon fe ren ci.

V  vseh  teh le tih  so  si sle di -
le zap lem be ve li kih ko li čin,  od
100  kg no vem bra 2001  do 91  kg
ma ja 2003  vse  do 105  kg ju ni ja la -
ni, vsa ko krat  na tur ških to vor nja -
kih.
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SINDIKAT - Stališče področnega sindikata Fiom

Škedenjska železarna:
skrajni čas je za dejanja
Zahteva po institucionalnem omizju, ki mora udejanjiti diverzifikacijo dejavnosti - V ospredju vprašanje delovnih mest

Nomos Ensemble drevi
na prvem Junijskem večeru

V juniju je čas, ko krajevno društvo
iz Doline priredi svoj poletni festival
imenovan Junijski večeri in ko vabi na
različna vaška prizorišča vse ljubitelje
kulturno rekreacijskega dogajanja.
Domače društvo Valentin Vodnik se
dobro zaveda pomembnosti takih
dogajanj, saj veliko pozornosti in
moči posveča združevanju ljudi ter
da bi njihovi poletni petkovi večeri
dobili lepši, prijaznejši, predvsem pa
bolj vesel in sproščen obraz.
Drevi, v cerkvici Sv. Trojice v Kro-
gljah, bo za prvi Junijski večer ob 21.
uri na sporedu koncert glasbene
skupine Nomos Ensenble. Skupino
sestavljajo Sara Clanzig, Marco Ber-
nini, Marino Marsič in duša skupine,
Aljoša Tavčar. Pihalni kvartet Nomos
Ensemble sestavljamo mladi izkušeni
glasbeniki, ki so se umetniško obli-
kovali na konservatoriju Giuseppe
Tartini in na Glasbeni matici Marij
Kogoj v Trstu. Skupino so leta 1992
ustanovili fagotist in pianist Aljoša
Tavčar, violinist David Žerjal, pianist
Aljoša Saksida in pevec, basbaritonist
Aldo Žerjal. Repertoar je zelo širok,
od klasične glasbe do jazza.
V Krogljah se bo skupina predstavi-
la z sonatami Händla, Straussa,
Haydna in z številnimi drugimi,
mednarodno priznanimi avtorji. (be-
to)

Razstava finančne straže
o pojavu ponaredb

V »dvorani čudes« v bivši ribarnici bo
od 8. do 17. junija razstava, po-
svečena razširjenemu pojavu pona-
rejanja. Cilj razstave je, da bi tudi širša
publika spoznala bistveno vlogo, ki jo
ima finančna straža prav pri pre-
prečevanju tega pojava, ki toliko
škode povzroča gospodarstvu, a tu-
di državni blagajni, saj ponarejene iz-
delke velikokrat prodajajo na črno.
Finančna straža želi z razstavo ovred-
notiti italijanske izdelke, a tudi ne-
kako osveščati ljudi o pomenu mo-
de in dizajna za krepitev ugleda Ita-
lije v svetu. To pomeni tudi ljudi
vzgajati k zaščiti domačih proizvo-
dov. Kot pravijo pri finančni straži, iz-
bira Trsta ni bila slučajna, po padcu
carinskih meja na kopnem predsta-
vlja tukajšnje pristanišče osnovno
obrambo bodisi za zaščito interesov
Italije kot EU. Razstava bo obravna-
vala dve temi, po eni strani bo ob-
novila zgodovino umetnosti, po dru-
gi bo analizirala pojav ponaredb.
Vzporedno bodo organizirali študij-
sko srečanje, na katerem bodo pose-
gli priznani izvedenci, besedo bodo
imeli tudi gospodarski operaterji,
podjetniška združenja, z namenom,
da bi poglobili vprašanja, ki se na-
našajo na ponarejanje izdelkov, na
nelojalno konkurenco, na varne
proizvode.

TRŽAŠKA POKRAJINA - Botanični vrt v zgoniški občini

Vse novosti vrta Carsiana
Odbornik Visioli: nova spletna stran, nov vodnik, nove didaktične in znanstvene in promocijske pobude

Lilija z
znanstvenim
imenom Lilium
martagon

FOTO CARSIANA

Bo ta nič ni  vrt Car si a na  med Ga -
brov cem  in Zgo ni kom po nu ja  v le toš -
njem po let ju svo jim obis ko val cem  in na -
sploh lju bi teljem kraš ke ga rast lin stva pa -
le to za ni mi vih  in vab lji vih no vos ti: no -
vo splet no  stran,  nov vod nik  o sa mem
bo ta nič nem vr tu  in Kra su  ter no ve di -
dak tič ne, znan stve ne  in tu ris tič ne po bu -
de.  Vse  je  na vče rajš nji tis kov ni kon fe -
ren ci pred sta vil po kra jin ski od bor nik  za
oko lje Den nis Vi si o li skup no  z uprav ni -
ca ma bo ta nič ne ga vr ta, Bar ba ro Bas si  in
Ga bri el lo Or si ni, čla ni ci zdru že nja Cu -
ri o si  di na tu ra (Ra do ved ni  po na ra vi).

Vi si o li  je uvo do ma po sre do val ne -
kaj ze lo spod bud nih po dat kov. Car si a -
na  si  vse  več uti ra  pot  v jav nos ti,  med šo -
la mi  in  med znan stve ni mi usta no va mi.
La ni  se  je šte vi lo obis ko val cev krep ko
po ve ča lo:  vrt,  last Tr žaš ke po kra ji ne,  si
je ogle da lo sko raj 5.500 lju di. Le tos  pa
je  v dob rem me se cu pres to pi lo nje gov
prag  že 1.900 obis ko val cev. Car si a na  je
iz zva la za ni ma nje  ne  le do ma či nov  in
pre bi val cev  iz Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne,
tem več tu di  iz dru gih ita li jan skih de žel

in dru gih ev rop skih dr žav.  Med vse mi
te mi pred nja či jo gost je  iz Av stri je, sle -
di jo lju bi tel ji na ra ve  iz Nem či je, Slo ve -
ni je, Švi ce, Fran ci je  in Šved ske.

Po kra jin ska upra va že li okre pi ti
vlo go Car si a ne  kot pri mar ne ga di dak tič -
ne ga, znan stve ne ga  in tu ris tič ne ga sre -
diš ča  na Kra su,  je po uda ril od bor nik Vi -
si o li. Pr vi ko rak  na  tej pro mo cij ski po -
ti pred stav lja pre nov lje na splet na  stran
www.car si a na. eu  s skup no 35 ra ču nal -
niš ki mi stran mi  in ka ki mi 50 fo to gra fi -
ja mi  o de jav nos tih vr ta, me seč nim ko -
le dar jem obis kov, di dak tič ni mi de jav -
nost mi, splet na  stran  pa po sre du je tu -
di pu bli ka ci jo Od krij  Kras pre ko do lin.
ki po nu ja šte vil ne na rav ne iti ne ra ri je  po
tr žaš kem  in Go riš kem Kra su.

Le toš njo no vost pred stav lja tu di
pu bli ka ci ja Car si a na  in  Kras (36 stra ni
o zna čil nos ti hkraš ke flo re  in fav ne  ter
o ge o loš kih po seb nos tih Kra sa.

Vo de ni obis ki po te ka jo  ob kon cih
ted na,  ob 16.  in 17.  uri,  po na ro či lu po -
te ka jo tu di  v sl vo en či ni, an gle šči ni  in
nem šči ni.

Gru pa ci ja Luc chi ni mo ra jas no
po ve da ti,  v  kaj  in  kdaj na me ra va vla ga ti
za raz voj ške denj ske že le zar ne. Dru ga če
mo ra pred sta vi ti ve ro dos to jen za po slo -
val ni na črt  za  okrog 1.500 lju di,  ki de la -
jo  v že le zar ni  in  v po ve za nih de jav nos -
tih.  To  je sta liš če po kra jin ske ga  in dr žav -
ne ga po droč ne ga sin di ka ta Fi om-Cgil,  ki
je vče raj po pold ne  v  Trstu skli cal dr žav -
no sin di kal no sre ča nje  o ške denj ski že -
le zar ni  in  sploh gru pa ci ji Luc chi ni-Se ver -
stal,  na ka te rem  so pre gle da li sta nje  in
per spek ti ve te ga sek tor ja  v  Trstu  in Ita -
li ji. Sre ča nja,  ki  ga  je vo dil dr žav ni ko or -
di na tor En ri co Sta gni,  so  se po leg kra jev -
nih ude le ži li de le ga ti  iz Tr sta, Ba ri ja  in
Pi om bi na.  Na  njem  so  med dru gim od -
lo či li,  da bo do pred la ga li od prt je enot -
ne ga omiz ja  z dr žav ni ma po droč ni ma
sin di ka to ma  Fim-Cisl  in Uilm-U il  za do -
go var ja nje  z ita li jan sko vla do.

Ške denj ska že le zar na  je na mreč  na
raz pot ju  in  ni  več ča sa  za od la ša nje, tu -
di  ker  je jas no,  da  ne  bo pre ne ha la  z de -
lo va njem le ta 2009,  kot  je  to pred vi de -
val  pred le ti pod pi san do go vor,  ki  je si -
cer  še  v ve lja vi.  O že le zar ni  je dos ti go -
vo ra, to da nje na pri hod nost  je  še za vi ta
v me glo  in  je to rej  čas  za de ja nja, pra vi
Fi om. Za to sin di kat  po  eni stra ni zah te -
va,  da  se Se ver stal  s  tem  v zve zi jav no  in
kon kret no (zlas ti gle de na po ve da ne na -
lož be 10 mi li jo nov ev rov) opre de li,  po
dru gi  pa zah te va od prt je omiz ja,  ki  naj
na ka že re ši tev.  Za  to omiz je mo ra jo ses -
ti  vsi de jav ni ki,  od de žel ne, po kra jin ske
in ob čin ske upra ve  do sin di ka tov  in last -
ni ka ške denj ske že le zar ne, jam stvo  za us -
pe šen po tek do go var ja nja  pa mo ra nu -
di ti  Rim.

Sta liš če Fi om-Cgil  so  pred po pol -
dan skim sre ča njem pred sta vi li  na tis kov -
ni kon fe ren ci po kra jin ski taj nik Fi om An -
to ni o Saul le, po kra jin ski taj nik  Cgil
Fran co Bel ci  in  sam Sta gni.  Iz nji ho ve ga
iz va ja nja  je iz šlo,  da al ter na ti ve že le zar -
ski de jav nos ti de jan sko  ni,  pa če prav  je
kro žek Mi a ni  v so de lo va nju  z dru gi mi or -
ga ni za ci ja mi vče raj po pold ne pri re dil
ma ni fes ta ci jo  za za prt je že le zar ne, med -
tem  ko  je Na ci o nal no za vez niš tvo mne -
nja,  da  je  za de lo va nje že le zar ne tu di  po
le tu 2009 po treb na na lož ba  vsaj 60 mi -
li jo nov ev rov. Na sprot no, naj bolj kon -
kret na  pot  na ob zor ju  je di ver zi fi ka ci ja
de jav nos ti že le zar ne. Se ve da  ob spo što -
va nju oko lja,  kar  je pred po goj  za ob stoj
in na dalj nji raz voj.

O di ver zi fi ka ci ji  je bi lo  na in sti tu -
ci o nal ni rav ni pr vič sli ša ti  pred ne dav nim
na sre ča nju  na De že li  FJK,  kjer  so  s  to
per spek ti vo so gla ša li ta ko de žel na  kot
po kra jin ska  in ob čin ska upra va,  po mne -
nju ka te rih  se lah ko to rej de jav nost že -
le zar ne na da lju je tu di  po le tu 2009.  S  tem
so gla ša jo tu di sin di ka ti  in Se ver stal.  Da
bi že le zar no za pr li  čez  dve le ti  si  je  pač
tež ko pred stav lja ti, tu di  ker  bo pro iz va -
ja nje je kla  po iz ja vah last ni ka do bi čko -
nos no  vsaj  do le ta 2016. Skraj ni  čas  je to -
rej,  da  se se sta ne omiz je,  ki mo ra po sta -
vi ti te me lje  in na ka za ti  pot  za ude ja njen -
je di ver zi fi ka ci je, me ni Saul le. Pod jet je si -
cer  še ved no pri ča ku je in te gri ra no okolj -
sko do vo lje nje ( Aia),  ki  ga mo ra  po na -
lo gu pris toj ne ga mi nis tr stva iz da ti de žel -
na upra va, to da Se ver stal  naj med tem
obe lo da ni svo je na me re,  je po ve dal Saul -
le,  ki  se  je  pred 14 dne vi  z dru gi mi ko le -
gi sin di ka lis ti tu di se stal  z no vim po ob -
la šče nim upra vi te ljem gru pa ci je Luc chi -
ni Her ve jem Kerb ra tom.

Na dla ni  je na mreč,  da de lu je ko -
los Se ver stal  na sve tov ni rav ni  in  da  je tre -
ba gle da ti  na ške denj sko že le zar no,  kot
si cer tu di  na dru ge ob ra te  v Ita li ji  v  tem
smi slu. Pov pra še va nje  po je klu ( in to rej
nje go va ce na)  je ze lo vi so ko  in  je  trend
v vzpo nu,  da  se bla ga jne že le zarn –  med
te mi ške denj ska  -  kar pol ni jo. Se ver stal
de lu je  na tr gu,  kjer pos ta ja jo azij ski kon -
ku ren ti ved no  bolj agre siv ni,  še zlas ti Ki -
taj ska  in In di ja,  ki ci lja ta  na od kup ev rop -
skih in du strij skih ob ra tov.  Z dru gi mi be -
se da mi, ev rop sko že le zar stvo  si po ča si
za go tav lja jo iz ve nev rop ski tek me ci,  kar
bo ime lo hu de po sle di ce tu di  za Ita li jo.
V  tem okvi ru  je Se ver stal na me nil gru -

pa ci ji Luc chi ni 990 mi li jo nov ev rov  za
na lož be  in  od  teh  naj  bi 10 mi li jo nov pri -
šlo  v  Trst.  Na ob zor ju  je ome nje na di ver -
zi fi ka ci ja,  da  bo že le zar na  v pri hod nos -
ti  po  vsej ver jet nos ti po leg obi čaj ne de -
jav nos ti ak tiv na tu di  na pri sta ni škem  oz.
ener get skem po droč ju.  Na že le zar skem
bo po zor nost ne dvo mno osre do to če na
na kok sar no. Da lje Se ver stal  že  dve le ti
de lu je  na os no vi do vo lje nja Pri sta ni ške
ob las ti  na po droč ju raz to var ja nja la dij -
skih to vo rov,  to de jav nost  pa na me ra va
še kre pi ti. Po glav je za se  je ener get ski sek -
tor,  kjer  naj  bi pro iz vod njo po ve ča li.  V
pri me ru grad nje upli nje val ni ka  naj  bi  po
be se dah vod stva pod jet ja na sta la prav -
ca ta ve ri ga,  kar  bi  po Saul lo vi oce ni po -

me ni lo grad njo no ve elek trič ne cen tra -
le. Ven dar di ver zi fi ka ci ja  ni lah ka  stvar,
pra vi Fi om,  ki ho če za to  od Se ver sta la iz -
ve de ti, » kaj«  in »ka ko« na me ra va ukre -
pa ti.  Sploh  pa  so nuj na jam stva gle de za -
po slo val ne ga na čr ta  in na da lje va nja pro -
iz vod nje  ter us trez na za go to vi la pod jet -
ja  in kra jev nih  uprav.

Že le zar stvo  je skrat ka stra teš ko
po droč je  za  Trst  in  za dr ža vo, oce nju je
Fi om,  pa če prav  ga  je ho te la prejš nja Ber -
lus co ni je va vla da krat ko ma lo »uki ni ti«.
Di pi az zo va ob čin ska upra va  je spr va za -
tr je va la,  da  je tre ba in du strij ske ob ra te
za pre ti  in  da mo ra  Trst slo ne ti  na tu riz -
mu, tr go vi ni  in  sploh ter ci ar nem sek tor -
ju. Sin di kat  je ved no za tr je val,  da  brez in -

du stri je  ne  gre,  je de jal Bel ci. Da nes  so
po dat ki  v in du strij skem sek tor ju po zi tiv -
ni, tr go vi na  in tu ri zem  pa  sta za bred la  v
kri zo. Mor da  ni na ključ je,  da  je  zdaj ob -
čin ska upra va spre me ni la mne nje.

Sta nje  je vse ka kor  vse  prej  kot re -
še no,  še zlas ti gle de jam stva zdaj šnjih de -
lov nih  mest  v ške denj ski že le zar ni,  kjer
je  med dru gim za pos le no mi ni mal no šte -
vi lo de lav cev,  in po ve za nih de jav nos tih
(sa mo  v pod jet ju Ser tu bi  jih  je  npr. 300).
Da nes  so po go ji,  da že le zar stvo  v Ita li ji
spet za ži vi  ali  pa  da iz gi ne,  je do dal Saul -
le. Za to  je nu jen iz hod  iz mrt ve to čke.  K
te mu  so po leg Se ver sta la po kli ca ne  v pr -
vi vrs ti in sti tu ci je,  in  to čim prej.

Aljoša Gašperlin

Škedenjska
železarna je že

dolgo v središču
razprav in polemik

KROMA
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TRŽAŠKA POKRAJINA - Bralna značka na nižjih srednjih šolah

Mladim navdušenim bralcem
razdelili nagrade in jim
pripravili prijeten program

SDD JAKA ŠTOKA

Nicole Starc je 
z otroško dramsko
skupino pripravila 
novo uprizoritev

V Kulturnem domu Alberta Sirka
v Križu bo drevi ob 20. uri na sporedu
premiera otroške igrice Leopolda Su-
hadolčana, ki nosi naslov Narobe stva-
ri v mestu Petpedi. Njeno režijo je pod-
pisala mlada voditeljica Otroške dram-
ske skupine SDD Jaka Štoka Nicole
Starc s Kontovela. Z njo smo se pogo-
vorili o delovanju te dramske skupine.

Od kdaj obstaja Otroška dram-

ska skupina pri SDD Jaka Štoka in
koliko časa se že udejstvuješ pri
njenem delovanju?

Skupina je nastala pred štirinaj-
stimi leti, v njej pa sodelujem že od sa-
mega začetka. V tem času je bilo upri-
zorjenih že devet otroških igric. Vlo-
go voditeljice skupine pa sem prevze-
la pred štirimi leti. V času mojega
umetniškega vodenja je to že tretja igri-
ca.

Kako si se znašla v vlogi vodi-
teljice Otroške dramske skupine pri
SDD Jaka Štoka?

Pred menoj je skupino vodila Zi-
najda Kodrič, zaradi študijskih in dru-
gih obveznosti pa se je morala njene-
mu vodenju odpovedati. Zato so mi po-
nudili, da bi prevzela njeno mesto. Že
veliko let se namreč ukvarjam z otro-
ki in mladimi. Treniram odbojkarice
ŠD Kontovel, sodelujem pa tudi v
otroških poletnih centrih. Tudi moj
univerzitetni študij je usmerjen v delo
z mladimi, obiskujem namreč tržaško
fakulteto za izobraževalne vede.

Kaj nam lahko poveš o igrici, ki
bo drevi premierno uprizorjena na
odru Kulturnega doma Alberta Sir-
ka v Križu?

Prvotno je bila otroška igrica Na-
robe stvari v mestu Petpedi spisana za
deset otroških vlog. Ker pa je otrok v
naši skupini kar sedemnajst, smo se
odločili, da bomo vloge prerazporedi-
li, tako da bomo vsakemu omogočili
nastop na odru. Pomembno je namreč,
da vsak otrok najde svoj prostor. Le ta-
ko bodo lahko gledališče vzljubili že od
mladih nog.

Kaj pa o sami njeni vsebini?
Kot pravi že njen naslov, je doga-

janje postavljeno v mesto Petpedi, v ka-
terem straši Tintan. Tintan namreč ne
želi, da bi se ljudje veselili, plesali in
igrali, zato po mestu postavlja strašila.
Ljudje živijo v strahu, vse dokler v me-
sto ne prispe Gledališče najlepših
mask, kateremu bi Tintan rad preprečil
nastop, a se stvari obrnejo nekoliko
drugače.

Kdo je še sodeloval pri pripra-
vi pričujoče igrice?

Zahvala naj gre predvsem Betty
Starc, ki je poskrbela za kostume, Ja-
nu Sossiju, ki je prevzel skrb za osve-
tlitev in ton, ter Petru Klobasu, ki je za
igrico spisal izvirno glasbo. (ps)

NICOLE STARC

KROMA

Pred premiero so pridno vadili KROMA
Da  je bra nje  eno naj lep ših krat ko ča -

sij,  ki hkra ti omo go ča  in za go tav lja od kri -
va nje no vih ob zo rij, sve tov,  zgodb, pred vsem
pu sto lov ščin  in obe nem  uri  ter kre pi ču do -
vi to otro ško do miš lji jo,  je  prav go to vo jas -
no tu di  vsem tis tim di ja kom tr žaš kih niž -
jih sred njih  šol,  ki  so bi li vče raj  za svo jo lju -
be zen  do bra nja tu di na gra je ni.

Zgo di lo  se  jim  je  v bi stvu  to,  kar  si  je
svoj  čas že lel  že mla di Hol den  J.  D. Sal lin -
ger ja,  ki  je raz la gal, ka ko ze lo le po  bi bi lo,
ko  bi  se  ob kon cu bra nja  te  ali  one knji ge lah -
ko po go vo ril tu di  s sa mim av tor jem  in  mu
na tro sil ce lo ko pi co vpra šanj  o  tem  ali  onem
ju na ku.

Ta ka že lja  se  je ures ni či la tr žaš kim
mla dim bral cem,  ki  so  se vče raj  na niž jih
sred njih šo lah šo lah  na Pro se ku,  pri  Sv.Iva nu,
v Na bre ži ni,  pri  Sv. Ja ko bu,  v Do li ni  in  na
Op či nah sre ča li  in po kram lja li  z Mar kom
Kra vo som To ne tom Pav čkom, To ne tom
Par tlji čem, Nej ko Oma hen  in Ljo bo Jen če,
ki  so  jih obis ka li  na šo lah  in tu di  s svo jo pri -

sot nost jo na gra di li nji hov bral ni  trud.
Tr žaš ki sred nje šol ci  so na mreč rav no

vče raj pre je li po memb no pri zna nje  za svo -
je ra do ved no knjiž no hlas ta nje,  za ka te ro  so
jim pom memb ni gost je  in pro fe sor ji po de -
li li bral no znač ko. Pro jekt  sta  si za mis li li  in
ga iz pe lja li pe da goš ka sve to val ka re pub li ke
Slo ve ni je  za slo ven ske šo le  v Ita li ji An dre ja
Du hov nik  in stro kov na se kre tar ka Druš tva
Bral na znač ka Slo ve ni je Man ca Per ko.

V sklo pu po bu de  so di ja ki pr vih, dru -
gih  in tret jih raz re dov pre je li obi čaj no
znač ko, tis te  pa,  ki le tos za klju ču je jo tret je
raz re de sred njih  šol  in  so svo jo ve li ko lju -
be zen  do bra nja iz ka za li  že  v prejš njih le tih,
saj  so  si bral no znač ko za go to vi li  vsa  tri le -
ta,  so na gra di li  z na zi vom »zla ti bral ci«  in
jih na gra di li tu di  s knjiž nim da rom.

Pes ni kom,  ki  so mla dim lju bi teljem
ve za ne  in ne ve za ne be se de spre go vo ri li  o
oseb nih iz kuš njah,  jih po za ba va li  z bar vi ti -
mi anek do ta mi  iz svo je ga otroš tva  in mla -
dos ti  ter  jim pri po ve do va li  o  tem, ka ko prav -

za prav na sta ne knjiž no de lo,  se  je  pri  Sv. Ja -
ko bu pri dru ži la tu di iz red na ko mu ni ka tor -
ka  in kul tur na de lav ka Ljo ba Jen če. Sim pa -
tič na gost ja,  ki  je obis ka la sred njo šo lo Iva -
na Can kar ja,  je  v druž bi ra do ved nih slu ša -
te ljev pos kr be la  za svo je vrst ni re a ding  in ori -
gi nal no po da ja nje tu di na reč nih ljud skih
pes mi  in pri po ve di,  ki  so do ce la prev ze le
šent ja kob ske lju bi telje bra nja. Svo bod na
umet ni ca,  kot  je po ve da la  o se bi,  ki  je si cer
po iz obraz bi eko no mist ka,  a  sta  jo rav no ve -
li ka lju be zen  do kul tu re  in bra nja pre pri ča -
li,  da  se  je po sve ti la čis to dru gač ne mu po -
kli cu,  je nav du še nim šo lar jem pred sta vi la
prek mur sko ljud sko pe sem,  jim pri po ve do -
va la  o kra lju Mat ja žu  in se ve da nje go vi bra -
di,  ki  je  na  tem,  da  se  že de ve tič ovi je  okrog
mi ze. Mla de bral ce  pa  je pre se ne ti la tu di  z
igra njem  na ci tre,  na slad ko vod ne kam ne  in
na po seb ni  meh,  se pra vi ta ka glas bi la  in tol -
ka la,  ki  si  jih naj mlaj ši lah ko  s po moč jo buj -
ne fan ta zi je  in ro čne spret nos ti  brez te žav
iz de la jo tu di sa mi. ( Iga)

KATINARA - Zaključna prireditev na osnovni šoli Frana Milčinskega

Veselo slovo od šolskega leta
Osnovnošolci so peli, plesali in recitirali, zbrane pa je zabaval tudi slovenski kantavtor Adi Smolar

V sre do  je bi la  na os nov ni šo li Fra -
na Mil čin ske ga  na Ka ti na ri pri re di tev  ob
za klju čku šol ske ga le ta. Le toš njo za ključ -
no pri re di tev  je pri pra vi lo Zdru že nje star -
šev ka ti nar ske šo le,  ki  je  ob  tej pri li ki po -
va bi lo  v gos te zna ne ga slo ven ske ga kan -
tav tor ja Adi ja Smo la r ja.  Pred nje go vim
nas to pom  pa  so  svoj spo red pred sta vi li tu -
di učen ci os nov ne šo le  v so de lo va nju  z
niž jo sred njo šo lo  Sv. Ci ri la  in Me to da  na
Ka ti na ri.  Ves pro gram  je hu do muš no  in
ži vah no po ve zo va la igral ka Ves na Ma her.
Nas to pa jo či  in pu bli ka  so  se zbra li  v zu -
na njih pro sto rih šport no-kul tur ne ga cen -
tra lo njer ske ga druš tva ,  kjer  so naj prej
nas to pi li učen ci 3. raz re da,  ki  so po da li ne -
kaj ljud skih sklad bic  na  orff in štru men te
in fla u te. Učen ci 4. raz re da  pa  so  med  tem
re ci ti ra li slo ven ske ljud ske zbad ljiv ke.
Sle dil  je nas top učen cev 1.  in 2.raz re da,
ki  so le tos sle di li ce lo let ne mu te ča ju fol -
klo re. Učen ci  so pred sta vi li pri zor ček  in
nek da njih otroš kih  let,  ko  so bi li otro ci
dru ga če ob le če ni,  ko  so  si in štru men te sa -
mi iz de lo va li,  ko  so  se igra li  na trav ni kih
in  si pri po ve do va li zbad ljiv ke  in iz šte van -

ke  ter  se sku paj ve se li li  ob pre pe va nju slo -
ven skih ljud skih pes mic. Nas top os nov -
no šol cev  pa  so se ve da skle ni li učen ci 5.
raz re da,  ki  so  se po slo vi li  s ple som  in re -
ci ta ci jo,  ki  so  jo sa mi se sta vi li  in  je pri po -
ve do va la  o raz po sa je nih pre te klih le tih  na
os nov ni šo li  in  pa  s skrb jo pre že tim pri -
ča ko va njem bo do čih šol skih  let  na niž ji
sred nji šo li.  Ples  in nji ho vo pet je  je  na kon -
cu po tr dil op ti mi zem,  s ka te rim gle da jo
v svo jo pri hod nost. Spo red os nov no šol -
cev  se  je na to za klju čil  z ven čkom slo ven -
skih ljud skih pes mi. Spo red  se  je za klju -
čil  z nas to pom sred nje šol ske ga zbo ra,  ki
je  z en krat ni mi Ga lo vi  in ob čut kom po -
da lo ne kaj pes mi.  Oba zbo ra  pa  sta za klju -
či la nas top učen cev  in di ja kov  z nad vse
op ti mis tič no pes mi jo  Do-re-mi. Sle dil  je
ta ko nas top slo ven ske ga kan tav tor ja Adi -
ja Smo la r ja,  ki  je se ve da naj mlaj še naj prej
pri te gnil  s svo jim zna nim hi tom  Jaz  ne
grem  v šo lo. Otro ke  in od ra sle  je po tem
sko zi  svoj ce lo ve čer ni nas top ak tiv no
vklju čil  v  svoj spo red.  Adi Smo lar  je pu -
bli ki  v spro šče nem vzduš ju po dal svo je
naj bolj zna ne hi te.

Potovanje v svet
knjige je nadvse
privlačno

KROMA

Najprej so bili na
vrsti osnovnošolci

KROMA
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Danes, PETEK, 1. junija 2007 
FORTUNAT 

Sonce vzide ob 5.19 in zatone ob 20.46
- Dolžina dneva 15.27 - luna vzide ob
21.52 in zatone ob 4.57.

Jutri, SOBOTA, 2. junija 2007 
ERAZEM, PRAZNIK REPUBLIKE 

temperatura zraka 19 stopinj C, zračni
tlak 1014 mb pada, veter 6 km na uro se-
vero-vzhodnik, vlaga 51-odstotna, nebo
skoraj jasno, morje skoraj mirno, tem-
peratura morja 21 stopinj C.

Od ponedeljka, 28. maja, 
do petka, 1. junija 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16. ure 

Istrska ulica 33 (040-638454), Ul. Bel-
poggio 4 (040-306283), Žavlje - Ul. Fla-
via 39/C (040-232253).
Fernetiči (040-416242) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Istrska ulica 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Žavlje - Ul. Flavia 39/C.
Fernetiči (040-416212) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 (040-635264).
Sobota, 2. junija 2007

Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 
Istrska ulica 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Ferbetiči (040-212733).

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Istrska ulica 33 (040-638454), Ul. Bel-
poggio 4 (040-306283), Žavlje - Ul. Fla-
via 39/C (040-232253).
Fernetiči (040-416212) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

Lekarne od 16.00 do 20.30 
Istrska ulica 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Žavlje - Ul. Flavia 39/C.
Fernetiči (040-416212) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 (040-635264).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstve-
na služba (od 20. do 8. ure, predpraz-
nična od 14. do 20. ure in praznična od
8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-

di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

ALCIONE   17.15 »Mio fratello è figlio
unico«; 19.00, 21.30 »La Vie en Rose«.

AMBASCIATORI   16.30, 19.15, 22.00
»Pirati dei Caraibi - Ai confini del mon-
do«.

ARISTON   19.00, 20.30, 22.15 »Frank
Gehry creatore di sogni«.

CINECITY  15.40, 17.00, 18.00, 18.50,
20.30, 21.20, 22.00 »I pirati dei caraibi:
Ai confini del mondo«; 15.45, 18.45,
21.45 »Zodiac; 16.30, 19.50, 22.00
»Grindhouse-a prova di morte«; 16.15,
19.10, 22.00 »Spider-man 3«; 16.15,
18.10, 20.05, 22.00 «Turistas«; 16.00
»Nome in codice: brutto anatroccolo«.

EXCELSIOR  17.00, 19.30, 22.00 »Bre-
akfast on Pluto«.

EXCELSIOR AZZURRA 
17.50, 20.00, 22.10 »Quattro minuti (Vier
minuten)«.

FELLINI  16.30 »Spider-man 3«; 19.50,
22.10 «Le vite degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giotto
8) 16.30, 18.20, 20.10, 22.10 »La città
proibita«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giotto
8) 16.15, 18.15, 20.20, 22.20,  »Il desti-
no del nome«. 

KOPER  KOLOSEJ  21.00, 23.30 »Po po-
roki«; 15.10, 18.30, 21.50 »Pirati s Ka-
ribov: Na robu sveta«; 18.00, 20.00,
22.00, 23.55 »Zapiski o škandalu«;
19.00 »Drkajva skupaj«. 

NAZIONALE  Dvorana 1: 15.30, 18.15,
21.00 »Pirati dei Caraibi«; Dvorana 2:
16.15 18.15, 20.15 22.15 »Grindhouse-
a prova di morte«; Dvorana 3: 15.40,
17.15, 18.50, 20.30, 22.15 »The Darwin
Awards«; Dvorana 4: 17.15, 20.30,
22.15 »Turistas«; 15.40, 18.50, 22.15
»Cardio fitness«; 22.00 »Zodiac«.

SUPER  prepovedano mladini pod 18.
letom. 

TRŽIČ  KINEMAX  dvorana 1: 17.30,
20.30 »I pirati dei caraibi: Ai confini del
mondo«; Dvorana 2: 18.30, 22.00 »I pi-
rati dei caraibi: Ai confini del mondo«;
dvorana 3: 17.50, 20.10, 22.15 »Grin-
dhouse-a prova di morte«; dvorana 4:
17.40 »Spider-man 3«; 20.00, 22.10 »La
città proibita«; dvorana 5: 18.00, 20.00,
22.00 »Turistas«.

SKD LIPA vabi v okviru večerov Pesem
na M'zarju v danes, 30. maja, ob 20.30
na vrt Gospodarske zadruge Bazovica
na ogled veseloigre v narečju T. Mi-
cheluzzi »Kratek stik« v izvedbi dram-
ske skupine SKD Slavec iz Ricmanj,
prevod, priredba in režija Ingrid Verk;
v sredo, 6. junija, na prireditev »Otro-
ci se predstavljajo« ob 19.30 v Bazov-
ski dom na odprtje razstave likovnih iz-
delkov učencev OŠ Trubar Kajuh in
otrok vrtca U. Vrabec, ter ob 20.30 na
M'zarju nastop učencev osnovne šole
in vrtca, otroške folklorne skupine Stu
ledi in ansambla Mladi kraški muzi-
kanti; v petek, 15. junija, ob 20.30 na
M'zarju zaključni koncert domačih
zborov OPZ Slomšek, MePZ Lipa,
MoVS Lipa, gost večera bo Godbeno
društvo Prosek.

TK GALERIJA  od 30. maja do 12. juni-
ja razstavlja Evgen Pancrazi »Utrinki
Krasa«. Urnik kot Tržaška knjigarna. 

43. RAZSTAVA VIN V ZGONIKU  v pe-
tek, 1. junija, ob 18. uri v Vinoteki urad-
no odprtje prireditve in razstave umet-
nikov Kraškega okraja, ob 19. uri na
Županstvu odprtje FOTOGRAFSKE
RAZSTAVE otrok iz vrtca v Gabrovcu
ter osnovnih šol iz Saleža in Zgonika v
organizaciji Krd Dom Briščik, ob 19. uri
odprtje kioskov, od 19.30 do 23.00 ljud-
sko ocenjevanje vin, ob 20. uri ples z an-
samblom 3 PRAŠIČKI; v soboto, 2. ju-
nija: ob 14.30 v dvorani občinskega sve-
ta posvet »GOZDNE LESNE BIOMA-
SE: PRILOŽNOST ZA KRAS«, ob
17.30 vodeni obisk botaničnega vrta
CARSIANA in pešpoti RISELCE, ob 18.
uri odprtje kioskov, ob 19. uri nastop
ženske klape CAMELIA iz Opatije(Hr),
od 19.30 do 23.00 ljudsko ocenjevanje
vin, ob 20. uri ples z ansamblom PRI-
MORSKI FANTJE; v nedeljo, 3. junija:
ODPRTA MEJA 2007, ob 15. uri odhod
iz Pliskovice, ob 17. uri odprtje kioskov,
ob 18. uri kulturni program RD PLISKA
iz Pliskovice, ob 18.30 nagrajevanje vi-
nogradnikov, od 19. uri dalje ples z an-
samblom VENERA BARIQUE in an-

samblom SONCE, od 14. do 20. ure  bo
na razpolago priložnostni poštni žig ob
100-letnici rojstva L.Spacala. Urnik
razstav: od 18. do 21. ure, na dvorišču
šole »1.maj 1945« razstava kmetijske
opreme in orodja, ob razstaviščnem
prostoru pa živinorejska razstava. V pri-
meru slabega vremena se bo prireditev
nadaljevala v ponedeljek, 4. junija 2007.

RAZSTAVA OB POIMENOVANJU
OTROŠKEGA VRTCA V KRIŽU PO JU
STU KOŠUTI bo odprta v domu Al-
berta Sirka v Križu v petek in soboto
1. in 2. junija od 17. do 19. ure in v ne-
deljo, 3. junija od 10. do 12. ure.

SDD JAKA ŠTOKA  OTROŠKA SKU
PINA  vabi na premiero igre L. Suho-
dolčana »Narobe stvari v mestu Pet-
pedi« (režije Nicole Starc, kostumi Bet-
ty Starc, glasba Peter Klobas) danes, 1.
junija, ob 20. uri v Kulturnem domu A.
Sirka v Križu.

SKD IGO GRUDEN vabi na premiero
dveh Molierovih prizorov v izvedbi do-
mače mladinske dramske skupine,
režija Gregor Geč, v nedeljo, 3. junija
ob 18. uri v dvorani Igo Gruden v Na-
brežini. 

SKD BARKOVLJE Ul. Bonafata 6, pod
pokroviteljstvom Zveze slovenskih kul-
turnih društev in Slovenske prosvete
vabi v četrtek, 7. junija, na koncert
Tamburaškega ansambla SKD France
Prešeren iz Boljunca, ki ga vodi Ervin
Žerjal. Pela bo Marjetka Popovski.
Začetek ob 20.30.

SKD VIGRED IN COŠ STANKO GRU
DEN vabita ob zaključku šolskega leta
2006/2007 na ogled igre »Pika Noga-
vička«, v četrtek, 7. junija 2007, ob
20.30, na šolsko dvorišče v Šempolaju.

SKD VALENTIN VODNIK vabi v petek,
8. junija, ob 21. uri na koncert MoPZ
Valentina Vodnika. Zbor vodi Anasta-
zija Purič. Med odmorom bo kabaret-
ni nastop Ingrid Verk in Petra Terčona.
Nastop se bo odvijal pri Blažonovih v
Dolini 221.

MOPZ VASILIJ MIRK s Proseka in Kon-
tovela v sodelovanju z ZSKD, prireja 35.
srečanje Štiriperesna deteljica, ki
združuje pobratene zbore s štirih kon-
cev slovenskega narodnega prostora, ki
bo v soboto, 9. junija ob 19. uri v špor-
tnem centru Ervatti pri Briščikih. To-
plo ste vabljeni vsi prijatelji in ljubitel-
ji zborovskega petja.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO NA
OPČINAH sporoča datume odprtih
vrat družinam otrok, ki so vpisani v
š.l.2007/08 v prvi letnik vrtca: 4.6. od
11.30 do 12.30 vrtec Prosek, 5.6. od
10.00 do 11.30 vrtec A. Fakin na Colu,
5.6. od 9.30 do 11.00 vrtec E.Kralj v
Trebčah, 11.6. od 10.00 do 11.30 vrtec
J. Košuta v Križu, 12. in 13.6. od 10.00
do 11.30 vrtec U. Vrabec v Bazovici,
septembra vrtec A. Čok na Opčinah.

ZAVODNI SVET ŽIGA ZOIS vabi vse
deželne svetnike slovenskega zamej-
stva, podtajnika ministrstva za med-
narodno trgovino in predstavnike sin-
dikatov na sejo, ki bo na sedežu zavo-

da v torek, 5. junija, ob 18.00 uri. Raz-
prava bo tekla o problemu krčenja sto-
lic na našem zavodu.

V SOBOTO, 9. JUNIJA 2007 ob 11. uri
v Marijinem domu pri Sv.Ivanu bodo
učenci nižje srednje šole Sv. Cirila in
Metoda uprizorili izvirni muzikal »Ar-
takademija« - »Vsak v sebi nosi spret-
nost, samo tvoja je odločitev: mar boš
sam'ga sebe izkazal, al bo v meglo vse
zavito?«.

GOSTILNA NA KRASU  išče izkušene-
ga kuharja in gospo za pomoč v kuhinji.
Nudimo dobre delovne pogoje. Tel.
320-1922872.

AUDI 80 2.0  prodam v dobrem stanju
za 1.100 evrov. Tel. 340-2232538.

DAJEM V NAJEM  pisarno na mejnem
prehodu Fernetiči. Zainteresirani naj
pokličejo na tel št. 040-213341.

DRUŠTVENA PRODAJALNA NA
OPČINAH išče za takojšnjo zaposlitev
prodajalca za določen delovni čas. Tel.
040-211054 od 8.30 do 10.30. 

GOSPA nudi oskrbo starejšim osebam.
Tel. 328-3617053.

IŠČEM DELO  kot prodajalka ali šivilja.
Tel. 335-252573.

MIZARSKA DELAVNICA  v obrtniški co-
ni Zgonik nujno išče vajenca ali delav-
ca. Zainteresirani prosimo naj po-
kličejo na tel. 335-285063.

MLADA IN POŠTENA gospa iz Sloveni-
je išče delo 1 krat tedensko kot hišna
pomočnica. Tel. 040-416615.

OBIETTIVO LUCE zaposli izkušenega
električarja. Tel. 335-6024673.

PODARIM kopalno emailjirano kad
170x70 primerno za nabiranje vode na
vrtu. Tel. 040-208989.

PRODAM AVTO citroen saxo van dizel,
letnik 2002 (december), prevoženih
115.000 km, edini lastnik, redno servi-
siran, kupcu podarim 4 zimske gume.
Tel. na št. 335-387517.

PRODAM DIATONIČNA HARMONI
KA diatonično harmoniko melodija za
1250 evrov. Tel. 335-5387249.

PRODAM 4000 kvm nezazidljivega zem-
ljišča, med Opčinami in Repnom, do-
stop z avtom. Cena 30.000 evrov. Tel.
347-6145807.

PRODAM dvosobno stanovanje v oko-
lici Trsta, približno 90 kv. metrov, z
vrtom in garažo. Klicati v večernih urah
na št. 333-3620620.

PRODAMO KOMPLET OTROŠKO
OPREMO in sicer: kombinirani otroški
voziček z avtosedežem, s torbo in
zimsko vrečo (abcdesign), hojico, sta-
jico, gugalnik z igralnim centrom. Ce-
na po dogovoru. Dele lahko kupite po-
samezno. Kličite na tel. št. 040-212649
ali 347-9637896.

V DEVINSKONABREŽINSKI OBČINI
iščemo 1-krat tedensko gospo za nego
starejše osebe. Tel. 338-9714161.

V PREČNIKU  dajemo v najem obno-
vljeno in opremljeno hišo, primerno za
32 osebi. Tel. 338-9714161. 

Z DOLGOLETNO PRAKSO iščem delo
za oskrbo starejše osebe. Tel.329-
9289310.

OSMICO smo odprli pri Terčonovih v
Mavhinjah, na št. 42. Tel.: 040-299450.
Toplo vabljeni!

DARJO IN JELKA sta v Ricmanjih odprla
osmico.

KMEČKI TURIZEM ŠVARA je odprt ob
četrtkih, petkih, sobotah in nedeljah.
Tel. 040-200898.

KOCIJANČIČI  smo v Prebenegu osprli
osmico. Nudimo domač prigrizek in
prej kot ga spijemo prej bo mir v hiši. 

NA OPČINAH je odprl osmico Stanko
Kvrtičev.

OSMICO je odprla družina Briščak v Pra-
protu.

OSMICO je odprla družina Pertot (Špj'lni)
v Nabrežini, stara vas št. 10. Vabljeni!

OSMICO so odprli Coljevi v Samatorci
53. Tel. 040-229586.

OSMICO so odprli pri Batkovih, Repen
32. Tel. 040-327240. 

OSMICO sta odprla v Saležu Sandra in
Jožko Škerk.

PRI ŽUPANOVIH  je osmica odprta
(Medja vas št. 1). Tel. 040-208166.

PRI REPI na Kontovelu sta odprla osmi-
co Slava Starc in Dušan Križman. Va-
bljeni!

V SLIVNEM sta odprla osmico Ivo in An-
drej Kralj.

V spomin na drago Vlasto Jankovič, da-
ruje Mario Starc (Avstralija) 90,00
evrov za SKD Barkovlje.

V spomin na Norino mamo gospo Vla-
sto Jankovič, darujeta Sonja in Vanja
100,00 evrov za SKD Barkovlje.

Ob 2. obletnici smrti Milana Bevka, da-
ruje družina 50,00 evrov za cerkev v
Dolini.

Ob smrti dragega strica Marija Ušaja, da-
ruje nečakinja Tamara Ušaj z družino
50,00 evrov za AŠD Sokol - Nabrežina.

V spomin na moža Maria Ušaja, daruje
žena Vera 200,00 evrov za SKD Igo
Gruden. 

Ob smrti dragega strica Marija Ušaja
daruje nečakinja Tamara Ušaj z
družino 50,00 evrov za AŠD Sokol -
Nabrežina.

Popravek: Ob stoletnici rojstva nepo-
zabnega očeta Rafaela Pertota, proti-
fašističnega borca in obsojenca poseb-
nega sodišča leta 1931, darujeta sin Mi-
to in hči Majda z družinama 100,00
evrov za ANED-ANPPIA.

V spomin na Čanota Terčona, darujeta
Mitja in Boris Devetak 50,00 evrov za
godbeno društvo Nabrežina.

V spomin na teto Pavlo Ravbar daruje
Srečko Živec z družino 30,00 evrov za
MoPZ Rdeča zvezda.

Bari 21 81 10 25 33
Cagliari 14 31 45 79 32
Firence 36 14 77 25 85
Genova 72 26 62 73 8
Milan 79 3 16 55 4
Neapelj 38 26 32 70 52
Palermo 77 19 71 85 23
Rim 7 68 3 84 86
Turin 33 18 90 19 88
Benetke 17 51 27 73 81
Nazionale 18 37 45 70 71

7 21 36 38 77 79 jolly 17
Nagradni sklad 3.088.631,87 €
Brez dobitnika s 6 točkami-Jackpot 4.021.533,37 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
16 dobitnikov s 5 točkami 38.607,90 €
1.539 dobitnikov s 4 točkami 401,38 €
54.373 dobitnikov s 3 točkami 11,36 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
4 dobitnik s 4 točkami 40.138,00 €
158 dobitnikov s 3 točkami 1.136,00 €
2.520 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
16.238 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
36.360 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto
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Da nes  bo  v Ba zo vi ci ugas nil 3
sveč ke ma li SA ŠA.  Vse naj bolj še  in naj -
lep še,  ter  da  bi  bil ved no ta ko pri den
in  zdrav de ček  mu  iz sr ca vo šči jo ma -
ma, ta te ses tri ca Sa nja  in  vsi,  ki  ga
ima jo ra di.

Hip,  hip, hu ra,  naj  cel Pro sek  zna,
da da nes ANA MA RI JA 40  let  ima!  Vse
naj bolj še  in ve li ko sre če  ji vo šči ta  hči
An to nel la  in  sin   Erik.

DRUŠ TVO SLO VEN CEV MI LJ SKE OB 
ČI NE vabi na glasbeni večer, ki ga or
ganizira Kulturno društvo iz Hrvatinov,
v soboto, 2. junija s pričetkom ob 19. uri
v Kulturnem domu v Božičih. Toplo
vabljeni!

KRUT  vabi vse tiste, ki so zainteresirani
za počitnice v zdravilišču v Strunjanu
v juniju, juliju in avgustu, da se čimprej
prijavijo. Podrobnejše informacije in
prijave na sedežu krožka, Ul. Cicerone
8, Trst, tel. 040-360072.

ORA TO RIJ  V MA RI JA NIŠ ČU 2007
Tudi letos bodo v Marijanišču pote
kali počitniški dnevi pod imenom
ORATORIJ 2007. Za OSNOVNO
ŠOLO je določen zadnji teden v juni
ju in sicer od ponedeljka, 25., do
vključno petka, 29. junija. Mladi iz
NIŽJE SREDNJE ŠOLE bodo imeli
oratoriji prvi teden v juliju. Uradni za
četek ob 9. uri. Starši lahko pripelje
jo otroke tudi prej. Zaključek ob 16.
uri. Za prvo skupino je predviden en
dan kopanja na morju in en dan izle
ta v planine. Druga skupina pa bo
imela kot vsa zadnja leta dvodnevni
pohod po slovenskih planinah. Prispe
vek je 70,00 evrov. V to je poleg vsa
kdanje hrane vključen enodnevni iz
let za prvo skupino, ter prevoz druge
skupine na dvodnevni izlet v planine
(ni vključeno spanje v planinski koči).
Prijavite se lahko na tel. tajnico 040-
211113 ali na št. 335-8186940.

SKD  IGO GRU DEN  obvešča, da bo do
kumentarna razstava Branke Sulčič »
Sto let Bohinjske proge in njen pomen
za Nabrežino« odprta z naslednjim zu
nikom: v petek 1. in soboto 2. junija od
17. do 19. ure, v nedeljo, 3. junija od 10.
do 12. ure. Vsakokrat bo možen voden

ogled. Za info tel. št. 040-200620 (Mi
leva).

AŠD SO KOL prireja danes, 1. junija, ob
18. uri v telovadnici v Nabrežini šport
no zaključno akademijo z družabnost
jo. Nastopali bodo vsi telovadci, odboj
karice, mali košarkarji in baletke. Toplo
vabljeni vsi starši in prijatelji društva.

PD SLO VE NEC  IZ BOR ŠTA  IN ZA 
BREŽ CA vabi na 37. praznik vina, ki bo
1., 2. in 3. junija v parku Hribenca v Za
brežcu. Spored: petek, 1. junija, ob 20.
uri ples z ansambloom Roxie, v sobo
to, 2. junija, ob 19. uri nastop folklor
ne skupine Stiski biseri iz Požarevca,
sledi ples z ansamblom Mega Mix. Ne
delja, 3. junija, ob 18.30 koncert pihal
nega orkestra Breg in nastop folklorne
skupine KUD Srbska Sloga iz Vicenze.
Sledi ples z ansamblom Happy day. Vse
tri dni bo razstava vin domačih vino
gradnikov in delovali bodo dobro zalo
ženi kioski s specialitetami na žaru. 

SKD  S. ŠKAM PER LE vljudno vabi na
predstavitev knjige Vladimira Bartola
»ROMANTIKA IN PLATONIKA
SREDI VOJNE« (tretji del Mladosti pri
Sv. Ivanu). Ob prisotnosti pisateljevega
sina Bojana bodo o delu govorili založ
nik Rok Zavrtanik, pisateljica Tjaša Ko
privec, pisatelj Dušan Jelinčič in teatro
loginja Bogomila Kravos, danes, 1. ju
nija, ob 20.30 v društvenih prostorih na
Stadionu 1. maj (Vrdelska c. 7).

SLO VEN SKA KUL TUR NOGO SPO 
DAR SKA ZVE ZA vabi na posvet »Vlo
ga italijanske skupnosti v Sloveniji in na
Hrvaškem ter slovenske skupnosti v Ita
liji v bodoči Evroregiji, v procesih evrop
ske integracije in v čezmejnem sodelo
vanju« v sklopu Projekta Sapeva, ki bo
v Kopru danes, 1. junija 2007, ob 10.30
na sedežu Skupnosti Italijanov »Santo
rio Santorio« Koper, Salone nobile - Ul.
OF 10.

VZPI AN PI SEK CI JA PRO SEK  IN  MKPK
priredita 3. junija ob 11. uri na proseš
ki postaji tradicionalčno komemoraci
jo v spomin na talce. Toplo vabljeni!

AŠZ SLO GA  vabi člane in prijatelje na
občni zbor, ki bo v ponedeljek, 4. juni
ja ob 20.30 v prostorih Zadružne kraš
ke banke na Opčinah. Med občnim
zborom bodo nagrajeni najuspešnejši
športniki v letošnji sezoni.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH IZ OBRA ŽEN 
CEV  IN KNJIŽ NI CA DU ŠA NA ČER NE 
TA  vabita v ponedeljek, 4. junija, v Pe
terlinovo dvorano v Trstu, kjer bo ob

20.30 gost »ponedeljkovega večera« an
gleški zgodovinar dr. Sebastian Ritchi
e. Predstavil bo svojo knjigo »Naš člo
vek v Jugoslaviji«, ki obravnava delo bri
tanskih obveščevalnih služb med vojno.
Avtorja bo predstavil John Earle, razgo
vor pa bo vodil Ivo Jevnikar.

OR GA NI ZA CIJ SKI OD BOR KRAŠ KE
OH CE TI vabi društva, ki nameravajo ob
priliki tega praznika imeti osmico, na
informativni sestanek v ponedeljek, 4.
junija 2007, ob 20.30, v Bubničev dom,
v Repnu.

AŠD SLO GA pripravlja pod pokrovitelj
stvom ZSŠDI odbojkarski kamp za naj
mlajše. Tečaj bo potekal od ponedeljka
11. do srede 20. junija 2007 in je name
njen deklicam in dečkom letnikov '95
in mlajšim. Informacije in prijave v ura
dih ZSŠDI od ponedeljka do petka od
8.00 do 16.00 na telefonsko številko 040
635627 do 5. junija 2007.

TPPZ PIN KO TO MA ŽIČ obvešča, da v to
rek, 5. junija 2007, odpade pevska va
ja. Naslednja pevska vaja bo v torek, 12.
junija 2007, ob 20.45.

TR ŽAŠ KO ZDRU ŽE NJE DI A BE TI KOV  v
sodelovanju s tržaško občino priredi v
torek, 5. junija ob 18. uri v konferenčni
hali na Trgu pri Sv. Jakobu št. 10 - vhod
iz ul. Gramsci, predavanje na temo
»Sladkorna bolezen in srčna obolenja«.
Govoril bo prof. Luigi Cattin, direktor
3. oddelka tržaške bolnišnice, vodil bo
dr. Giorgio Laus, prdsednik našega di
abetičnega združenja. Vabljeni so vsi. 

FO TO VI DE O  TRST 80 vabi v sredo, 6. ju
nija, ob 20.30 v Gregorčičevo dvorano,
Ul. sv. Frančiška 20 v Trstu, na preda
vanje Tatjane Tavčar z naslovom »Vlo
ga fotografije v oglaševanju«.

NK  FC  KRAS  pod pokroviteljstvom OB
ČINE REPENTABOR vabi na NOGO
METNI KAMP za dečke in deklice let
nikov 1996  2000 od ponedeljka 11. ju
nija 2007 do sobote 16. junija 2007 na
nogometnem igrišču v Repnu. Prijava
in informacije: Maurizio 328-9518440,
Roberta 333-2939977. Iz organizacij
skih razlogov prosimo, da otroke prija
vite najkasneje do 06. junija. 

SLO VEN SKI FI LA TE LIS TIČ NI  KLUB  L.
KO SIR  vabi člane in ostale filateliste na
redno mesečno srečanje ter izmenjavo
mnenj dne 6.junija, ob 19. uri v Gregor
čičevi dvorani v ul. Sv. Frančiška 20. 

TR ŽAŠ KA KNJI GAR NA vabi na predsta
vitev - koncert Vlada Kreslina, ki bo v
sredo 6. junija ob 18.30. Sam s kitaro bo
predstavil svojo knjigo »Venci- povest
o beltinški bandi«. Lepo vabljeni. 

ZA LOŽ NIŠ TVO TR ŽAŠ KE GA TIS KA
vabi v sredo, 6. junija ob 20.30 k Mili
ču v Zagradec na večer z naslovom
»Vračanje besede« - srečanje ob poezi
ji, glasbi in kozarcu dobrega vina. O svo
jih novih pesniških zbirkah bosta spre
govorila Marij Čuk in Ace Mermolja,
predstavila pa ju bo pesnica in literar
na zgodovinarka Ines Cergol. 

DRUŠ TVO SLO VEN CEV MI LJ SKE OB 
ČI NE vabi na informativno srečanje z
Zadružno kraško banko, v četrtek, 7. ju
nija s pričetkom ob 19.30 v društvenih
prostorih, Ul.D'Annunzio 62. Na dru
žabnem večeru nam bodo bančni izve
denci spregovorili tudi o aktualni prob
lematiki, ki je vezana na reformo od
pravnin (TFR). Toplo vabljeni, vstop
prost. 

AŠDSK BR DI NA  V SO DE LO VA NJU  Z
ZSŠDI organizira od 23. do 30. junija
športni teden v Crmošnjicah na Dolenj
skem. Teden predvideva športne pripra
ve v naravi pod strokovnim vodstvom
in družabne dejavnosti ter je namenjen
otrokom in mladincem. Število mest je
omejeno in vpisovanja se zaključijo 8.
junija 2007. Za vse informacije in vpi
sovanje se lahko obrnete na tel. št. 348
470 2070 vsak dan od 18.00 do 20.30.
Toplo vabljeni vsi člani in prijatelji.

DRUŠ TVO SLO VEN CEV MI LJ SKE OB 
ČI NE  v sodelovanju z Občino Milje in
občinsko knjižnico, vabi na srečanje s

pisateljem Borisom Pahorjem v petek,
8. junija ob 17. uri v kulturnem centru
»G. Millo« v Miljah, trg Republike 4.
Književnika bo predstavila dr. Tatjana
Rojc. Toplo vabljeni, vstop prost.

KD  FRAN VEN TU RI NI DOM JO vabi na
tradicionalno šagro na Krmenki, ki bo
8., 9., 10. in 11. junija na Krmenki. Spo
red: v petek, 8. junija od 20. ure dalje
ples z ansamblom Happy day. V Sobo
to, 9. junija, od 20. ure dalje, ples z an
samblom Wic orchestra. V nedeljo, 10.
junija ob 18. uri kulturni program, sle
di ples z ansamblom Mi in v ponede
ljek, 11. junija, od 20. ure dalje ples z an
samblom Sonce. Delovalo bodo dobro
založeni kioski z mesnimi in ribjimi spe
cialitetami na žaru. 

KRO ŽEK AU SER  ZA KRAŠ KO OB MOČ 
JE vabi svoje člane na družabno popold
ne v soboto, 9. junija s pričetkom ob 17.
uri. Srečanje se bo odvijalo v prostorih
»Dopolavoro ferroviario« v Nabrežini
postaja.Za ples bo igral »Duo melody«.

ŠTU DIJ SKI CEN TER ME LA NIE KLE IN
obvešča, da bo v soboto, 2. junija urad
zaprt in da so na razpolago še zadnja
mesta za poletni center PIKAPOLONI
CA. Vpisovanje je možno še v soboto
9., 16. in 23. junija. 

ŠKTD ZVE ZA OCIZ LA vabi v nedeljo, 10.
junija na 7. pohod po tigrovski spomin
ski krožni poti. Začetek ob 9. uri pred
komunsko hišo v Ocisli.

NOR DIJ SKA HO JA   PO POL DAN SKI
TE ČAJ   se bo začel v torek, 12. junija ob
17.30. Vpisovanje in informacije na se
dežu KRUT, ul. Cicerone 8/b, tel. 040
-360072.

GLAS BE NA MA TI CA vpisuje v celodnev
no Poletno glasbeno delavnico otoke
med 6. in 10. letom, ki bo od 3. do 7.
septembra 2007 v Dijaškem domu v
Trstu. Prijave sprejemamo do 15. juni
ja. Informacije - tajništvo GM tel. 040
-418605.

TPK SI RE NA organizira tudi letos tri
poletne jadralne tečaje za otroke od
6. do 13. leta starosti. Nudimo teorič
ne in praktične tečaje v razredu OP
TIMIST. Potrebna pogoja za vpis sta
dobro poznavanje plavanja in zdrav
niško spričevalo. Klub nudi tečajni
kom vso opremo, vpis v Jadralno zve
zo in spremstvo na plovbi. Urnik: od
ponedeljka do petka od 8.30 do 17.
ure, ko morajo starši obvezno prevze
ti otroka. 1. tečaj: od 18. do 29. juni
ja; 2.tečaj: od 2. do 13. julija; 3. tečaj:
od 16. do 27. julija 2007. Vpisovanje
najkasneje 7 dni pred začetkom vsa
kega tečaja. Podrobnejše informacije
so na razpolago v tajništvu pomorske
ga sedeža, Miramarski drevored 32,
ob ponedeljkih in petkih, od 18. do 20.
ure ter ob sredah od 16. do 18. ure ali
na tel. št. 040-422696.

ŠZ  BOR  IN ŠPORT NA ŠO LA  TRST or
ganizirata tudi letos tradicionalni šport
ni poletni center na štadionu Prvega
maja, ki bo potekal ob 2. do 27. julija v
tedenskih izmenah. Namenjen je otro
kom od 3. do 10. leta. Vpisovanja spre
jemamo do 20. junija na tel. št. 338-
6511568 (Valentina) ali v uradu druš
tva na tel. št. 040-51377. Vabljeni!

PO LET NI CEN TER PI KA PO LO NI CA  ŠC
ME LA NIE KLE IN  IN SLO VEN SKA
PRO SVE TA obveščata, da se bo polet
ni center odvijal v prostorih otroškega
vrtca v Bazovici od 2. julija do 10. av
gusta. Vpisnine sprejemamo od 5. ma
ja do 23. junija na uradu ŠC Melanie
Klein, Ul. Cicerone 8, ob sobotah med
16. in 18. uro. Vpisnine so možne tudi
po internetu. Za informacije: info@me
lanieklein.org, www.melanieklein.org,
tel. št. 328-4559414.

ZSKD  obvešča, da je v teku razpis za 3.
natečaj Ignacij Ota za zborovske sklad
be namenjen predvsem mladim sklada
teljem. Rok prijave zapade 30. junija
2007.

SKLAD MIT JA  ČUK obvešča, da bo letoš
nje poletno središče »Kratkohlačnik
2007« na Proseku od 2. do 27. julija od
8. do 17. ure. Informacije na tel. št. 040
-212289 v jutranjih urah.

SLO VEN SKI DI JAŠ KI  DOM Srečko Ko
sovel iz Trsta organizira: od 2. julija do
10. avgusta in od 27. avgusta do 7. sep
tembra poletni središči za otroke od 1.
do 3. leta starosti (jasli) in od 3. do 6.
leta starosti (vrtec). Od 11. junija do 6.
julija poletno središče za otroke od 6.
do 12. leta starosti. Od 27. avgusta do
7. septembra poletno središče za otro
ke od 6. do 12. leta starosti. Od 29. ju
nija do 8. julija kolonijo v Domu Kav
ka (Kobarid) za otroke / mladostnike od
6. do 16. leta starosti. Od 24. julija do
31. julija kolonijo v Domu Špadići (Po
reč) za otroke / mladostnike od 7. do

15. leta starosti. Vpisovanje je odprto do
zasedbe prostih mest, na sedežu Zdru
ženja v Ul. Ginnastica 72, tel. 040-
573141. Prijavnice in informacije dobi
te tudi na spletni strani www.sddsk.org.

AR TE DEN/07   LO NJER   likovna delav
nica za osnovnosolce od ponedeljka, 9.
do petka, 13. julija, v jutranjih urah pod
mentorstvom umetnikov Drustva za
umetnost KONS. Informacije in prija
ve na tel.št.: 3335062494. Vabi Skd Lo
njer-Katinara.

AR TE DEN/07   LO NJER   Plesna delav
nica za mlade od ponedeljka 9. do pet
ka, 13. julija 2007, od 18.00 do 19.30,
pod mentorstvom Raffaelle Petronio.
Informacije in prijave na tel.št.:
3335062494. Vabi Skd Lonjer-Katina
ra.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV prireja tretji mladinski glas
beniški laboratorij INTERCAMPUS
2007, ki se bo letos odvijal v Mladin
skem zdravilišču in letovišču na Debe
lem rtiču od sobote, 28. julija, do nede
lje, 5. avgusta 2007. Namenjen je god
benikom od 9. do 20. leta starosti. Pri
javnice in plačilo vpisnine sprejema
urad ZSKD v Trstu še danes, 1. junija
2007.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV  prireja poletne ustvarjalne
delavnice 2007, ki se bodo letos odvi
jale na Vojskem od 27. avgusta do 1.
septembra 2007. Okvirne delavnice: lut
kovna, likovna in plesna. Namenjene so
vsem osnovnošolcem. Prijavnice lahko
dvignete na tržaškem uradu ZSKD od
ponedeljka do petka od 9. do 14. ure.
Prijavnice in plačilo vpisnine sprejema
urad ZSKD v Trstu do konca junija.

PES NI KI  DVEH MANJ ŠIN, potujoča fo
tografska razstava Zveze slovenskih
kulturnih društev bo na ogledu v Na
rodni in študijski knjižnici (Ul. sv.
Frančiška 20) do konca poletja.

KRO ŽEK  KRUT  IN POD POR NO DRUŠ 
TVO  V RO JA NU sporočata udeležen
cem ekskurzije po Cerkljanskem, da je
odhod avtobusa v soboto, 2. junija 2007
točno ob 7. uri iz Trsta, trg Oberdan
(deželna palača) in ob 7.15 z Opčin -
parkirišče na cesti 202.

KRUT  obvešča, da je še nekaj prostih
mest za ekskurzijo po Cerkljanskem z
obiskom Cerknega, Bolnice Franja in
Bevkove domačije v Zakojci. Podrob
nejše informacije in vpisovanja na se
dežu krožka, Ul. Cicerone 8, Trst,
tel.040-360072.

KLUB PRI JA TELJ STVA  sporoča udele
žencem, da bo odhod avtobusa za izlet
na Brijone v ponedeljek, 4. junija, ob 7.
uri s Trga Oberdan, ob 7.15 pa z Op
čin pri tramvaju. Preverite veljavnost
dokumentov.

PAR TI ZAN SKI  KLUB BO LJU NEC prire
di v nedeljo, 10. junija 2007, izlet v Ljub
ljano. Vožnja na grad in plovba s turis
tično ladjico po Ljubljanici. Po kosilu
muzika s plesom. Odhod ob 7.30 z glav
nega trga v Boljuncu. Podrobnejše in
formacije dobite v klubu ali na tel. št.
040-228050.

SKU PI NA 85 vabi v nedeljo, 10. junija, na
avtobusni izlet v Nadiške doline z ogle
dom naravnih, arheoloških, zgodovin
skih in kulturnih zanimivosti. Dodatne
informacije na tel. št. 040-77245 ali 348
-5289452.

SPDT vabi člane v nedeljo, 10. junija, na
tradicionalno srečanje obmejnih planin
skih društev, ki bo letos v Bohinjski Bi
strici. Izlet bo avtobusni. Za informa
cije in vpisovanja klicati na tel. št. 040
-220155 (Livio).

KMEČ KA ZVE ZA prireja dne 17. junija
izlet na Srečanje kmetov treh dežel -
FJK, Koroške in Slovenije pri Naklem
(Kranj). Cena 30,00 evrov, vključuje pre
voz in kosilo. Vpisovanje in informaci
je na tel. 040-362941.

SPDT vabi v nedeljo, 17. junija, na pla
ninski izlet v Benečijo, kjer se bomo sre
čali s pobratenim PD Integral iz Ljub
ljane. Predvidena sta ogled Landerske
jame in planinski pohod. Izlet je avto
busni. Člane prosimo, da se čimprej pri
javijo na tel. št. 040-220155 (Livio).

KRO ŽEK  KRUT sporoča, da je nekaj pro
stih mest za Mali Lošinj. Podrobnejše
informacije in vpisovanje na sedežu
krožka, ul. Cicerone 8, Trst, tel.040-
360072.

DRUŠ TVO UPO KO JEN CEV DO BER 
DOB organizira izlet dne 30. junija
2007, v Ptuj in okolico. Prijave spreje
ma: 0481-78000 (Gostilna Peric), 0481
-78398 (Mila), 0481-78121 (Miloš).
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NOVA GORICA - Ciklus Glasba z vrtov sv. Frančiška

Glasba kot odsev življenja:
posvečeno Pavletu Merkuju
S predstavitvijo komornih del po zamisli violončelista Vasje Legiše so začeli letošnji niz

Way ne Fos ter  Smith, pro fe sor  za
ko mor no  igro  na Vi so ki šo li  Hanns
Eis ler  v Ber li nu  je  ob pr vi pred sta vit -
vi skla da telj ske ga ve če ra Pa vle ta Mer -
ku ja  v Ber li nu no vem bra 2005 od kri -
val iz jem ne kva li te te kom po zi cij ske -
ga sno va nja: »Skla da telj na tanč no  ve,
kdaj  je po treb no kon ča ti  in  v svo jih
de lih moj str sko upo rab lja fra ze, pa -
vze  in tem pe,  ki us tvar ja jo toč no do -
lo če na raz po lo že nja. Pes mi  in har mo -
ni je  so ze lo le pe  in ori gi nal ne.« Pro -
jekt pred sta vit ve iz bra nih ko mor nih
del tr žaš ke ga skla da te lja  kot  si  ga  je
za mis lil vi o lon če list Vas ja Le gi ša  v so -
de lo va nju  s čla ni Ko mor ne ga an sam -
bla Gau de a mus  pod vod stvom Alek -
san dar ja Spa si ća  je  pred le tom us peš -
no zaz ve nel tu di  v  Trstu,  v to rek, 22.
ma ja  pa vno vič  na otvo rit ve nem ve -
če ru le toš nje 13. se zo ne Glas be  z vr -
tov  sv. Fran čiš ka  na Kos ta nje vi ci  v
No vi Go ri ci.  Ni na ključ je,  da  je or ga -
ni za tor Kul tur ni  dom No va Go ri ca
uvod ni » spev« po sve til  prav Mer ku -
ju,  ki  je  s svo jim raz is ko val nim  in us -
tvar jal nim de lom bi stve no za zna -
mo val pro stor  na  obeh stra neh za -
hod ne slo ven ske me je.  V pri jet nem
oko lju Fran čiš kan ske ga sa mo sta na
na Kos ta nje vi ci  naj  bi na mreč  še na -
prej od me va li iz bra ni glas be ni ve če -
ri,  ki pred stav lja jo slo ven sko  in ož jo
go riš ko, za mej sko, ita li jan sko  in fur -
lan sko glas be no us tvar jal nost  in po -
us tvar jal nost.  In  kdo lah ko  še bo lje
sim bo li zi ra na me ro ci klu sa  kot  lik Pa -
vle ta Mer ku ja,  ki  je  v knji gi Paj če vi -
na  in  kruh  med dru gim za pi sal:«…Bi -
ti me ša nec  je konč no bo gas tvo,  ki  ni
da no vsa ko mur. Pre pri čan  sem  bil,  da
bom  to bo gas tvo naj bolj še iz ko ris til
prav  s po sre do va njem –  ker  sem kul -
tur nik  s kul tur nim po sre do va njem –
med obe ma na ro do ma, ka te ri ma
hkra ti pri pa dam,  ki  ju naj bolj še po -
znam  in lju bim. To da naj prej  sem  se
mo ral opre de li ti  za Slo ven ca.«

V pre miš lje no se stav lje nem iz -
bo ru  skladb (Me ta mor fo si  na na rod -
no te mo  za  rog so lo, Ma dri ga le  za vi -
o lon če lo so lo,  Dve sklad bi  za flav to  in
ki ta ro – Not tur no, Ari a dan za ta,  Tri
ljud ske pes mi  iz Be ne či je  za so pran
in kla vir –  Dve  let '  an  pu,  Tan  dol  na
ra u nin po lju,  Eno dre u ce, As tra zi o ni
za kla ri net, vi o lon če lo  in kla vir, Epis -
to la  a Gi am pa o lo  de Fer ra  za vi o lon -
če lo  in  pet iz va jal cev), na pi sa nih  v
raz lič nih ob do bij,  so glas be ni ki vest -
no, ko rekt no, spo štlji vo  in pre prič lji -
vo pred stav lja li skla da te lja – mo der -

nis ta,  ki  si  je  vse pri vo ščil,  ker  se  je
sa mo  z eks pe ri men ti ra njem lah ko
raz vi jal  in ra sel.  A ven dar  se  je  na svo -
ji po ti če da lje ra je vra čal  k pri vlač nos -
ti člo veš ke ga gla su  in ljud ske pes mi.
Ob ču du jo če moj str stvo iz vir nih pre -
de lav  te-teh  nam  je to krat »za u pa la«
so pra nist ka Ni na Kom pa re –  s pre -
fi nje nim, ob ču te nim  in su ges tiv nim
po da ja njem,  z meh ko bnost jo iz ra za
in le po ob li ko va nim gla som.  Da Mer -
ku je vi skla da telj ski vzgi bi če da lje  bolj
osva ja jo tu di os ta le čla ne an sam bla
Gau de a mus,  je  po kon cer tu ugo tav -
ljal tu di Vas ja Le gi ša: » Po  treh iz ved -
bah  mi  je Mer ku je va glas be na go vo -
ri ca če da lje  bolj za ni mi va  in tu di raz -
um lji va,  saj vse bu je ve li ko ži vljenj skih
iz ku šenj.  V  njej  so ta ko ve li ki kon tras -
ti  kot tu di tra di ci o nal ni spev ni de li,
ki  nas po ve zu je jo  z na šim vsa kda nom,
po ve zu je jo tu di  z na šo na rod nost no
si tu a ci jo,  ki  jo  tu ži vi mo.  In  če po te -
gnem  črto  po  treh nas to pih  v Ber li -
nu,  Trstu  in se daj  v No vi Go ri ci,  z ve -
se ljem ugo to vim,  da lah ko Mer ku je -

vo glas bo pred stav lja mo tu di  v naj bolj
po memb nih sve tov nih temp ljih kla -
sič ne glas be. Za to tu di  že raz miš ljam,
da  bi ve čer  v pri hod nje po no vi li tu -
di  na Si ci li ji,  kjer tre nut no po uču jem.
Mer ku ju  je na mreč  všeč Sar di ni ja  in
pred krat kim  je  v  Trstu glas be nik  iz
Si ci li je en krat no iz ve del nje go vo de -
lo  za kon tra bas so lo. Mo go če  je  prav
to tu di do vo lj teh ten raz log,  da bo mo
pos ku ša li pro jekt pred sta vi ti tu di  na
Si ci li ji.«

Tu di hor nist ka Ma ja Bur ger,
flav tist ka Je le na Pe šić, ki ta rist ka  Eva
Je lenc, pi a nist ka Je le na Bo lju baš, kla -
ri ne tist Di mit rij Le de re r, tro ben tač
Da nie -
l Sav nik  in To maž  Vovk  na tol ka lih  se
bo do za go to vo ra di pri dru ži li po bu -
di  o na dalj njem »po po to va nju« pro -
jek ta Mer ku  v juž no Ita li jo, tu di za -
to,  ker  so  z vsa kim vno vič nim so o ča -
njem  z nje go vo glas bo bo ga tej ši  za
no vo iz kuš njo ko mor ne ga mu zi ci ra -
nja.

Tatjana Gregorič

OPERNO GLEDALIŠČE VERDI - Spor med vodstvom in umetniškim vodjo-dirigentom 

Oren razkril svojo resnico
Superintendant, kateremu dirigent na tiskovni konferenci ni dal besede, je svoje stališče medijem posredoval pisno

Daniel Oren je
predstavil svojo
»trnjevo pot«

KROMA

Da  je ži vlje nje  v gle da li šču več -
krat te ža vno, pol no na pe tos ti, no tra -
njih  in zu na njih pri tis kov,  ki del no ovi -
ra jo svo bod no de lo va nje umet ni ka,
prav go to vo  ni no vost. Za gre njen glas -
be ni vod ja tr žaš ke ga oper ne ga gle da -
li šča Ver di, di ri gent Da nie -
l  Oren,  pa  je  pred pri sil nim od ho dom
že lel pred sta vi ti šir ši jav nos ti ozad je
zad njih me se cev de lo va nja  v usta no vi,
kjer  so po le mi ke  v zve zi  z nje go vi mi iz -
bi ra mi  in de ja nji po gos to pos ta le  snov
za me dij sko ob rav na vo  s škan da li,  ki  so
pri do bi li te at ral no raz sež nost.  Od feb -
ru ar ja da lje,  in si cer od kar  se  je raz ši -
ri la  vest  o nje go vi od pus tit vi,  so me di -
ji  dalj ča sa os ta li  brez do dat nih no vic
do  za jav nost od pr te tis kov ne kon fe -
ren ce,  ki  jo  je  Oren skli cal  v če tr tek  na
se de žu Krož ka no vi nar jev  v  Trstu,  v
»nev tral nem« pro sto ru iz ven gle da li -
šča,  kjer zgle da,  da  je nje go va pri sot -
nost zad nje ča se ne za že le na.

Oren  je iz črp no po dal svo jo res -
ni co,  vse eta pe »tr nje ve po ti«,  ki  ga  je
pri ved la  do od lo čit ve,  da  iz zdrav stve -
nih raz lo gov za pus ti tr žaš ko gle da li šče
in tu di vo de nje zad nje pre mi e re  v
abon ma ju, Do ni zet ti je ve ope re  Don
Pas qu a le,  ki  bo  na spo re du  od 9. ju ni -
ja da lje. Last na apo lo gi ja  se  je spre me -
ni la  v di re kten na pad  na su per in ten -
dan ta Gi or gi a Zan fa gni ni ja  s tož ba mi,
ki  so  se pri če le  pri nje go vi po li tič ni  in
-  po Ore no vem mne nju  - ne upra vi če -
ni  in ne pri mer ni na sta vit vi, na kar  so  se
mo du li ra le  v  vseh njan sah ža li tev  na
ra čun nje go ve ig no ran ce  na glas be nem
po droč ju (Zan fa gnin  naj  ne  bi raz li ko -
val  med raz lič ni mi no ta mi,  če  bi ci ti -
ra li  le  eno iz med šte vil nih iz jav).  Ker
pa  je vlo ga pred sed ni ka pred vsem fi -
nanč ne na ra ve,  je  Oren naš tel tu di  vse
ne iz pol nje ne dolž nos ti člo ve ka,  ki  se  je
do se daj » igral«  z de lom dru gih, pris -
toj nih so de lav cev.  Po nje go vem mne -
nju Zan fa gnin  ne raz ume  in  ne po zna
os nov nih pra vil uprav lja nja gle da liš ke
usta no ve  in  je do ka zal svo jo ne spo sob -
nost  ob raz nih pri li kah  in pred vsem  pri
skle nit vi po godb,  ki  jih  je ved no od la -
šal  in  s  tem  ni upo šte val tem pov do -
go var ja nja  z umet ni ki. Uve lja vl je ni
umet ni ki pla ni ra jo na mreč svo je nas -
to pe tu di  več  let vna prej  in za mu de  pri
do go var ja nju ško di jo kva li te ti za sed be,
ki  se mo ra za ra di te ga us mer ja ti  v iz -
bi ro dru go raz red nih in ter pre tov.  Oren
naj  bi več krat do ži vel to vrst ne do ka ze
brez briž nos ti  do kva li te te umet niš kih
vse bin  in  je  kljub te mu sku šal na re di -
ti ču de že tu di  z ved no niž ji mi pro ra -

ču ni. Di ri gent  je go vo ril tu di  o ne jas -
nih oko li šči nah nje go ve od pus tit ve,  ki
naj  bi bi la  sad pra ve za ro te,  saj  ni  bil
pra vo čas no ob ve ščen  o od lo čit vi,  ni  bil
de le žen pred hod nih po go vo rov,  ker  se
mu  je su per in ten dant ved no iz ognil,  in
je do ži vel kri vi co tu di ge de vse bi ne
spo ro či la  o od pus tit vi,  ki  je  poln la ži
(sle di la  je po glob lje na raz čle ni tev  vseh
točk ome nje ne ga spo ro či la). Pred -
vsem iz ja va,  da  je pred sta vil pro gram
se zo ne pre po zno  in  da  so bi le vse bi ne
le te ga ne pri mer ne,  je glo bo ko ža li la
nje go vo pro fe si o nal nost  in  ugled.  Da  bi
ute me ljil  še dej stvo,  da  bo opus til vo -
de nje zad nje pro duk ci je  iz zdrav stve -
nih raz lo gov,  je  Oren go vo ril  še  o od -
no sih zno traj gle da li šča,  o per ver znih
psi ho loš kih pri tis kih  in  o vses ploš nem
sla bem po čut ju, pred vsem  pri vo de nju
ope re Ma non Les caut,  ko  je  bil po pol -
no ma po ni žan  in za ne mar jen  s stra ni
vod stva  ter  so  mu po sla li  v gar de ro bo
re di te lja,  ko  je pro sil  za zdrav ni ka.

Oren  se  je skaš ljal  brez zadr žkov
in  se  je  pri  tem do tak nil  vseh  strun,
pre pri čan  v last no ne dolž nost,  z za u -
pa njem  v zves to pu bli ko ( do ka te re  je
stal no po tr je val glo bo ko lju be zen,  kot
tu di  do Ita li je)  in  v pra vič no sod bo,  ki
bo pred stav lja la os ter uda rec  za ce lot -
no gle da li šče. Di ri gent  je na mreč spro -
žil sod ni pos to pek pro ti usta no vi, če -
prav  je iz ra zil svo je ob ža lo va nje,  da
mo ra  s  tem pri za de ti tu di žu pa na Di -
pi az zo,  ki  je ved no pod pi ral nje go ve iz -
bi re. Pred stav ni ki gle da liš ke ga vod stva
in umet niš ke ga jed ra  so  iz zad njih  vrst
sle di li kon fe ren ci  brez pre ki ni tev  in  ob
kon cu ni so ime li mož nos ti,  da  bi kar -
ko li pri po mni li. Ogor če ne mu su per in -
ten dan tu  je uža lje ni  Oren od go vo ril,
naj  a last ne stroš ke pri re di dru go tis -
kov no kon fe ren co  za mo re bit na po jas -
ni la  in ugo vo re. Vse ka kor  je su per in -
ten dant Zan fa gnin vče raj po pold ne
me di jem po sla tis kov no spo ro či lo,  v
ka te rem spod bi ja Ore no ve tr dit vi:  že
uvo do ma na mreč Za fa gnin ugo tav lja,
da  je oseb no  v ime nu gle da li šča po nov -
no vzpo sta vil  stik  z di ri gen tom,  ki  si  ni
-  med dru gim  - ni ko li pri za de val,  da  bi
oseb no sto pil  v  stik  z vod stvom gle da -
li šča, na sprot no. Klav rni na da lje van ki
ver jet no  ne  bo  še ko nec;  kdor za res lju -
bi gle da li šče Ver di  pa lah ko  upa,  da  bo
čim prej nas to pil  čas raz sod nih gle da -
liš kih de lav cev,  ki re šu je jo in ter ne za -
de ve zno traj usta no ve  in res nič no de -
la jo  za po šte no  in raz sve tlje no uprav -
lja nje mest ne ga oper ne ga gle da li šča.
ROP

Violončelist Vasja
Legiša je ideator

projekta

CELOVŠKA MOHORJEVA DRUŽBA - Sveženj novosti

Posebna pozornost mladim
in sodobni avstrijski prozi

Ce lov ška Mo hor je va  je iz da la
sve ženj  knjig,  v ka te rem  sta  dve,  ki
pri na ša ta vrs to na pot kov  za mla de
de tek ti ve  - Stro go za up no: Ve li ka
knji ga  za de tek ti ve  ter Skriv nost na
hi ša  in  še 17  ugank  za mla de de tek -
ti ve av tor jev Co rin ne Har der  in Jen -
sa Schu ma cher ja. Mla dim bral cem  je
na me nje na tu di knji ga  Maks slu ži
jur je Bir git Nei ser,  v zbir ki Au stri a -
ca,  ki pri na ša so dob no av strij sko pro -
zo,  pa  sta iz šli knji gi  Otrok na še ga ča -
sa Oed oe na  von Hor vat ha  in Dek le
v je ze ru Egy da Gstaet tner ja. Maks
slu ži jur je  je knji ga prak tič nih na sve -
tov  o de nar ju,  ki  bo otro kom olaj ša -
la  vstop  v  svet fi nanc.  V  njej  je pred -
stav lje na tu di zgo do vi na de nar ja  in
upo ra be dru gih pla čil nih sred stev,
opi sa ne  so tu di raz lič ne go lju fi je  in
pri me ri po na re ja nja de nar ja. Bral ca
na spre ho du sko zi zgo do vi no de nar -
ja sprem lja glav ni ju nak  Maks,  je  na
da naš nji pred sta vit vi  v Ljub lja ni po -
ve dal ured nik Ce lov ške Mo hor je ve

Ad ri an  Kert. Knji go  je  z ilu stra ci ja -
mi opre mil Ra lf Butsch kow.

Knji ga Stro go za up no  je pol na
na sve tov, ka ko  se lah ko mla di de tek -
tiv pri pra vi  na svo jo služ bo,  je po ve -
da la Alen ka Bla zin šek  iz druš tva
Mla din ski  ceh. Mla de na va ja  k te mu,
da po gle da jo,  kaj  je  v ozad ju ne ke ga
do god ka  in  da  k stva rem ved no
pris to pi jo  s po zi tiv ne ga zor ne ga ko -
ta.

Na me nje na  je mla dim  med 12.
in 14. le tom sta ros ti,  je po jas ni la Bla -
zin ško va,  ki  je  kot  eno po memb nih
od lik knji ge iz po sta vi la,  da vzpod bu -
ja otro ško do miš lji jo  ter  ostri  dar
otrok  za opa zo va nje. Knji ga Skriv -
nost na hi ša pri na ša 17  ugank ozi ro -
ma pri me rov  za mla de de tek ti ve.

Otrok na še ga ča sa  je zad nji ro -
man Oed oe na  von Hor vat ha. Iz šel  je
pos thu mo le ta 1938.  V  njem pi sa telj
opi su je ži vlje nje mla de ni ča, ro je ne -
ga le ta 1917,  ki  je brez po seln  in  ki za -
ra di ide o loš kih ne spo ra zu mov za -

pus ti  dom.  Ker  mu  je ved no bliž je
mi sel nost na ci o nal ne ga so ci a liz ma,
se  kot pro sto voljec ja vi  v voj sko  in so -
de lu je  pri na pa du  na so sed njo dr ža -
vo.  Na kon cu, tu di za ra di ne ures ni -
če ne lju bez ni, uvi di,  da  sta voj na  in
na ci o nal ni so ci a li zem ne smi sel na  in
si vza me ži vlje nje,  je vse bi no po vzel
lek tor  za nem ški je zik  na ljub ljan ski
FDV Ma tej Še tinc.

Egyd Gstaet tner  je knji go Dek -
le  v je ze ru na pi sal  po sr čnem in fark -
tu,  ki  ga  je do le tel  ob pi sa nju ro ma -
na »Hor ro r Va cu i«. Pre po ved ka je nja
je  zanj po me ni lo pra vo ka ta stro fo,  saj
mu  jes  tem usah nil nav dih  za pi sa nje,
je po jas nil Še tinc. Od kar  ne mo re  več
pi sa ti, Gstaet tner ko le sa ri  okrog
Vrb ske ga je ze ra  ter pi še  o  tem,  kar  se
mu do ga ja. Ta ko na le ti  na na grob nik
in ži vljenj sko zgod bo ne ke Oti li je  pl.
Her bert,  ki  je le ta 1847  v 22. le tu sta -
ros ti uto ni la  v je ze ru.  Med ko le sar -
je njem raz miš lja,  kaj  vse  bi lah ko po -
ve dal  o  njej. ( STA)
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Za lož ba Sa nje  je pos kr be la ( kot
je la ni ob lju bil ured nik  Rok Za vr ta -
nik)  za  izid tret je ga  in zad nje ga de la
Bar to lo vih av to bio graf skih za pi sov,  ki
so na sta ja li  v pet de se tih le tih prejš -
nje ga sto let ja  kot pod lis tek  za Pri -
mor ski dnev nik.  Za skrb no re dak ci -
jo be se di la  je pos kr be la Ti na Vo la rič,
je zi kov ne ko rek tu re  pa  je vne sla
Alek san dra Ra kar. Ta ko  nam  je konč -
no  v pri roč ni ob li ki do stop no gra di -
vo,  ki str nje no za ob je ma tr žaš ko
stvar nost  pred raz pa dom habsbur ške
mo nar hi je  in na zor no po na zar ja »tr -
žaš kost« tu kaj šnjih Slo ven cev.  V  treh
knji gah be re mo na mreč  o  Sv. Iva nu  in
Trstu,  o med se boj nih od no sih  in iz -
jem nih oseb nos tih  ter  o ži vah nem
pre ple ta nju mno gih kul tur nih iz ro čil.
Več plast no iden ti te to me šča nov si cer
že moč no raz je da jo na ci o na lis tič ne
sil ni ce, em po ri al na na rav na nost ob -
mor ske ga mes ta  pa  si  kljub tre njem
iz gra ju je svoj stve no spe ci fi ko  in to rej
tu di last ni dis kurz.

Za Bar to la  je bi lo pi sa nje spo mi -
nov naj prej od dol ži tev kra ju,  kjer  je
od ra ščal,  in lju dem,  med ka te ri mi  se
je iz obli ko va la nje go va oseb nost, to -
da  med dol go traj nim ob jav lja njem  so
za pi si za če li za do bi va ti do dat no raz -
sež nost.  Iz ži vlje nja  in do živ lja jev  je
bi lo mo go če raz bra ti  še za zna va nje  in
raz kri va nje po ja vov,  ki  so  v le tih do -
zo re va nja od lo čil no vpli va li  na av tor -
jev po gled  na  svet.  Sam pra vi,  da  je
bi  Trst »va ril ni ca«  za tis te ge ne ra ci -
je Slo ven cev,  ki  so  si ( od dru ge po lo -
vi ce 19. sto let ja)  v  njem us tvar ja li pre -
mo že nje  in  ugled  ter  s svo jo vses tran -
sko pod jet nost jo za vest no pos pe še va -
li go spo dar ski  in kul tur ni raz voj mes -
ta  in oko li ce. Za to Bar to lo vi spo mi -
ni de jan sko za pol nju je jo ve li ko vr zel
v na šem po zna va nju pre te klos ti,  v
pri mer ja vi  s so rod no li te ra tu ro  v ita -
li jan skem je zi ku  pa  so nad vse stvar -
ni  in  brez vsa ke »mal dob rij ske« pri -
me si.

V Sve tu prav ljic  in do miš lji je (1.
knji ga)  je av tor opi sal  svoj roj stni  kraj,
dru ži no, so ses ko, vpliv ne mo že, po -
seb ne že, na va de,  igre  in sa me ga se be
v pr vih le tih svo je ga ži vlje nja. Ob sež -
na  snov  ga  je več krat pri si li la  k za stra -
ni tvam,  kar  je za vla če va lo  tok pri po -
ve di. Upo ve do va nje pre te klos ti  je za -
do bi lo svo jo pra vo raz sež nost  v 2.
knji gi  Pot  do uče nos ti,  ko  se  je  opis
otroš tva za čel raz te za ti pre ko sve to -
i van skih plo tov  in  je za ob jel mest no
sre diš če  ter mu lar i jo  v šol skih klo peh.
Po seb no ži vah nost  so  v pri po ved
vna ša le pri pom be so dob ni kov,  ki  so
av tor ju su ge ri ra li do dat ne po dat ke  in
ga opo zar ja li  na ne do re če nos ti. Nji -
hov tvo ren od ziv  je to rej ši ril pi sa te -
lje vo ve de nje  o nek da njem do ga ja nju,
po men pod list ka  pa  je  s  tem pre se gel
av to bio graf sko zas no vo.  V tret jem
de lu Ro man ti ka  in pla to ni ka sre di
voj ne Bar tol  na  več mes tih iz po sta vi
svo jo na me ro,  da po na zo ri »du ha ča -
sa«. Čim bolj na tanč no že li opi sa ti re -
cep ci jo sve tov ne ga do ga ja nja  na kra -
jev ni rav ni,  da  bi  se bra lec za ve del ko -
lik šno  je bi lo pri ča ko va nje  med raz -
lič ni mi na rod nost ni mi kom po nen ta -
mi mest ne ga  in ob mest ne ga pre bi val -
stva. Bar to lo va gim na zij ska le ta sov -
pa da jo ( kot  je  v na slo vu na ka za no)  z
nje go vim od ra šča njem  in  s pri pra va -
mi, za čet kom  in pr vi mi po sle di ca mi
voj ne.

Av tor  je oseb ne spo mi ne  in pri -
če va nja pre ver jal  z do ku men tar nim
gra di vom  v tr žaš ki Mest ni knjiž ni ci
(Bib li o te ca ci vi ca),  kjer hra ni jo let na
po ro či la  c. kr. Dr žav ne gim na zi je  in
jih  je do pol nje val  s pre bi ra njem ča -
so pis nih po ro čil.  Na  teh vi rih  so  se
us tva ri li nek da nji po go vo ri  v do ma -
či ku hi nji  in  se po nov no oži vi le go -
vo ri ce  med mi mo i do či mi  na ces ti.
Za to raz lič ni po gle di  na iz red no na -
pe to sta nje  na tre nut ke pre kri va jo na -
brek lo na du tost pro pa da jo če ga ce sar -
stva,  ki  v za se de ni Bos ni  in Her ce go -

vi ni iz zi val no raz ka zu je svo jo pre moč
s pri pra va mi ve li ke vo jaš ke pa ra de
prav  na  dan,  ki  je  v zgo do vi ni Sr bov
glo bo ko opo me njen. Sa ra jev ski aten -
tat  se zgo di  na ne de ljo,  ko  pri  Sv. Iva -
nu slo ves no praz nu je jo far ne ga za vet -
ni ka  in  iz po go vo rov od ras lih  je ta koj
raz vid no,  da  je voj na ne od lož lji va. Pr -
ve od ho de vpo kli ca nih vo ja kov
sprem lja raz igra no pet je,  ki  ga kma -

lu uti ša jo po ro či la  o sta nju  na fron -
ti.  Na ob ra zih Tr ža ča nov  se raz bi ra
naj prej na pe tost, po tem zas kr blje nost
in ža lost,  ko  se  po ne kaj me se cih raz -
bli ni ilu zi ja  o krat kot raj nos ti voj ne.
Straš na be da  in stra dež  se naj bo lje
od ra ža ta  v vrs tah  za  kruh.  Pri Bar to -
lo vih do ma ne strp no ča ka jo  na se sut -
je habsbur ške mo nar hi je »je če na ro -
dov« za to  se ne je volj no od zo ve jo  na

pred pis,  po ka te rem  je tre ba  po vsa -
ki av strij ski zma gi  na ka te ri ko li fron -
ti raz obe si ti  na pro če lje hi še dr žav no
za sta vo. Ma ma (Ma ri ca Nad li šek)
od lo či,  da bo do  pri  njih iz obe si li slo -
ven sko za sta vo  in so sed je  jih se ve da
pri ja vi jo ob las tem,  kar  je  v voj nem ča -
su ze lo ne pri jet no.  Oče  se mo ra za -
ra di te ga za go var ja ti  na so diš ču  in
sme lo ma mi no de ja nje upra vi či  s tr -
dit vi jo,  da  so  pri  njih iz obe si li  le  eno
od dr žav nih za stav. Bar tol obis ku je
nem ško gim na zi jo,  ki  je gle de  na uč -
ni ka der  in  po us peš nos ti di ja kov dru -
ga naj bolj ša  v mo nar hi ji. Uč ni je zik  je
se ve da nem šči na, ven dar  se mo ra
vsak di jak uči ti tu di svo je ga ma ter ne -
ga je zi ka  in slovs tva.  Med di ja ki  je ob -
če val ni je zik tr žaš ka ita li jan šči na  z
raz no rod ni mi pri mes mi  in po pol no -
ma na rav no  se sli ši,  ko Bar to lov bra -
tra nec Bo ris za kli če  čez ogra jo so šol -
cu,  ki  med od mo rom te če  po stop ni -
cah nav zdol: » Ciò, com pra an ca  per
mi  un Shul heft!«  Prav ta ko  je nor mal -
no,  da  se do ma dra ži ses tro Ma šen -
ko  z ita li jan sko pes mi co,  pa če prav  je
njen čas ti lec Slo ve nec: » In pun to  di
mez za not te/ Ma šen ka pas sa va,/  e
Mir ko  la chi a ma va:/ Ma šen ka vi en  su!
/.../«. Za ra di med se boj ne ga dra že nja
dva naj stlet ni pi sa telj skrb no pri kri va
svo jo tre pe ta jo čo za lju blje nost  v pla -
vo la so nem ško de kli co  iz so sed nje hi -
še: gle da  jo, ča ka  na nje ne obis ke ses -
tri, se di  z  njo  na »ku či«  ob » psku« Ša -
ka lu  in  jo na go var ja  s Frä u le in Li na,
ona  pa  ga po vsem na rav no ogo var ja
s Her r Vla di mir.

V knji gi  sta pr va  dva raz del ka
po sve če na gim na zi ji.  Med pri pe tlja -
ji, spra še va nji, anek do ta mi  se zvr šča -
jo li ki pro fe sor jev  in so šol cev. Ži vi
opi si med se boj ne vza jem nos ti  v raz -
re du  ter stro gos ti  in člo več nos ti
pred stoj ni kov od sli ka va jo zna čil nos -

ti šo le  in šol ske ga sis te ma. Tret je po -
glav je  je po sve če no pr vi za lju blje nos -
ti,  ki  se od vi ja  v zna me nju sra mež lji -
vos ti, stra hu  pred zas me hom  in po -
tre bo  po ti ho ti,  v ka te ri pre vla du je sa -
njar je nje. Bla že no sta nje  je pol no sa -
mo za ta je va nja  in manj vred nost ni
kom pleks pre ži  ob vsa ki mis li  na ljub -
lje no de kli co:  iz no ve ga mla de niš ke -
ga raz po lo že nja  se ro je va dru gač no
za zna va nje oko lja  in  v pre bu ja jo či  se
ob čut lji vos ti  bo Bar to lov po gled  z
Raz kla ne ga hri ba  ujel  v blis ka vi ci  na
ne pre več od da lje ni fron ti tis to raz -
sež nost voj ne ga ča sa,  na ka te ri  bo po -
zne je os no val svo je te melj no de lo.

Zad nje po glav je  je po sve če no
ro ma nu Ala mut.  V  njem av tor re kon -
stru i ra ge ne zo ro ma na  in nje go vo na -
sta ja nje  do do konč ne ob li ke  in izi da.
Gre  za sa mo sto jen  esej  o pi sa te lje vem
de lu, pri pra vah,  o nje go vem od no su
do li te ra tu re,  o vzor ni kih  in fi lo zo fih,
ki  so  mu bi li  v du hov no opo ro  pri pi -
sa nju,  o upo rab lje nih vi rih  in  o re cep -
ci ji ro ma na  med kri ti ki  in bral ci. Po -
glav je  je ve za no  na ro man  in  ga tu di
be re mo  kot ne kak šno av tor je vo
sprem no be se do  k de lu, po men lji vo
pa  je,  da  ga  je Bar tol vklju čil  v svo je
spo mi ne  in  ga  s  tem ne raz druž lji vo
po ve zal  s svo jo mla dost jo,  kot  bi že -
lel  še en krat po uda ri ti  v ko lik šni me -
ri  sta  ga za zna mo va la  Sv.  Ivan  in  Trst.
Ta ko  kot  je pr vi  vzgib  za ro man na -
stal  pri  Sv. Iva nu,  je tu di za met ke zna -
ča jev  za svo je ju na ke no sil  v se bi  iz
sve to i van sko  - tr žaš ke ga ob dob ja,

ker  si  je  že ta krat izo stril  dar opa zo -
va nja.  Na  to os no vo  so  se ume šča le
Vid mar je ve su ges ti je, po go vo ri  in
do pi so va nja  s pri ja te lji.  Lik dik ta tor -
ja  je iz de lal  ob po glob lje nem štu di ju
do stop nih vi rov  o Ala mu tu, Ha sa nu
Ibn Sa bi  in dru gih pro ta go nis tih nek -
da nje ga do ga ja nja  na dalj nem vzho -
du. Zgo do vin ska oseb nost  iz 11. sto -
let ja  mu  je bi la po treb na  za pol no po -
na zo ri tev so čas ne ga do ga ja nja. Ala -
mut  je na sta jal  v le tih 1927 -1938  in
Bar tol pra vi,  da  je  le »od sli ka val do -
bo«,  v ka te ri  so de lo va li Mus so li ni,
Hit ler  in Sta lin.

Ka kor ko li  bo bra lec pris to pil  k
tret ji knji gi Mla dos ti  pri Sve tem Iva -
nu,  bo  v Bar to lo vih spo mi nih na šel
ne kaj  več  od pri ča ko va ne ga.  S  tem
de lom  se res nič no za pol nju je ve li ka
vr zel,  na  kar po se bej opo zar ja Du šan
Je lin čič  v uvod ni be se di,  k nje go vi
teht ni ana li zi de la  bi do da li sa mo,  da
je Bar to lov po gled  na em po ri al ni  Trst
iz ziv  za pre vred no te nje na še ga od no -
sa  do pre te klos ti  ali ce lo  do  nas sa -
mih.  Trst  iz Bar to lo ve mla dos ti  je
mes to mož ne ga, us peš nost  pa od vis -
na  od po sa mez ni ko ve iz najd lji vos ti.  V
tem  Trstu  so bi li Slo ven ci do bro or -
ga ni zi ra ni  in  kot Tr ža ča ni po nos ni  na
po vsem sa mo svo jo dr žo.

Bogomila Kravos

Ob pri sot nos ti av tor je ve ga
si na Bo ja na bo do ured nik za lož -
be Sa nje  Rok Za vr ta nik, pi sa te lji -
ca Tja ša Ko pri vec, pi sa telj Du šan
Je lin čič  in Bo go mi la Kra vos pred -
sta vi li tret ji  del Bar to lo vih spo mi -
nov Ro man ti ka  in pla to ni ka sre -
di voj ne da nes  ob 20.30  v sve to -
i van skem druš tvu Škam per le ( na
Sta di o nu 1. maj  - Vr del ska  c. 7).

Ve čer  se uvr šča  v obi čaj ni
niz slo ves nos ti  pred  in  ob praz -
no va nju far ne ga za vet ni ka.
Zgod nji za če tek praz no vanj na -
po ve du je  bolj smi sel no pro gra -
mi ra nje, obe nem  pa us tvar ja pri -
mer no vzdu šje  za pred sta vi tev
zbor ni ka Na rod ni  dom  pri  Sv.
Iva nu,  sad ne kaj let ne ga de la do -
ma či nov,  ki  so že le li re kon stru i -
ra ti ob dob je  pred grad njo  te
stav be  in de lo va nje  v  njej  do le -
ta 1927.

Naslovnica tretjega
dela spominov
Vladimirja Bartla

Vladimir Bartol je
svojo

avtobiografske
zapise najprej

objavil v našem
dnevniku

AVTOBIOGRAFSKI ZAPISI - Vladimir Bartol: Mladost pri Sv. Ivanu, tretji del

Ob spominih zanimiv prikaz
tedanjega emporialnega Trsta
O knjigi bo govor drevi ob 20.30 na sedežu svetoivanskega društva S. Škamperle v Trstu
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Včeraj na županstvu primopredaja med Brancatijem in Romolijem

Med projekti novega župana
tudi dvigalo za dostop do gradu
Romoli: »Na področju ravnanja z odpadki bi lahko prišlo do čezmejne rešitve«

»Na črt pre kva li fi ka ci je mest ne ga sre -
diš ča,  od pre u re dit ve Trav ni ka  do po pra vil
ulic Ga ri bal di, Maz zi ni, Del le Mo na che, Co -
ce vi a  in Raš te la, bo mo iz pe lja li  do kon ca. Na -
me ra va mo  pa po is ka ti sred stva,  s ka te ri mi
bi lah ko ures ni či li tu di za mrz nje ni pro jekt
dvi ga la,  ki  bi po ve zo va lo Trav nik  z go riš kim
gra dom.« No vo pe če ni go riš ki žu pan Et to re
Ro mo li  ne na me ra va za vre či pro jek tov,  ki  jih
je  v  teh le tih začrta la le vo sre din ska upra va
in  ki  so da nes  pred start no  črto.  O  le-teh  sta
se ko maj ume šče ni žu pan  in nje gov pred -
hod nik Vit to ri o Bran ca ti po go vo ri la vče raj
v ob čin ski pa la či,  kjer  je pri šlo  do sim bo lič -
ne pre da je funk cij  in žu pan ske pi sar ne.  V
Bran ca ti je vo »za pu šči no« spa da se ve da tu -
di ov red no te nje mest ne ga sre diš ča,  ki  se  s
pre u re dit vi jo Trav ni ka  po dol gem pri ča ko -
va nju  in bi ro krat skih zap le tih rav no kar za -
če nja.

» Če  bi vna ša li po prav ke  v na črt,  bi mo -
ra li ča ka ti do dat nih  pet  let.  Za ov red no te nje
mest ne ga sre diš ča  v tu ris tič ni funk ci ji  pa  je
tre ba tu di olaj ša ti do stop  do gra du, za to bo -
mo sku ša li iz pe lja ti  še pro jekt dvi ga la  med
Trav ni kom  in graj skim na se ljem,«  je po ve -
dal Ro mo li  po po go vo ru  s svo jim pred hod -
ni kom. »No ve mu žu pa nu se ve da že lim us -
peš no uprav lja nje.  Prav  je,  da spo štu jem in -
sti tu ci je  in ose bo,  ki  so  ji vo liv ci za u pa li va -
je ti ob či ne. Vo šči lo Ro mo li ju  je vo šči lo
mes tu.  Upam,  da bo do iz pe lja ni na čr ti,  ki bo -
do Go ri ci omo go či li ka ko vost ni  skok,«  je  po
sim bol ni pre da ji pi sar ne po ve dal Bran ca ti.

Med Ro mo li je vi mi pri o ri te ta mi  bo
spo zna va nje me ha niz mov teh nič nih ura dov,
ka te rih de lo  bi  rad pos pe šil,  kaj kma lu  pa  bo
na dnev nem re du tu di prob le ma ti ka sis te ma
od va ža nja od pad kov  in druž be  IRIS. » Ker  bo
pred sed nik Gi an fran co Gut ty od sto pil,  bom
čim prej skli cal sre ča nje  z os ta li mi žu pa ni po -
kra ji ne,  da bo mo ime no va li no vo vod stvo
druž be,«  je po ve dal Ro mo li  in na da lje val:
»Me nim,  da  bi  na po droč ju rav na nja  z od -
pad ki lah ko pri šlo  do čez mej ne re šit ve. Po -
ve ča ti  je tre ba šte vi lo upo rab ni kov  in to rej
raz ši ri ti ob moč je,  na ka te rem nu di druž ba  za
od va ža nje od pad kov svo je sto rit ve. Pre ve ri -
li bo mo ures nič lji vost re še va nja prob le ma
od pad kov  z me ša no ita li jan sko-slo ven sko
druž bo  za jav ne sto rit ve.«  V zve zi  s ses ta vo
svo je eki pe od bor ni kov  se vče raj Ro mo li  ni
pre na glil.  Po vče rajš nji urad ni po tr dit vi izi -
da vo li tev mo ra  nov žu pan  v ro ku de se tih  dni
skli ca ti se jo ob čin ske ga sve ta,  ki  se  bo mo -
ral se sta ti  v ro ku dvaj se tih  dni. ( Ale)

Nov goriški
župan Ettore
Romoli se rokuje
s svojim
predhodnikom
Vittoriom
Brancatijem

BUMBACA

Betti ni več tajnik LD
Corrado Betti ni več tajnik goriških Le-
vih demokratov; po neuspehu Oljke in
njenega županskega kandidata Giulia
Mosettija je odstopil s tajniškega me-
sta in si s tem vzel odgovornost za slab
volilni izid. »V kratkem bomo sklica-
li občinski kongres stranke, na katerem
bomo izvolili novega tajnika,« je včeraj
pojasnil pokrajinski tajnik Levih de-
mokratov Omar Greco, ki je priznal,
da je bilo v volilni kampanji storjenih
več napak, sicer pa tako negativnega
rezultata Oljke nihče ni pričakoval. Po
njegovih besedah leva sredina se ni
uspela poenotiti, volivci pa so s svojim
glasom jasno dokazali, da se niso strin-
jali s predvolilnimi potezami Oljke.
Greco je prepričan, da je po porazu
treba strniti vrste, saj se morata Oljka
in leva sredina pripraviti na nove iz-
zive, v prvi vrsti na deželne volitve, ki
bodo prihodnje leto. Pokrajinski tajnik
LD je menil, da je Betti z odstopom
pokazal veliko resnost, na vprašanje,
ali bi morali podobno ravnati tudi vel-
jaki drugih poraženih strank, pa ni
želel odgovoriti.

SSk drevi ocenjuje volitve
Oceni goriških upravnih volitev bo po-
svečeno srečanje, ki ga danes ob 20. uri
na svojem sedežu v Gorici prireja go-
riško zahteva poglobljeno oceno, saj je
volilni izid potrdil vsestransko krizo le-
ve sredine, iz katere bo treba čim prej
najti izhod. To vprašanje se tiče tudi
slovenske narodne skupnosti v Gori-
ci. Žal je treba sprejeti dejstvo, da se
je zaključilo obdobje, ki ga je Branca-
tijeva uprava uvedla in se začenja no-
vo, ki ga bo tkala desnica z Romolijem
na čelu,« ugotavljajo predstavniki SSk
in nadaljujejo: »SSk meni, da si je tre-
ba tudi v danih okoliščinah postaviti
jasne cilje in na teh voditi strategijo, ki
bo za interese Slovencev, za sožitje v
mestu ter za nadaljevanje čezmejne-
ga sodelovanja čimboljša in učinkovi-
ta. Najprej je treba strniti lastne vrste
in ne voditi politiko razprševanja.
Slovenski volilci želijo predvsem jasnih
potez, za katere bodo v prvi vrsti od-
govorni Slovenci, ki so bili izvoljeni v
občinski in rajonske svete. Tudi poli-
tične stranke in gibanja so k temu po-
klicana, SSk pa želi odigrati vodilno
vlogo, zato da bodo potrebe naših lju-
di vedno prisotne v dotičnih institu-
cionalnih organih.«

Jutri praznik republike
Na Goriškem bo jutri, 2. junija, ob
10.30 pri kostnici v Redipulji osrednja
slovesnost ob prazniku republike. Vla-
do bo predstavljal podtajnik Ettore Ro-
sato. Podjetje IRIS jutri ne bo pobira-
lo odpadkov po domovih.

GORICA - V galeriji Ars so predstavili knjigo tržaškega zgodovinarja Gorazda Bajca »Operacija Julijska krajina«

Ko je v naših krajih mrgolelo tajnih agentov
Zaradi prisotnosti raznih vojaških enot je med drugo svetovno vojno Britance in Američane zanimalo, kaj se dogaja na Goriškem in v Furlaniji

Gorazd Bajc (levo)
in Jože Pirjevec
med predstavitvijo
knjige v galeriji Ars

BUMBACA

»Knji ga  je po sve če na de lo va nju bri tan skih  in
ame riš kih taj nih  služb  v go riš ko-fur lan skem pro sto ru
pro ti kon cu dru ge sve tov ne voj ne,  ker ho če ugo to vi ti
kaj  so tu ji opa zo val ci, Bri tan ci  in Ame ri ča ni, ve de li  in
po ro ča li  o  tem,  kar  se  je do ga ja lo  v na šem pro sto ru.
Pri  nas  smo ime li nem ško upra vo Ad ri a ti sches Küs -
ten land, le vi čar ske  in ka to liš ke par ti zan ske eno te, ita -
li jan ske ko la bo ra ci o nis te, slo ven ske do mob ran ce  in Ko -
za ke. Za ra di raz no li kos ti vo jaš kih  enot,  ki  so bi le pri -
sot ne  v  tem pro sto ru,  je po vsem raz um lji vo,  da  so An -
gle ži  in Ame ri ča ni ho te li pri do bi ti  čim  več in for ma ci -
ji  o  tem,  kar  se  je  pri  nas do ga ja lo.« Ta ko  je po ve dal
tr žaš ki zgo do vi nar Jo že Pir je vec  v pro sto rih go riš ke ga -
le ri je  Ars,  kjer  so  v sre do pred sta vi li pu bli ka ci jo Go -
raz da Baj ca »Ope ra ci ja Ju lij ska kra ji na«. Sre ča nje  so pri -
re di li Zgo do vin sko druš tvo  za se ver no Pri mor sko, kro -
žek An ton Gre gor čič  ter gos tu jo ča ga le ri ja  Ars. Pri lož -
nost ni po zdrav  je pri sot nim po dal pred stav nik Zgo -
do vin ske ga druš tva  za se ver no Pri mor sko Pe ter Čer -
nic.

Pir je vec,  ki  je  kot men tor na sta ja nje Baj če ve knji -
ge sprem ljal  od vse ga svo je ga za čet ka, me ni,  da mla -
de ga zgo do vi nar ja,  ki ak tiv no de lu je  kot raz is ko va lec
na Uni ver zi  na Pri mor skem,  in pis ca šte vil nih zgo do -
vin skih mo no gra fi ji, od li ku je iz red na na tanč nost  do ar -
hiv ske ga raz is ko va nja.  Prav do ku men ti do pi so va nja bri -

tan skih  in ame riš kih agen tov  s taj ni mi ob ve šče val ni -
mi služ ba mi,  ki  jih  je  Bajc na šel  v bri tan skem dr žav -
nem ar hi vu  v Lon do nu,  so ses tav no gra di vo knji ge,  ki
pri ka zu je raz ne eta pe raz vo ja od no sa za hod nih za vez -
ni kov  do na še ga mej ne ga vpra ša nja. Knji ga pri na ša tu -
di ne kaj  do se daj ne po zna nih  in ne ob jav lje nih do ku -
men tov.  O vse bi ni knji ge  je spre go vo ril  sam av tor Go -
razd  Bajc  in po ve dal,  da  so za vez ni ki  med le to ma 1943 -
1945 po sla li  na Pri mor sko  med slo ven ske  in ita li jan -
ske par ti za ne šte vil ne taj ne agen te,  da  bi po drob no po -
ro ča li  o na me rah  IX. kor pu sa gle de za sed be  oz. osvo -
bo dit ve ob mej ne ga pa su.  O  tem  nam  do po tan kos ti pri -
ča tu di ita li jan ski na črt  De Cur ten,  s ka te rim  je po velj -
nik ita li jan ske kra lje ve mor na ri ce  pred bo jaz ni jo iz gu -
be se ve ro vzhod ne me je, sku paj  z naj ož ji mi so de lav ci
sku šal po is ka ti za sil ni iz hod.  Na ju gu Ita li je  so na mreč
se sta vi li for ma ci jo 5.000 izur je nih vo ja kov,  ki  bi  jih  v
pri me ru zgod nje ga pri ho da Ti to vih par ti za nov  na Ra -
pal sko me jo po sla li  v po moč za vez ni kom. Na črt  se  je
iz ja lo vil,  ker  ga an glo-ame ri ča ni ni so pod pr li.

Knji go  s sko raj pet sto stran mi  je iz da la za lož ba
Znan stve no-raz is ko val ne ga sre diš ča kopr ske Uni ver -
ze  na Pri mor skem An na les. Pu bli ka ci ja pred stav lja po -
mem ben stro kov ni do pri nos tu di  za bo do če štu di je,  saj
pri na ša imen sko, stvar no  in kro no lo ško ka za lo  vseh ob -
rav na va nih do ku men tov. ( vs)

GORICA - Poziv osmih osebnosti

»Levo sredino
moramo poenotiti«

»Zma ga la  je naj bolj re ak ci o nar na
des ni ca. Nje ni pred stav ni ki  ne ute le ša -
jo no be ne iz med  točk do ku men ta,  ki  ga
je  ob  nas pod pi sa lo pre ko 100 ob ča nov.
Ta des ni ca  ne  bo  kos iz zi vom,  ki bo do
Go ri ci omo go či li raz voj. Nu jen  je raz -
mis lek  vseh  sil le ve sre di ne,  če že li mo
po nov no ubra ti  pot,  po ka te ri  smo  se
po da li  pred pe ti mi le ti.« Ta ko  je vče raj
v po kra jin ski pa la či po ve dal od vet nik
Ago sti no May o,  ena iz med os mih go -
riš kih oseb nos ti,  ki  so  pred uprav ni mi
vo lit va mi na slo vi le  na žu pan ske kan di -
da te, vo liv ce  in po li tič ne si le le ve sre di -
ne po ziv  o po tre bi  po po e no te nju  v dru -
gem kro gu vo li tev.  Do le-te ga  ni pri šlo,
pod pis ni ki po zi va  -  ob Ma ju biv ši pred -
sed nik po kra ji ne Gi or gi o Bran do lin,
pred sed nik kon zor ci ja  za raz voj uni ver -

zi tet ne ga po la Ni co lò For na sir, do cent
in ev ro pe ist Clau dio Cres sa ti, nek da nji
žu pan  in se na tor Mi che le Mar ti na, od -
vet nik  in biv ši se na tor Ne re o Bat tel lo,
du hov nik Ren zo Bos ca rol  ter no vi nar  ter
nek da nji se na tor  in ev ro pos la nec Di mit -
rij Vol čič  -,  pa  so že le li da ti le vi sre di ni
pri lož nost  za raz mis lek  o izi du vo li tev
z jav nim sre ča njem. Pri sot ni  so ugo tav -
lja li,  da  je  bil po gla vit ni  vzrok po ra za  na
vo lit vah raz drob lje nost le ve sre di ne, iz -
hod  iz kri ze  pa  je mar si kdo is to ve til  s po -
nov nim is ka njem skup ne ga je zi ka, za -
u pa njem  v mla de si le  in Bel la vi te je vo
oseb nost jo.  Ob pred stav ni kih  list,  ki  so
pod pr le Bel la vi te ja,  so bi li  v dvo ra ni žu -
pan ski kan di dat An dre a Bel la vi te, pred -
sed nik po kra ji ne En ri co Gher ghet ta  in
pred sed nik  SKGZ Ru di Pa všič.

Pred 35 leti v Petovljah
V Petovljah so se včeraj poklo-
nili spominu treh karabinjerjev
Antonia Ferrara, Donata Pove-
roma in Franca Dongiovannija,
ki so pred 35 leti umrli v bom-
bnem atentatu. Prisotni so bili
goriški prefekt Roberto De Lo-
renzo, general Nedo Lavagi ter
predstavniki civilnih in vojaških
oblasti. Pokrajino je predstavljal
njen predsednik Enrico Gher-
ghetta, med udeleženci pa so iz-
stopali tudi župana iz Gradišča
Franco Tommasini in iz Sovo-
denj Igor Petejan ter novoizvol-
jena županja iz Zagraja Elisa-
betta Pian. Ob prisotnosti Rite
Famea in Luciane Cressati, vdov
karabinjerjev Ferrara in Pove-
roma, so položili venec pred
obeležje, umrlim pa so se po-
klonili z enominutnim molkom.
Slovesnosti so se udeležili tudi
učenci petega razreda osnovne
šole iz Zagraja.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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NOVA GORICA - Včeraj se je pričel evropski regionalni gospodarski forum

»Javni in zasebni sektor
naj vlagata v raziskovanje«
200 udeležencev iz 27 držav - Srečanje pomembna izložba za novogoriška podjetja

Za ob li ko va nje druž be zna nja  v Ev rop -
ski uni ji  je po memb no so de lo va nje jav ne ga
in za seb ne ga sek tor ja  pri vla ga nju  v raz is ka -
ve  in raz voj,  sta  v uvo du če tr te ga Ev rop ske -
ga re gi o nal ne ga go spo dar ske ga fo ru ma,  ki  se
je vče raj pri čel  v No vi Go ri ci, iz po sta vi la ev -
rop ska ko mi sar ka  za re gi o nal no po li ti ko
Da nu ta Hu eb ner  in pod pred sed nik od bo ra
re gij  Luc  van  den Bran de. Oko li 200 ude le -
žen cev  iz 27 dr žav  bo  še da nes  in jut ri sku -
ša lo ugo to vi ti, ka ko  z bolj šim jav nim fi nan -
ci ra njem raz is ko val ne de jav nos ti pri ti  do
druž be zna nja. Ev rop ska uni ja  je  od le ta 2000
za spod bu ja nje raz is ko val ne  in raz voj ne de -
jav nos ti za go to vi la 15 mi li jard ev rov,  pri če -
mer  je bi lo 70 od stot kov de nar ja na me nje ne -
ga  manj raz vi tim dr ža vam, tu di Slo ve ni ji,  v
pri hod nos ti  pa bo do  ta sred stva  še viš ja,  je po -
ve da la Hu eb ner je va,  ki  je ude le žen ce fo ru ma
na go vo ri la pre ko vi de o spo ro či la.

Le toš nji fo rum po te ka  v or ga ni za ci ji
Slo ven ske ga go spo dar ske ga  in raz is ko val ne -
ga zdru že nja  v Brus lju, no vo go riš ke mest ne
ob či ne  in re pub liš ke služ be  za re gi o nal ni raz -
voj  in lo kal no sa mo u pra vo. Osred nja te ma
Fo ru ma  je » Z bolj šim jav nim fi nan ci ra njem
raz is ko val ne de jav nos ti  do druž be zna nja«,
ob rav na val  pa  bo tu di vlo go struk tur nih skla -
dov  v raz vo ju raz is ko val ne in fra struk tu re.  Na
vče rajš njem uvod nem de lu  so spre go vo ri li tu -
di no vo go riš ki žu pan Mir ko Bru lc, de žel ni od -
bor nik  FJK Ro ber to Co so li ni  ter pred stav ni -
ki gos tu jo čih re gij Lom bar di je, Hr vaš ke  in
Tur či je. Bru lc  je spo mnil  na us peš na no vo -
go riš ka pod jet ja  in pred sta vil vzvo de,  s ka te -
ri mi ob či na po ma ga lo kal ne mu go spo dar stvu.
Po se bej  je iz po sta vil  še ob mej no le go,  ki Go -
riš ko  že  od nek daj si li  v ev rop sko us me ri tev.
» Ta Fo rum po nu ja mož nost  za iz me nja vo iz -
ku šenj  in re fe renč ne to čke  za  to,  kar  si pri za -
de va tu di Lom bar di ja;  da us tva ri vzpod bud -
no oko lje  v skla du  z na če li liz bon ske stra te -
gi je,«  je  v svo jem na go vo ru po uda ril de žel ni
od bor nik  iz Lom bar di je Ro ma no Co loz zi. Tu -
di hr vaš ka pred stav ni ca Ves na Trno kop  se  je
stri nja la gle de po memb ne vlo ge Fo ru ma:
»Do se da nja ude lež ba  na  njem  nam  je po ma -
ga la  do spo znanj,  kaj  vse  še mo ra mo sto ri ti,
da  se  nam od pre jo vra ta  v Ev rop sko uni jo.  Na
pod la gi sre čanj  na do se da njih fo ru mih  smo
us pe li Hr vaš ke stro kov nja ke po ve za ti  s po -
memb ni mi ev rop ski mi part ner ji.«

Na te mo Liz bon ska stra te gi ja, Ev rop -
ske re gi je  in druž be zna nja  z bolj šim jav nim
fi nan ci ra njem  je na to spre go vo ril  Luc  van  den
Bran de,  ki  je po uda ril,  da  so raz is ka ve, iz obra -
že va nje  in ino va ci je te melj  za  t. i. druž bo zna -
nja  in  za go spo dar stvo,  ki te me lji  na zna nju.
»Raz voj ev rop skih re gij  je od vis no  od upo -
ra be znan stve nih, raz is ko val nih  in ino va tiv -
nih po ten ci a lov.  To  pa lah ko us pe  le  z ak tiv -
nim vklju če va njem re gi o nal nih  in lo kal nih ob -

las ti.« Ev rop ska us me ri tev sle di na mreč bar -
ce lon skim ci ljem  o vla ga nju 3 od stot kov bru -
to druž be ne ga pro iz vo da  v raz is ka ve  in raz -
voj  do le ta 2010.  Od te ga  naj  bi  dve tret ji ni
pri spe val za seb ni sek tor,  eno  pa jav ni. Zad -
nje raz is ka ve  pa ka že jo,  da  bo  ta  cilj do se žen
še le le ta 2050.

V na da lje va nju  je spre go vo ril tu di de -
žel ni od bor nik  za de lo Ro ber to Co so li ni,  ki
je pred sta vil vla ga nja  v ino va cij ske stra te gi je
v Fur la ni ji-Ju lij ski kra ji ni. Iz po sta vil  je po men
ob li ko va nja ino va ci jam na klo nje ne kul tu re,
teh no loš kih cen trov zna nja,  kjer  se sre ču je -
jo ma la  in sred nja pod jet ja,  ter spe ci a li zi ra -
nih teh no loš kih okra jev, ka te rih  cilj  je okre -
pi ti raz is ko val no de jav nost.

Ude le žen ci fo ru ma pri ha ja jo  iz  vse Ev -
rop ske uni je  ter  iz dr žav kan di datk  in po ten -
ci al nih kan di datk  iz vzhod ne  in ju govzhod -
ne Ev ro pe.  Do jut ri  se  bo ude le ži li pre da vanj,
okro glih  miz  in de lav nic  na raz lič ne te me,  na
bi la te ral nih se stan kih  pa  se bo do slo ven ska
pod jet ja lah ko spo zna va la  s pod jet ji  iz ome -
nje nih dr žav. » Na bi la te ral nih se stan kih  se
vzpo stav lja jo po memb ne po ve za ve  med tu -
kaj šnji mi pod jet ji  in ne ka te ri mi ev rop ski mi
re gi ja mi  ali pod jet ji. Sol kan ski Gos tol  je na -
mreč rav no  na pod la gi takš ne ga se stan ka us -
pel na ve za ti po memb ne sti ke  z ro mun ski mi
part ner ji,«  je do se da nje iz kuš nje strni la El vi -
ra Šuš melj, di rek to ri ca ob čin ske upra ve  na no -
vo go riš ki mest ni ob či ni. Da nes  bo ude le žen -
ce fo ru ma na go vo ri tu di mi nis ter  za re gi o nal -
no po li ti ko  in lo kal no sa mo u pra vo  Ivan Ža -
gar. ( sta,  km)

Deželni odbornik
Cosolini je
spregovoril
o inovacijskih
politikah v FJK

FOTO K.M.

GORICA - Uspeh liceja Gregorčič na natečaju odbora CORECOM

»Čez« po televiziji
Jeseni bodo kratki dokumentarec predvajali na državni televizijski mreži RAI

Je se ni  bo dr žav na mre ža  RAI pred -
va ja la krat ki do ku men ta rec » Čez  - Olt -
re«,  ki  so  ga  v okvi ru na te ča ja »Co mu -
ni ca re iden ti tà  e ter ri to ri o  in Eu ro pa«
(Spo ro ča ti  o iden ti te ti  in te ri to ri ju  v Ev -
ro pi) pos ne li di ja ki 3. raz re da druž bo -
slov ne sme ri li ce ja Si mon Gre gor čič  iz
Go ri ce. Stro kov na ži ri ja,  ki  je oce ni la av -
di o vi zu al ne pri spev ke 13 viš jih sred njih
šol  iz ce le de že le  FJK,  je na mreč  na sre -
di nem na gra je va nju  v Vid mu poh va li la
ka ko vost do ku men tar ca sed mih slo ven -
skih di ja kov, ka te rim  sta  pri sne ma nju
sle di la pro fe sor ja Vi ljem Ger go let  in Hi -
ja cint Jus sa.

Di ja ki  so  v svo jem 15-mi nut nem
do ku men tar cu,  ki  je pos net  v slo ven skem
je zi ku  in  z ita li jan ski mi pod na pi si, opi -
sa li svo jo iz kuš njo  v raz re du.  Le-ta  je na -
mreč se stav ljen  iz di ja kov  iz za mej stva  in
iz Slo ve ni je,  ki  so med se boj ne raz li ke  in
za pre ke pos to po ma pre mos ti li.  Z in terv -
ju ji  in pri če va nji  so Ma te ja Bev čič, Ila ri -
a Cer nic, Ma ja Dra šček, Ta nja Kuš ter le,
Ma tej Oze bek, Po lo na Pe tro vić  in Va len -
ti na Si vec opi sa li pos top no pri la ga ja nje
med so šol ci,  ki  jim  je us pe lo pri ti » čez«
za čet ne te ža ve  in ne spo ra zu me.  Pri na -
te ča ju de žel ne ga od bo ra CO RE COM,  ki
je  za pro jekt »Co mu ni ca re iden ti tà  e ter -
ri to ri o  in Eu ro pa« pre jel tu di sre br no od -
li ko va nje pred sed ni ka re pub li ke Gi or gi -
o a Na po li ta na,  je na mreč  šlo  za sne ma -
nje av di o vi zu el nih pri spev kov  na te mo
med kul tur nih od no sov  in iz me njav. ( Ale)

Dijaki
družboslovnega
liceja Gregorčič
med snemanjem
dokumentarca

PEČ - Včeraj so se začela gradbena dela na kotalkališču društva Vipava

Prenova plošče za varno kotalkanje
Finančno kritje posega zagotovila sovodenjska občina - Lepši videz ima tudi društvena dvorana

Son čno vre me  je bi lo vče raj  kot
na ro če no  za ob sež na pre no vi tve na de -
la,  ki  jih  na ko tal ka liš ču  na Pe či
oprav lja spe ci a li zi ra no pod jet je  iz
Mon te bel lu ne. So vo denj ska ob čin -
ska upra va  je na mreč fi nan ci ra la po -
pol no pre no vo ko tal kar ske plo šče,  ki
je  že ne kaj ča sa ka za la zna ke do tra ja -
nos ti  in  je pos ta ja la ne var na  za vad -
bo  in nas to pe mla dih ko tal kar jev.
Po dob no de lo  se  na plo šči opra vi li
pred 13 le ti, si cer  pa  po mne nju od -
bor ni kov druš tva Vi pa va ta krat ni po -
seg  ni  bil naj bo lje iz ve den, ta ko  da  so
se  že  čez ka ko le to po ja vi le pr ve raz -
po ke.  Ob  tem  si od bor ni ki Vi pa ve pri -
za de va jo,  da  bi  se plo šča pre kri la, ta -
ko  da  bi  jo lah ko upo rab lja li tu di  med
de žev ni mi dne vi. Ve či na ko tal ka lišč  v
go riš ki po kra ji ni  je na mreč oprem lje -
na  z us trez nim pre krit jem,  kar za go -
tav lja ko tal kar jem bolj še vad be ne po -
go je.

De lav ci pod jet ja  iz Mon te bel lu -
ne,  ki  so  v glav nem Ro mu ni,  so vče -

raj sta ro plo ščo pre kri li  z 10 cen ti met -
rov de be lo plast jo be to na,  ki  so  ga oja -
či li  s po seb ni mi plas tič ni mi vlak ni,  saj
se  le-ta  po mne nju iz ve den cev ve li ko
bo lje ob ne se jo  od tra di ci o nal nih že -
lez nih  mrež.  Za pre krit je plo šče,  ki  je
dol ga 40, ši ro ka  pa 20 met rov,  so upo -
ra bi li ka kih 80 ku bič nih met rov ce -
men ta,  na ka te re ga bo do na su li  še
drob no  plast kre me no ve ga pes ka,  ki
bo plo šči  dal po treb no trd nost.  Vse  to
bo oprav lje no  še da nes, na to  pa bo do
ko tal ka liš če pre kri li  z naj lon sko fo li -
jo,  pod ka te ro  bo plo šča »po či va la«  in
se utr je va la ne kaj ted nov.

Pred sed nik druš tva Vi pa va An -
drej Ko vic  in bla ga jnik Jo ško Pe te a ni
sta po seb no po nos na tu di  na druš tve -
no dvo ra no  ob ko tal ka liš ču,  ki  so  jo
pred dne vi sa mi po be li li  in po lo ži li
nov  pod  iz le su po dob ne ga umet ne -
ga ma te ri a la.  S  tem  je dvo ra na za do -
bi la lep ši vi dez  in  bo lah ko slu ži la tu -
di  za vad bo ne ka te rih ko tal kar skih li -
kov. ( vip)

Glasebeni večeri godbe Kras
Pihalni orkester Kras zaključuje sezono
s prireditvijo Glasbeni večeri, ki bo po-
tekala v župnijski dvorani v Doberdobu.
V letošnji izvedbi bodo nastopile štiri
godbene skupine. Nocoj ob 20.30 bosta
zaigrali Prvačka pleh muzika in godbe-
no društvo Prosek, 7. junija pa godbe-
no društvo Nabrežina in pihalni orkester
Ricmanje. Prireditev se bo zaključila 8.
junija s koncertom Pihalnega orkestra
Kras ob 60-letnici obnovitve društva.

Snovanja drevi v KC Bratuž
Edvard Grieg in njegove Romantične
pripovedi s Severa so tema današnje pri-
reditve iz niza Snovanj, ki bo v KC Bra-
tuž ob 20. uri. Učenci bodo prikazali lik
skladatelja ob stoletnici njegove smrti.
Pianisti bodo zaigrali nekaj skladb iz zbir-
ke Lyriske stykker, oglasil pa se bo tudi
Mali šolski orkester pod vodstvom
Aleksandra Sluge. Krajši skladbi bo zai-
gral Orkester ArsAtelier pod vodstvom
Luigija Pistoreja.

V Tržiču prijeli tatiča
Policisti iz Tržiča so prijavili zaradi kra-
je 19-letnega Bruna Esposita, ki je v sre-
do ponoči vlomil v bar Da Floriano v uli-
ci IX giugno. Njegovo početje je opazi-
la ženska, ki je obvestila sile javnega re-
da in opisala, kako je bil mladenič
oblečen. Agenti so istovetnost tatiča ta-
koj prepoznali, saj so mu pregledali do-
kumente le nekaj ur prej. Izsledili so ga
na njegovem domu, kjer je priznal svo-
jo krivdo.
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An drej Bu dal, kul tur nik  in druž be no-
po li tič ni de la vec  po ro du  iz Štan dre ža,  je  od
le ta 1908  do 1970,  to  se pra vi ce lih 62  let,
vsak  dan vpi so val svo ja do ži vet ja  v dnev nik.
Pi sal  je  o naj raz lič nej ših te ma ti kah, be lim
stra nem  je za u pal oseb na raz miš lja nja,
oce ne po li tič ne ga do ga ja nja  in mne nja  o ži -
vlje nju manj ši ne. Dnev nik  je  pred le ti pre -
štu di ra la Mi le na La vren čič-La paj ne,  ki  je  o
o svo jem raz is ko val nem de lu spre go vo ri la
v sre do  v kul tur nem do mu An drej Bu dal  v
Štan dre žu. Kul tur ni ve čer,  ki  je  bil po sve čen
35-let ni ci Bu da lo ve smr ti,  je pri re di lo kul -
tur no druš tvo  Oton Žu pan čič  v so de lo va -
nju  z Zve zo slo ven skih kul tur nih druš tev.

La paj ne to va,  ki  je tu di sa ma  po ro du
iz Štan dre ža,  je dru žin ska pri ja te lji ca Bu da -
lo vih, za ra di te ga  pa  ji  je  bil omo go čen vpo -
gled  v dnev ni ke. Naj za ni mi vej še ugo to vi tve
je  pred le ti ob ja vi la  v Go riš kem let ni ku, za -
tem  pa  so pri šli  na  dan  še ne ka te ri dnev ni -
ki. Mi le na La paj ne  si  je tu di no vo gra di vo
pre gle da la  in pre bra la, za ni mi vih po dat kov
pa  je to li ko,  da  že raz miš lja  o iz da ji pu bli -
ka ci je,  ki  bi bi la  v ce lo ti po sve če na Bu da lu
oz. nje go vim dnev ni kom.  Na štan dreš kem

kul tur nem ve če ru  je so de lo val tu di Al do Ru -
pel,  ki  je spre go vo ril  o Bu da lo vem ži vlje nju.
Kul tur nik  in druž be no-po li tič ni de la vec  po
ro du  iz Štan dre ža  je  bil  po Ru plo vih be se -
dah vses tran sko raz gle dan. Po znal  je tri najst
je zi kov, si cer  pa  je pi sal po ves ti, pes mi, li te -
rar ne kri ti ke, gle da liš ke oce ne  in ese je,  v ka -
te rih  je svo jo po zor nost po sve čal manj šin -
skim vpra ša njem  ter slo ven ski zgo do vi ni,
kul tu ri  in knji žev nos ti.  Ob  tem  je  bil tu di
pre va ja lec; Fran co zi  de Mau pas sant, Dau -
det  in Gon court, Ita li ja ni Man zo ni, Boc cac -
ci o  in Ver ga,  Čeh Ča pek, Slo vak Ku ku čin  in
Be lo rus Ko las  so  le ne ka te ri iz med av tor jev,
ka te rih de la  je pre ve del  v slo ven šči no.

Pre da va nje  je sprem lja lo bra nje od -
lom kov  iz raz nih Bu da lo vih  del,  za  kar  so
pos kr be li Ta ma ra But ko vič  ter Pe ter  in Ve -
ro ni ka Po všič. Ve če ra  se  je ude le ži la tu di Bu -
da lo va  hči Bre da, si cer  pa  se  je pri re di tev pri -
če la  s po zdra vom pred sed ni ce  KD  Oton Žu -
pan čič Kat je Gae ta.  V kul tur nem do mu  na
Pi lo šču  bo  v pri hod njih ted nih po te ka la
šport no-dru žab no pri re di tev Šta be ach,  v
okvi ru ka te re  bo  v so bo to, 16. ju ni ja, kon -
cert sku pi ne  Blek Pan ters.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
TRA MON TA NA,  ul. Cris pi 23,  tel.
0481 -533349.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU 
AL RE DEN TO RE,  ul. 9 Gi u gno 36,  tel.
0481 -410340.

GO RI CA
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30 »Pi

rati dei Caraibi - Ai confini del mon
do«.
Dvo ra na 2: 17.45  - 20.10  - 22.15 » La
cit tà pro i bi ta«.
Dvo ra na 3: 17.40  - 20.00  - 22.10
»Grind hou se  -  A pro va  di mor te«.

COR SO Rdeča dvorana: 17.45 - 20.30
»Spider Man 3«.
Mod ra dvo ra na: 17.45  - 20.00 »His to -
ry  Boys«.
Ru me na dvo ra na: 17.45  - 22.00  - 22.15
» Io, l'al tro«.

TR ŽIČ
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30 »Pi

rati dei Caraibi - Ai confini del mon
do«.
Dvo ra na 2: 18.30  - 21.30 »Pi ra ti  dei
Ca ra i bi  -  Ai conf ini  del mon do«.
Dvo ra na 3: 17.50  - 20.10  - 22.15
»Grind hou se  -  A pro va  di mor te«.
Dvo ra na 4: 17.40 »Spi der  Man 3«;
20.00  - 22.10 » La cit tà pro i bi ta«.
Dvo ra na 5: 18.00  - 20.00  - 22.00 »Tu -
ris tas«.

NO VA GO RI CA: 19.00 »Grozljiva že
tev«; 21.00 »Rocky Balboa«.

GLAS BA  Z VR TOV  SV. FRAN ČIŠ KA (
v dvorani Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici) 5. junija, ob 20. uri
Armando Mariutti (Flavta), Maria
Gamboz (harfa), Elena Allegretto (vi
olina); 21. junija ob 20. uri Tina Goj
kovič (rog), Hermina Hudnik (klavir),
Bor Zuljan (kitara); 21. junija ob 20.
uri Jana Fajdiga (flavta), Meta Fajdiga
(klavir); 26. junija, ob 20. uri v cerkvi
Frančiškanskega samostana na Kosta
njevici MePZ Lojze Bratuž iz Gorice. 

GLAS BE NA MA TI CA GO RI CA sporo
ča, da potekajo brezplačne poskus
ne lekcije za razna glasbila. Prijave
sprejemajo na tajništvu v Gorici na
tel. 0481-531508.

MA LI MOD RI MED VED KI  iz sovo
denjskega otroškega vrtca vabijo na
zaključno prireditev, ki bo danes v
Kulturnem domu v Sovodnjah ob
14.30.

MLA DIN SKI  DOM obvešča, da bo v
torek, 5. junija, psihoterapevt Bog
dan Žorž vodil dve srečanji: ob
17.30 bo tretješolcem, ki se priprav
ljajo na malo maturo, svetoval, kako
lahko ohranijo umirjenost in zbra
nost pred in na izpitih; ob 18.30 pa
bo dajal staršem bodočih dijakov, tj.
otrok, ki so izdelali peti razred OŠ,
dragocene nasvete, kako naj ravna
jo z njimi, da se bodo čimprej lotili
dela samostojno in odgovorno (sre
čanje je seveda odprto tudi drugim
staršem in vzgojiteljem); od 11. do
15. junija bo potekala priprava na iz
pite male mature (vpisi na sedežu
MD do 31. maja); do 15. junija spre
jemajo v Mladinskem domu vpise  za
novo šolsko leto s 25% popustom pri
vpisnini; od 3. do 7. septembra bo
priprava na vstop v srednjo šolo na
menjena petošolcem; vpise spreje
majo do 15. junija na sedežu; za vpi
se in informacijeMladinski dom Go
rica, ul. Don Bosco 60, tel. 0481-
546549, 0481-536455 ali 328-
3155040.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH UPO KO 
JEN CEV  za Goriško sporoča udele
žencem izleta na Koroško, da bo pr
vi avtobus odpeljal v soboto, 2. juni
ja, ob 5.50 izpred cerkve v Doberdo
bu, nato s postanki na Poljanah, Vr
hu, v Sovodnjah pri cerkvi in lekar
ni ter v Štandrežu pri cerkvi. Drugi
avtobus pa bo odpeljal ob 6. uri iz
pred gostilne Primožič v Gorici, na
to izpred Vage pri mostu in v Pod
gori pri spomeniku ter pri športni
palači. Vsak mora imeti veljavno
osebno izkaznico. Priporočajo toč
nost!

DRUŠ TVO UPO KO JEN CEV DO BER 
DOB organizira 30. junija izlet v Ptuj
in okolico. Prijave sprejemajo na tel.
0481-78000 (gostilna Peric), tel.
0481-78398 (Mila) in tel. 0481-
78121 (Miloš).

MLA DIN SKI OD SEK  KD BRIŠ KI  GRIČ
organizira izlet v Gardaland 8. juli
ja. Cena izleta znaša 38 evrov; infor
macije in vpisovanje na tel. 320-
1817897 (Daniela).

SLO VEN SKO PLA NIN SKO DRUŠ 
TVO GO RI CA organizira v nedeljo,
3. junija,  v okviru Kekčeve poti av
tobusni izlet na Golico. Odhod s par
kirišča pri Rdeči hiši ob 6.30. Na raz
polago je še nekaj mest na avtobusu;
informacije na tel. 333-1581015 (Di
no Paulin) in tel. 0481-882328 (Mar
ko Lutman) v večernih urah.

SPDG prireja v nedeljo, 3. junija, iz
let po Sebreljski planoti. Predvideva
se več ur hoje po krožni poti do iz
hodišča pri vasi Reka v dolini Idrij
ce. Prevoz z osebnimi sredstvi. Zbi
rališče na parkirišču pri Rdeči hiši ob
8. uri; informacije na tel.
0481/81965.

ZDRU ŽE NJE KR VO DA JAL CEV  IZ
DO BER DO BA organizira v nedeljo,
17. junija, izlet na Gorenjsko z ogle
dom Kranja; odhod z avtobusom iz
Doberdoba (trg sv. Martina) ob 7.30;
informacije in vpisovanje do 12. ju
nija v trgovini jestvin Lavrenčič (pri
Žurinkah) v Doberdobu.

Da nes  na Pe či DA NI CA  in GUI -
DO sla vi ta 50  let po ro ke.  Da  bi  še
mno go  let sku paj ži ve la  v zdrav ju  in
ve se lju  v kro gu nju nih dra gih ji ma  iz
sr ca že li jo  vsi Ma te je vi.

GLAS BE NA MA TI CA GO RI CA vabi
starše in člane na zaključne nastope
učencev: Gorica, 4. junija, ob 17.30 in
ob 19. uri v Dvorani KB Centra; Do
berdob, 7. junija, ob 18. uri na sede
žu društva Jezero; Sovodnje, 11. juni
ja, ob 19. uri v dvorani Kulturnega do
ma. Osrednja akademija bo v Kultur
nem domu v Gorici 5. junija ob 18.
uri.

MLA DIN SKI CEN TER NO VA GO RI CA
organizira za italijanske osnovnošol
ce in dijake tečaj slovenskega jezika
(90 šolskih ur, dvakrat na teden po dve
šolski uri v prostorih Mladinskega
centra Nova Gorica). Tečaj je v celo
ti brezplačen; prijave preko elektron
ske pošte info@mc-ng.org ali na tel.
003865-3333020.

PRAZ NIK ŠPAR GLJEV 2007: 2. junija
ob 20. uri ples z ansamblom Malibù;
3. junija ob 19. uri nagrajevanje nate
čaja ex-tempore, nastop MePZ Čepo
van in dramskega odseka PD Štandrež
s komedijo Gremo v teater, ples z an
samblom Kalamari. Na voljo odlični
šparglji, domača jedača in pijača, bo
gat srečelov. 

ŠZ MLA DOST vabi vse vaščane na ob
čni zbor 4. junija ob 19. uri na sede
žu društva Jezero v Doberdobu, na ka
terem bodo volitve za nov odbor.

ŠZ OLYM PI A vabi na zaključno telo
vadno akademijo z naslovom TV
Olympia v torek, 5. junija, ob 20. uri
na drevoredu 20. septembra 85. Nas
topajo vsi pripadniki društva (gym-
play, minivolley, športna gimnastika,
športna ritmična gimnastika in šport
no plesna skupina Olympia).

150   LET NI CA SLO VEN SKE OS 
NOV NE ŠO LE  V ŠTAN DRE ŽU: da
nes ob 10.30 odkritje in blagoslov
plošče na pročelju stavbe štandreš
ke šole; torek, 5. junija, ob 20.30
predstavitev publikacije 150-let slo
venske šole v Štandrežu v župnijski
dvorani Anton Gregorčič in ob 21.
uri odprtje dokumentarne razstave
v spodnjih prostorih župnijskega
doma; petek, 8. junija, ob 18.30
slavnostna jubilejna prireditev v ob
činski telovadnici v Štandrežu; šol
ska maša v štandreški cerkvi pri ka
teri se bodo spomnili pokojnih uči
teljev in drugih, ki so poučevali in
vodili štandreško šolo. V šolskih pro
storih bo likovna razstava.

DRUŠ TVI JAD RO  IN TR ŽIČ vabita dre
vi ob 20. uri na sedež društva Jadro v
Romjanu na kramljanje s predstavni
ki albanske skupnosti v Laškem.

KD DA NI CA vabi na večer, posvečen
30-letnici ustanovitve in 10-letnici ob
novitve dekliškega pevskega zbora Da
nica z Vrha z naslovom Kje je tista ro
ka blaga, drevi ob 20.30 v ŠKC Dani
ca na Vrhu.

PI HAL NI OR KE STER  KRAS vabi na pri
reditev Glasbeni večeri ki bo v župnij
ski dvorani v Doberdobu. Nastopile
štiri godbene skupine: nocoj ob 20.30
bosta zaigrali Prvačka pleh muzika in
godbeno društvo Prosek, 7. junija pa
godbeno društvo Nabrežina in pihal
ni orkester Ricmanje. Prireditev se bo
zaključila 8. junija s koncertom Pihal
nega orkestra Kras ob 60-letnici ob
novitve društva.

ŠTANDREŽ - Kulturni večer KD Oton Župančič

Budalovi dnevniki
čakajo na izdajo

Predavanju o
Budalovem
življenju in
njegovih dnevnikih
je sledilo številno
občinstvo

BUMBACA

TRŽIČ - Osemsto delavcev opozorilo na sporno finančno operacijo

Z zasedbo županstva
proti kotaciji Fincatierija
Pizzolitto pripravlja enotno stališče skupaj z župani iz drugih mest

Osem sto de lav cev tr žiš ke lad je del ni ce  je vče raj  ob 10.15 za sed -
lo ob čin sko sej no dvo ra no  in žu pa na Gi an fran ca Piz zo lit ta po zva lo,  naj
se iz re če pro ti ko ta ci ji  na bor zi druž be Fin can ti e ri.  Za za sed bo žu pan -
stva,  ki  je po te ka la po vsem mir no,  so  se de lav ci od lo či li  po sin di kal -
nem sre ča nju,  na ka te rem  je  bil pri so ten dr žav ni ko or di na tor sin di ka -
ta FI OM  za lad je del niš tvo San dro Bi an chi. Po tem  ko  so skli ca li  dve  uri
stav ke,  so  se de lav ci  v spre vo du od pra vi li  iz lad je del ni ce pro ti tr gu Re -
pub li ke, na to  pa  je nji ho va de le ga ci ja vsto pi la  v ob čin sko pa la čo. Žu -
pan  je ta koj pri stal  na sre ča nje,  med ka te rim  so  mu iz ro či li do ku men -
ta ci jo,  ki  jo  je sin di kat FI OM  zbral  v zve zi  s ko ta ci jo  na bor zi druž be
Fin can ti e ri,  in do ku ment  s 1.500 pod pi si pro ti pri va ti za ci ji lad je del ni -
ce. Žu pa na  je na go vo ril sin da ka list FI OM Pa o lo Li va,  ki  je po uda ril,  da
v pri me ru pri va ti za ci je pre ti lad je del ni ci po dob na uso da  kot Ine o su.  V
na da lje va nju  je Li va po zval Piz zo lit ta  in  sploh  vse kra jev ne upra vi te lje,
naj  ne pod pre jo ko ta ci je  na bor zi,  pri  tem  pa  je po ve dal,  da  je de žel na

vla da Li gu ri je  že iz gla so va la  sklep,  s ka te rim  je iz ra zi la svo je na spro to -
va nje spor ni fi nanč ni ope ra ci ji. Bi an chi  je za tem po ve dal,  da bo do sin -
di kal ne pred stav ni ke 11. ju ni ja spre je li  v pa la či Chi gi  v Ri mu, za to  pa
je tre ba,  da kra jev ne upra ve  čim  prej raz jas ni jo svo ja sta liš ča. Piz zo lit -
to  je de lav cem  in sin di ka lis tom po ve dal,  da  so usta no vi li omiz je  med
ob či na mi,  kjer  se na ha ja jo lad je del ni ce. Za go to vil  je,  da  se  bo ta koj po -
sta vil  v  stik  z dru gi mi žu pa ni  in  se  s sku paj  z nji mi do go vo ril  za enot -
no sta liš če.  Ob  tem  je po zval  k enot nos ti tu di sin di ka ta FI OM  in  UILM,
med ka te ri ma  je  v zad njih  dneh pri šlo  do  ostrih  trenj.

De lav ske ga sho da  se  je ude le žil tu di pred sed nik po kra ji ne En ri -
co Gher ghet ta. De lav cem  je za go to vil,  da  bo dr žav ni vla di po sre do val
re so lu ci jo pro ti ko ta ci ji Fin can ti e ri ja,  ki  jo  je  pred ne kaj me se ci iz gla -
so val po kra jin ski  svet.  Ob  tem  je po ve dal,  da  bo  v to rek skli cal žu pa -
ne tr žiš ke ga mes ta okrož ja;  na dnev nem re du za se da nja  bo kaj pak ko -
ta ci ja  na bor zi tr žiš ke lad je del ni ce.

Delavci
ladjedelnice
Fincantieri
v občinski sejni
dvorani

ALTRAN
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I TA L I J A

ZNANOST - Raziskava CNR

V rimskem ozračju zabeležili
precejšnjo koncentracijo kokaina

RIM  -  V at mos fe ri Ri ma  je raz pr -
šen ko ka in. To krat  ne  gre  za iz miš ljo -
ti ne  ali ne pre ver je ne no vi ce, am pak  za
ze lo res no opo zo ri lo dr žav ne ga raz is -
ko val ne ga sve ta  CNR.  Zrak ita li jan ske -
ga glav ne ga mes ta  ne za stru plja jo sa mo
iz puš ni pli ni av to mo bi lov, sis te mov  za
ogre va nje, in du strij  in dru gih vi rov
ones na že nja, am pak tu di ma mi la.  To  so
iz sled ki raz is ka ve,  ki  so  jo stro kov nja -
ki  CNR pred sta vi li vče raj  in  je pr va to -
vrst na raz is ka va  na sve tu.

Raz is ko val ci  so sku ša la ugo to vi ti,
ka te re stru pe ne sno vi  so pri sot ne  v
praš nih del cih,  ki  so raz pr še ni  v zra ku.
Po zor nost  so na me ni li dve ma ita li jan -
ski ma ur ba ni ma sre diš če ma  - Ri mu  in
Ta ran tu  ter se ver no af riš ke mu Al ži ru.
Ana li za  je po ka za la,  da  so  v zra ku po -
leg pri ča ko va ne ga ben zo pi re na ( gre  za
ra ko tvo ren og lji ko vo dik,  ki  je pri so ten
v iz puš nih pli nih av to mo bi lov  in  v ci -
ga ret nem di mu), pri sot ni ko ka in, ka na -
bi nol (sub stan ca,  ki  je pri sot na  v ma ri -
hu a ni), ha šiš,  pa tu di ni ko tin  in ko fe in.

Naj več je kon cen tra ci je ko ka i na  so

raz is ko val ci za be le ži li  v sre diš ču Ri ma
in  še po se bej  v oko li ci uni ver ze  La Sa -
pi en za. Ven dar raz is ko val ci  ne po stav -
lja jo no be ne vzroč ne zve ze. Ome je no
šte vi lo me ri tev  ne do pu šča,  da  bi skle -
pa li,  da  je uni ver zi tet na če trt naj bolj
ones na že na  s ko ka i nom,  prav ta ko  ni

mo go če skle pa ti,  da  sta  v  tem pre de lu
raz pe če va nje  in po ra ba  drog naj viš ja.
Vzrok  te kon cen tra ci je  je po treb no raz -
is ka ti,  so po uda ri li. Naj viš je kon cen tra -
ci je ko ka i na (01 na no gra ma  na ku bič -
ni me ter)  so za be le ži li  v zim skih me se -
cih.

Pogled na Rim z
vrha Vittoriana

ANSA

RIM - Letno poročilo guvernerja Banke Italije o razmerah v državi

Draghi: Italija se zopet razvija,
sedaj se je treba lotiti tudi reform
Odpraviti je treba tradicionalne šibkosti, nižati davke in posodobiti šolski sistem

RIM  - Ita li ja  je usta vi la na za do va nje
in ubra la zo pet  pot raz vo ja, ven dar  bo mo -
ra la pre ho di ti  še dol go  in na por no  pot pre -
den  bo do hi te la tek me ce  in od pra vi la kro -
nič ne šib kos ti. Ta ka  je fo to gra fi je Ita li je,  kot
jo  je  v » za ključ nih ugo to vi tvah« svo je ga let -
ne ga po ro či la pri ka zal gu ver ner Ban ke Ita -
li je Ma ri o Dra ghi. »Ita li ja  je spre me ni la  svoj
banč ni sis tem, za če la  je vna ša ti  več re da  v
jav ne fi nan ce  in go spo dar stvo zo pet ra se.
Spre mem be  so to rej po zi tiv ne, ven dar  prav
za ra di te ga mo ra Ita li ja od loč ne je pris to pi -
ti  k re še va nju tra di ci o nal nih šib kos ti svo je
eko no mi je: jav ni  dolg, pre maj hna do ma ča
po ra ba, so ci al no var stvo  in po koj nin ski sis -
tem.  Pri  tem  pa  si mo ra jo  vsi za vi ha ti ro ka -
ve  in opra vi ti svo jo dolž nost,«  je po uda ril
Dra ghi.

Za raz li ko  od pred sed ni ka Conf in du -
strie Lu ce Cor de ra  di Mon te ze mo la, gu ver -
ner Ban ke Ita li je  ni po sta vil po li ti ke  na za -
tož no  klop, ven dar  je po uda ril,  da bo do jav -
ne fi nan ce  v spod bu do ras ti,  če bo do zni -
ža ni dr žav ni iz dat ki,  če  bo  več na ložb,  če bo -
do dav ki niž ji, pred vsem  pa  če  bo vla da na -
da lje va la  s po li ti ko sa na ci je: Ita li ja si cer  ne
ve ča  več svo je ga dol ga, ven dar  ga  še  ni za -
če la manj ša ti.

V  tem okvi ru,  je pre pri čan gu ver ner
Ban ke Ita li je,  je tre ba od loč ne je pris to pi ti  k
od prav lja nju sta rih šib kos ti ita li jan ske eko -
no mi je. Spod bu di ti  je tre ba zo pet po ra bo
dru žin,  ki  so se daj ze lo pre vid ne,  ker  ni  še
jas no ka ko bo do re for me za re za le  v nji hov
vsa kdan. Obe nem  se  je tre ba lo ti ti tu di so -
ci al ne ga var stva  in po koj nin,  ki  prav ta ko za -
vi ra jo  rast  in po ra bo. Ve li ko po zor nos ti  pa
je tre ba na me ni ti tu di šol ske mu  in uni ver -
zi tet ne mu sis te mu,  ki  sta  v med na rod nem
me ri lu niz ko  na ka ko vost ni les tvi ci.

Dra ghi  je  z za do volj stvom oce nil
zdru že va nje ita li jan skih  bank.  Po zdru žit vi
bos ta naj več ji ita li jan ski ban ki  na tret jem  in
enaj stem mes tu  v Ev ro pi, pr ve  tri ljud ske
ban ke bo do ime le 73 od stot kov ak ti ve ce -
lot ne ga te ga banč ne ga po droč ja.  V zdru že -
va nju  bank  je Ban ka Ita li je bi la po vsem nev -
tral na, če prav  je po zor no sprem lja la do ga -
ja nje  in na ka za la  cilj: te ži ti  k ras ti  in spre je -
ti iz ziv tr ga.

Si cer  pa  je gu ver ner po zval ban ke  k
več ji trans pa rent nos ti, obe nem  pa mo ra bi -
ti zdru ži tev tu di  v ko rist po rab ni kom: ban -
ke mo ra jo po nu di ti  vsem stran kam  več sto -
ri tev  po niž ji ce ni. Obe nem  pa  je tre ba od -
pra vi ti  vsa navz križ ja in te re sov,  še po se bej
ne  sme bi ti  več pre ple ta nja  med ban ka mi  in
po li ti ko. Lo či tev mo ra bi ti jas na,  od te ga  pa
bo do ime le ko rist ta ko po li ti ka  kot ban ke.

Dra ghi  je pre pri čan,  da  bo Ita li ja tu -
di  v pri hod nje go spo dar sko ras la  in  da  so do -
se glji vi ci lji,  ki  jih  je na ka za la vla da: let ni pri -

manj kljaj 2,3 od stot ka, pri mar ni pre se žek  pa
2,6 od stot ka  BDP. Ven dar dr žav na bi lan ca
bo urav no ve še na,  če  bo pri manj kljaj zni žan
tu di  s po gu mni mi po se gi  v bi lanč ne po stav -
ke. Zni ža ti  je tre ba iz dat ke  in  dolg,  to  pa  je
tre ba na re di ti  v pri hod njih de se tih le tih pre -
den  se  bo po preč na sta rost pre več dvig ni -
la, si cer dr ža va  ne  bo ime la  več sred stev,  da
us trez no po ma ga šib kej šim slo jem.

Še ne re šen vo zel  so tu di in fra struk tu -
re.  Po gu ver ner je vem mne nju  je tre ba
ukre pa ti  in za če ti  z de lom.  Pri  tem  je  prav
pri sluh ni ti tu di po tre bam kra jev ne ga pre -
bi val stva, ven dar  to  ne  sme po me ni ti,  da  so
blo ki ra ni pro jek ti,  ki  so po treb ni  za mo der -
ni za ci jo dr ža ve.

Gu ver ner  pa  se  ni ome jil sa mo  na po -
ziv po li ti ki, am pak  je tu di pod jet ja po zval,
naj da jo  svoj tvo ren pri spe vek  k go spo dar -
ski ras ti. Po lo vi ca ita li jan skih pod je tij te ži  k
po so dab lja nju, vsa ko pe to pod jet je te ži  k ob -
li kam in ter na ci o na li za ci je.  Kljub te mu  pa
kri za kon ku renč nos ti  in sto ril nos ti  še  ni pre -
se že na, po treb no  bo  še dol go de lo. Tu di  od
pod je tij  je Dra ghi zah te val več jo trans pa -
rent nost  pri uprav lja nju  še po se bej  pri pod -
jet jih,  ki ko ti ra jo  na bor zi.  Pri  tem  bi bi lo do -
bro,  če  bi bi la struk tu ra go spo dar skih sku -
pin  bolj eno stav na.

Guverner Banke
Italije Mario Draghi

med branjem
»zaključnih

ugotovitev« v
svojem letnem

poročilu
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RIM - Zaradi nižjega davka

Bruselj preverja
privatizacijo bank

BRU SELJ  - Ev rop ska ko mi si ja  je
za če la pre is ka vo ita li jan ske za ko no da -
je,  ki  je omo go či la de ve tim nek da njim
dr žav nim ban kam,  da  so pla ča le niž -
ji da vek  na sko raj 2 mi li jar di ev rov,  ki
so  jih pri do bi le  s pri va ti za ci jo.  V
Brus lju  so zas kr blje ni,  da  so  te ita li jan -
ske ban ke  s  to ka pi tal sko injek ci jo do -
bi le ne upra vi če no pred nost  pred os -
ta li mi ban ka mi  in  s  tem pos ta le  bolj
pri vla čen  cilj  za prev zem.  V Ita li ji  je
bi la le ta 2004 spre je ta no ve la davč ne
za ko no da je,  ki  je ban kam omo go či la,
da  so  na do ho dek  od pri va ti za ci je pla -
ča le  le 9-od stot ni da vek, na mes to obi -
čaj ne 37,5-od stot ne stop nje.  S  tem  naj
bi ome nje nih de vet  bank sku paj pri -
var če va lo  več  kot  pol mi li jar de ev rov.

» To  jim  je lah ko da lo eko nom -

sko pred nost,  saj  se  jim  je ta ko po ve -
ča la vred nost  in pri vlač nost  za in ve -
sti tor je  in mo re bit ne prev ze mni ke,«
po udar ja jo  v Brus lju.  V Ita li ji  je si cer
v zad njem ča su pri šlo  do vrs te prev -
ze mov  bank,  saj  je vla da  v Ri mu omi -
li la ome jit ve  za tu je in ve sti tor je  v ita -
li jan ske ban ke, Ban ka Ita li je  pa  si  z no -
vim gu ver ner jem Ma ri om Dra ghi jem
ne las ti  več pra vi ce  do ve ta.

Ko mi si ja  zdaj pre u ču je,  ali  ni  šlo
pri  tem de ja nju  za pri kri to ob li ko dr -
žav ne po mo či ome nje nim ban kam.
Če bo do  v Brus lju ugo to vi li,  da  je Ita -
li ja kr ši la pra vi la gle de dr žav ne po mo -
či,  bi ko mi si ja  od ome nje nih  bank lah -
ko zah te va la tu di,  da po vr ne jo raz li -
ko dav ka  do stop nje,  ki  je bi la  v ve lja -
vi  za os ta le ban ke. ( STA)

V kratkem prepoved
kajenja
za mladoletne?

RIM - Prepovedati nakup cigaret mla-
doletnim je cilj, o katerem razmišlja
ministrica za zdravstvo Livia Turco.
Ob svetovnem dnevu brez tobaka je
ministrica v sporočilu za javnost pou-
darila, da je boj proti kajenju ena od
prednostnih nalog ministrstva za
zdravstvo. V tem okviru ministrica
razmišlja o možnosti, da bi prepove-
dala prodajo cigaret mladoletnim.
K temu ukrepu ministrico navaja
predvsem podatek, da kajenje narašča
med mladimi in da mladi začenjajo ka-
diti še pred 14. letom. Po statističnih
podatkih naj bi v Italiji 11 milijonov ka-
dilcev, najvišjo porabo cigaret pa naj
bi zabeležili v starostnem pasu 25 - 44
let.

Parmalat: sodišče
zavrnilo predlog
o pogodbenem postopku

MILAN - Kazenski sodni senat, ki mu
predseduje sodnica Luisa Ponti, je
včeraj zavrnil predlog o pogodbenih
sodnih postopkih v procesu zaradi
kaznivega stečaja podjetja Parlamalat.
Pogodbeni proces, ki predvideva
znižane kazni, so predlagali odvetni-
ki Callista Tanzija in drugih obtožen-
cev.
Pravni zastopnik milanske Trgovinske
zbornice je pohvalil odločitev sodne-
ga senata: »Pristanek na pogodbeni
postopek bi negativno odmeval v
mednarodnih finančnih krogih, kjer že
ne uživamo velikega uglede. Sedanji
proces pa lahko dokaže, da kot družba
zahtevamo spoštovanje pravil.«
Prav tako zadovoljni so bili predstav-
niki vlagateljev, ki jih je krah Parla-
malata močno oškodoval.

Margherita Agnelli
začela tožbo
zaradi dediščine

TURIN - Tožba je razdvojila družino
Agnelli. Margherita Agnelli, hči Gian-
nija Angellija, je skupno z materjo Ma-
rello Caracciolo začela tožbo proti
družinskemu odvetniku Franzu Gran-
deu Stevensu, predsedniku družbe Ifil
Gianluigiju Gabettiju, upravitelju pre-
moženja Giannija Agnellija Siegfridu
Maronu, češ da ji niso dali jasnega
obračuna o dediščini. Agnellijeva in
njena mati sta edini dedinji Giovannija
Agnellija, Margherita pa naj bi po
očetovi smrti dobila ček za 109 mili-
jonov evrov, vendar jima ni jasno, ali
gre za predujem ali za dediščino v ce-
loti. Odločitev o tožbi je grajal sin
Agnellijeve John Elkann, ki je zagoto-
vil, da je bilo vprašanje že rešeno leta
2004 s soglasjem vseh.

RIM - Temperatura se dviga

Vlada brani Visca,
v Uniji pa razhajanja

RIM  - »Rav na nje pod mi ni stra Vin -
cen za Vis ca  v od no su  do fi nanč nih
straž ni kov  je bi lo po vsem ko rekt no.« Vla -
da  je  z mi nis trom  za od nos  s par la men -
tom Van ni nom Chi ti jem  v od go vo ru  na
vpra ša nja po slan cev od loč no bra ni la na -
mest ni ka Tom ma sa Pad oe Schi op pe, to -
da tu di oko li te ga vpra ša nja  se raz ha ja -
nja  v Uni ji stop nju je jo. Za to  se  v pri ča -
ko va nju raz pra ve  v se na tu po li tič na
tem pe ra tu ra dvi ga,  v zgor njem do mu  je
bi lo vlo že nih  že  pet os nut kov re so lu cij.

Chi ti  je po uda ril,  da  je vla da hva -
lež na fi nanč nim straž ni kom  za zah tev -
no na lo go,  ki  jo oprav lja jo, obe nem  pa za -
go to vil,  da Vis co  ni pri tis kal  na po velj ni -
ka fi nanč nih straž ni kov ge ne ra la Ro ber -
ta Spe ci a le ja,  naj pre me sti ne kaj čast ni -
kov,  ker  to  ni so di lo  v nje go vo pris toj nost.
Do kaz  o ko rekt nos ti rav na nja  je tu di dej -
stvo,  da mi lan sko to žil stvo  v  tej za de vi  ni
ugo to vi lo no be nih kaz ni vih de janj. Po leg
te ga  pa pre me sti tev čast ni kov ( ki  jo  je  gen.
Spe ci a le na to pre kli cal),  sploh  ni ime la
no be ne zve ze  s pre is ka vo  o pos ku su Uni -

po la,  da prev za me ban ko  BNL.
Chi ti  je do dal,  da  je opo zi ci ja  že vlo -

ži la  v se na tu pred log,  da  bi iz re kli ne zaup -
ni co Vis cu.  O pred lo gu  bo zgor nji  dom
raz prav ljal 6. ju ni ja, ta krat  bo pri lož nost
za do dat no po glo bi tev za de ve.

Des na sre di na vztra ja  v svo ji zah -
te vi,  naj Vis co od sto pi. Pre cej raz ha ja nja
pa  je tu di  v le vi sre di ni, ta ko  da  bo  za vla -
do de ba ta  v se na tu tve ga na, tu di  ker  je ve -
či na iz red no pi čla. Po leg Do ma svo bo -
ščin  in Li ge  so pred lo ge re so lu ci je vlo ži -
li Ita li ja vred not  in tri je se na tor ji Mar je -
ti ce ( med nji mi Wil ler Bor don),  ki  ne so -
gla ša jo  z na sta ja jo čo De mo krat sko stran -
ko.

Če  se med tem ča som  ne  bo  kaj
spre me ni lo,  bo pri hod nja sre da  za Uni -
jo zah tev na pre iz kuš nja. Mno gi za to upa -
jo,  da  se Vis co od lo či  za tre nut no vr ni -
tev po ob las ti la  za ko or di na ci jo fi nanč nih
straž ni kov, do kler  ne  bo kon ča na tu di
pre is ka va rim ske ga to žil stva. Ven dar  nič
ne ka že,  da  bi  bil pod mi ni ster pri prav ljen
na ta ko po te zo.
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MOSKVA - Po torkovem uspešnem preizkusu rakete RS-24

Putin: Balistična raketa odgovor
na enostranska dejanja drugih
Grškemu predsedniku Papoulijasu pa je zagotovil, da ruska dejanja niso agresivne narave

MOS KVA  - Rus ki pred sed nik
Vla di mir Pu tin  je vče raj iz ja vil,  da
je  bil tor kov us pe šen pre iz kus no -
ve med ce lin ske ba lis tič ne ra ke te
RS -24 od go vor  na »enos tran ska«
de ja nja dru gih dr žav,  je po ro ča la
rus ka tis kov na agen ci ja In ter fax.
Gre  za od go vor  na »pre cej os tra  in
po vsem ne os no va na enos tran ska
de ja nja na ših part ner jev«,  je de jal
Pu tin  in  ob  tem  po pi sa nju tis kov -
nih agen cij na mig nil  na na čr to va no
po sta vi tev de lov ame riš ke ga pro ti -
ra ket ne ga šči ta  na Polj skem  in Češ -
kem. Rus ki pred sed nik  je  po sre ča -
nju  z gr škim ko le gom Ka ro lo som
Pa po u li ja som si cer po uda ril,  da  se
de janj Ru si je  ni tre ba ba ti,  saj ni so
agre siv ne na ra ve.  Ob  tem  je po uda -
ril,  da  ni Ru si ja tis ta,  ki spod bu ja
no vo obo ro že val no tek mo, do tak nil
pa  se  je tu di spo ra gle de Po god be  o
kon ven ci o nal nih si lah  v Ev ro pi ( -
CFE).

»No vo vo jaš ko opo riš če  v Bol -
ga ri ji,  še  eno  v Ro mu ni ji, ra ket na
ba za  na Polj skem, ra dar  na Češ -
kem...  Kaj  naj sto ri mo?«  je de jal Pu -
tin  in po uda ril,  da  se  ne mo re  le Ru -
si ja dr ža ti do go vo rov. Pu tin  je apri -
la po zval  k uved bi mo ra to ri ja  na iz -
va ja nje  CFE,  saj  so po god bo do slej
ra ti fi ci ra le  le šti ri pod pis ni ce,  med
nji mi Ru si ja, ve či na Za hod nih dr žav
pa te ga  ni sto ri la.

Kot  je  še po sva ril Pu tin,  so po -
i zku si »dik ta ta«  in »im pe ri a liz ma«
v sve tu ne var ni  in škod lji vi. Pos ku -
si ne ka te rih ak ter jev  v med na rod -
nih od no si,  da vsi li jo svo jo vo ljo
dru gim, »ni so  nič dru ge ga  kot dik -
tat  in im pe ri a li zem.

In  to  je tre ba jas no po ve da ti,«
je  po po go vo ru  z gr škim ko le gom
Pa po u li ja som de jal Pu tin.

Ru si ja  je  v sre do  po last nih na -
ved bah us peš no pre iz ku si la no vo
med ce lin sko ba lis tič no ra ke to  RS -
24,  ki  bo nad omes ti la do se da nje
jed ro rus kih stra teš kih ra ket nih  sil
- med ce lin ske ba lis tič ne ra ke te ti -
pa  RS -18  in  RS -20.

Nek da nji ob ramb ni mi nis ter,
se daj  pa pr vi na mest nik rus ke ga
pre mi e ra  in naj ver jet nej ši na sled nik
pred sed ni ka Vla di mir ja Pu ti na, Ser -
gej Iva nov,  je  ob  tem za tr dil,  da  je
RS -24 »spo sob na pred re ti  vse ob -
sto je če  in pri hod nje pro ti ra ket ne
sis te me, za to lah ko Ru si  z vi di ka
ob ram be  in var nos ti mir no zre jo  v
pri hod nost«. ( STA)

Ruski predsednik
Sergej Putin je

javno povedal, da
je bil preizkus nove

balistične rakete
RS-24 odgovor na

priprave za
ameriški vesoljski

ščit

ANSA

VS ZN

Nov
osnutek
resolucije
o Kosovu

NEW  YORK  -  ZDA  in ev rop ske
čla ni ce Var nost ne ga sve ta  ZN  so vče raj
v Var nost nem sve tu  ZN urad no pred sta -
vi le  nov os nu tek re so lu ci je  za raz re ši tev
ko sov ske kri ze.  V no vem os nut ku re so -
lu ci je  se pred la ga te lji opi ra jo  na ugo to -
vi tve po seb ne ga od pos lan ca  ZN  za Ko -
so vo Mart ti ja Ah ti saar i ja,  ki  za po kra ji -
no pred la ga sta tus nad zo ro va ne ne od vis -
nos ti.Takš ni re šit vi si cer vztraj no na spro -
tu je ta Sr bi ja  in nje na za vez ni ca  v  VS  ZN
Ru si ja. Ta ko  je rus ki zu na nji mi nis ter Ser -
gej La vrov  v sre do  v Pots da mu iz ra zil
upa nje,  da Ru si ji  ne  bo po treb no upo rab -
lja ti ve ta  za blo ki ra nje Ah ti saar i je ve ga na -
čr ta.  Kot  je de jal,  bi mo ra la  o uso di po -
kra ji ne od lo ča ti sa mo Sr bi ja  in Ko so vo.

Ame riš ki ve le pos la nik  pri  ZN Zal -
may Kha li l zad  je med tem de jal,  da  so  se
»pri prav lje ni po go var ja ti  z Ru si jo  in
pre teh ta ti nji ho ve ide je,  ki  so sklad ne  z
osred njim de lom Ah ti saar i je ve ga na čr -
ta  za Ko so vo«. Bri tan ski ve le pos la nik
Em yr Jo nes Par ry  pa  je de jal,  da  je » zdaj
čas  za res na po ga ja nja«  in  da mo ra Ru -
si ja  na pod la gi no ve ga pred lo ga po ve da -
ti,  kaj ho če. » Na pod la gi nji ho ve ga od -
go vo ra lah ko po tem ugo to vi mo  kaj,  če
kaj,  je mo go če sto ri ti,«  je de jal Par ry.

Ah ti saar -
i  je si cer  v svo jem po ro či lu  VS  ZN mar -
ca  za Ko so vo pred la gal nad zo ro va no sa -
mo stoj nost  s pre hod nim ob dob jem pri -
sot nos ti med na rod nih ci vil nih  in vo jaš -
kih  enot. ( STA)

BEOGRAD - Obtožen je vojnih zločinov in zločinov proti človečnosti

Prijeli generala Zdravka Tolimirja,
enega najbolj iskanih haaških obtožencev

BE O GRAD  -  V Re pub li ki Srb -
ski  so vče raj are ti ra li ge ne ra la
Zdrav ka To li mir ja,  za ge ne ra lom
Rat kom Mla di čem  in nek da njim
po li tič nim vod jem bo san skih Sr bov
Ra do va nom Ka rad ži čem tret je ga
naj bolj is ka ne ga ob to žen ca Med na -
rod ne ga so diš ča  za voj ne zlo či ne  na
ozem lju nek da nje Ju gos la vi je. To li -
mir, si cer te sen Mla di čev so de la vec,
je  po po ro ča nju fran cos ke tis kov ne
agen ci je  AFP,  ki  se skli cu je  na te le -
vi zi jo  B92, ob to žen voj nih zlo či nov
in zlo či nov pro ti člo več nos ti za ra di
od go vor nos ti  pri de por ta ci ji pre bi -
val cev Sre bre ni ce. »Ne urad no  smo

iz ve de li,  da  je  bil are ti ran ge ne ral
Zdrav ko To li mir,«  je po ro ča la te le -
vi zi ja. 58-let ni To li mir,  ki  naj  bi so -
de lo val  pri ge no ci du  v Sre bre ni ci

med voj no  v  BiH  pred  več  kot de -
se ti mi le ti,  naj  bi  se si cer skri val  v Sr -
bi ji.

Pred sed nik na ci o nal ne ga sve -
ta  za so de lo va nje  s haaš kim so diš -
čem Ra sim Ljaj ič  je po tr dil are ti ra -
ci jo haaš ke ga ob to žen ca,  ni  pa raz -
kril,  ali  gre  res  za To li mir ja,  ki  je  bil
eden  od šes tih ob to žen cev haaš ke -
ga so diš ča  na be gu. Le ta 2005  je  bil
ob to žen zlo či nov pro ti člo več nos ti,
ge no ci da oko li 8000 mus li man skih
moš kih  v Sre bre ni ci  in kr še nja pra -
vil voj sko va nja, vključ no  z iz treb lja -
njem, po bo ji, pri sil nim pre se lje va -
njem  in de por ta ci ja mi, po ro ča hr -

vaš ka tis kov na agen ci ja Hi na.
Ob tož ni ca  ga tu di bre me ni,

da  je ve del  za na čr te  o pre go nu mus -
li man ske ga pre bi val stva  iz Sre bre ni -
ce  in Že pe  in  da  je  bil vklju čen  v nji -
ho vo iz ved bo.  Kot  je na ve de no  v ob -
tož ni ci,  je To li mir od go vo ren  za zlo -
či ne,  ki  so  jih sto ri li nje go vi pod re -
je ni,  kar po me ni,  da  je iz vr šil, na čr -
to val, spod bu jal, od re jal  ter  na dru -
ge na či ne po ma gal  in so de lo val  pri
nji ho vem na čr to va nju, pri pra vi  in
iz vr šit vi,  je po ro ča la ame riš ka tis -
kov na agen ci ja  AP. ( STA)

GENERAL ZDRAVKO

TOLIMIR

BANJA LUKA - Mednarodna konferenca o hrvaškem taborišču

Sprejeta deklaracija o tožbi
proti Hrvaški zaradi Jasenovca,

BA NJA LU KA  -  Na med na rod ni
kon fe ren ci  o Ja se nov cu,  ki  je  v sre do  in vče -
raj po te ka la  v Ba nja Lu ki,  je bi la spre je ta
de kla ra ci ja  o tož bi pro ti Hr vaš ki za ra di ge -
no ci da  nad Sr bi, Ju di  in Ro mi  v zlo glas nem
kon cen tra cij skem ta bo riš ču Ja se no vac
med dru go sve tov no voj no.  Kot  so po ro -
ča li srb ski me di ji,  je be se di lo de kla ra ci je  o
tož bi pro ti Hr vaš ki  za kon fe ren co  v pres -
tol ni ci srb ske en ti te te  BiH pri pra vi la med -
na rod na ko mi si ja  za res ni co  o Ja se nov cu.
Ta  je bi la usta nov lje na ma ja 2000, se stav -
lja jo  pa  jo zgo do vi nar ji  iz  več dr žav.

Vod ja be o graj ske ga do ku men ta cij -
ske ga cen tra Ve ri tas Sa vo Štr bac  je  v po -
go vo ru  za srb sko tis kov no agen ci jo Tan -
jug si cer  že opo zo ril,  da  je bi la med na rod -
na kon ven ci ja  o ge no ci du spre je ta še le le -
ta 1948,  kar  bi lah ko pred stav lja lo ovi ro
tož bi.

Vče raj spre je ta de kla ra ci ja po leg
tož be pro ti Hr vaš ki za ra di ge no ci da  nad
Sr bi, Ju di  in Ro mi  še pred la ga,  da  naj mi -
nis tr ski  svet  BiH, vla da Re pub li ke srb ske
in srb ska vla da Med dr žav ne mu so diš ču ( -
ICJ)  v Haa gu po da jo tu di od ško dnin ski

zah te vek  v ime nu žr tev ge no ci da  in nji ho -
vih po tom cev.

De kla ra ci ja vse bu je tu di pred log, na -
slov ljen  na vla de  v Za gre bu, Ba nja Lu ki  in
Be o gra du,  naj pos kr bi jo  za zdru ži tev
kom plek sa ta bo ri šča Ja se no vac,  ki  je  zdaj
raz de ljen  med  BiH  in Hr vaš ko,  v pri hod -
nje  pa  naj  bi  zanj  skrbel UNES CO.

Ja se no vac  je se stav lja lo  več ta bo rišč,
med dru gim Do nja Gra di na,  ki  se na ha ja
na ozem lju  BiH ozi ro ma Re pub li ke srb ske.
Kot pi še jo srb ski me di ji,  je bi lo  v ta bo riš -
čih Ja se nov ca  od le ta 1941  do 1945 umor -
je nih pri bliž no 700.000 Sr bov, Ro mov  in
dru gih na sprot ni kov fa šiz ma  v ta krat ni
Ne od vis ni dr ža vi Hr vaš ki ( NDH). ( STA)

TRIPOLI - Posredovanje Tonyja Blaira

V Libiji bližje rešitvi
glede zaprtih bolgarskih
medicinskih sester

TRI PO LI  - Dru ži ne  z vi ru som
HIV oku že nih li bij skih  otrok  so spo ro -
či le,  da  so do se gle do go vor  z bri tan skim
pre mi e rom To ny jem Blai rom,  ki  bi lah -
ko re šil ži vlje nje pe tim bol gar skim me -
di cin skim ses tram  in pa le stin ske mu
zdrav ni ku,  ki  jih  je so diš če spo zna lo kri -
ve na mer ne okuž be 426 li bij skih  otrok  z
vi ru som  HIV. Tis kov ni pred stav nik dru -
žin Id ris La gha  je de jal,  da  bi lah ko do -
konč no re ši tev,  ki  bi po ma ga la ta ko ob -
so je nim  kot otro kom, do se gli  do kon ca
ju ni ja. »Pred stav ni ki dru žin  in bri tan ski
pre mi er  so do se gli do go vor  o re šit vi,  ki
bo za do vo ljil  vse stra ni  in za klju čil kri -
zo,  še pre den Nem či ja za klju či pred se -
do va nje  EU,«  je de jal La gha.  Kot  je  še po -
ve dal,  so Blai ru,  ki  se  je  v to rek  v Tri po -
li ju se stal  z ne ka te ri mi dru ži na mi, de ja -
li,  da  čas  ni  več za vez nik ni ti  otrok ni ti
ob so je nih.

Sa leh Ab del sa lam, di rek tor fun da -
ci je Ga da fi,  ki  je  prav ta ko po sre do va la
za oku že ne otro ke,  od ka te rih  jih  je 56  že
umr lo,  je sre ča nje  med dru ži na mi  in Blai -

rom opi sal  kot »po zi tiv no«  in hkra ti de -
jal,  da  to ka že  na res nost pris to pa ta ko
dru žin  kot tu di med na rod ne skup nos ti.

Bol gar ske me di cin ske ses tre  in
pa le stin ski zdrav nik,  ki  so  v za po ru  že  od
le ta 1999,  so bi li  na  smrt ob so je ni  na so -
je nju  v Ben ga zi ju le ta 2004, na to  pa  je li -
bij sko vr hov no so diš če  po pri tis ku med -
na rod ne jav nos ti sod bo za vr ni lo  in od -
re di lo po nov no so je nje,  ki  se  je za če lo
ma ja 2006. Ven dar  so  jih tu di  na dru gem
so je nju  v Tri po li ju spo zna li  za kri ve. Ob -
so je ni  so  se  na sod bo pri to ži li  in  na od -
lo či tev pri ziv ne ga so diš ča  še ča ka jo.

Bol gar ski zu na nji mi nis ter Ivai lo
Kal fin  je med tem de jal,  da  je  EU  do se -
daj  v po se ben  sklad  za zdrav stve no po -
moč oku že nim li bij skim otro kom  in  za
iz obra že va nje li bij skih zdrav ni kov pri spe -
va la  med  dva  in 2,5 mi li jo na ev rov.  Kot
je  še de jal,  to » ni de nar na me njen  za po -
rav na vo«. Bol ga ri ja si cer vztra ja,  da  so
me di cin ske ses tre ne dolž ne  in  da Li bi ja
ni upra vi če na  do de nar nih nad omes til.
( STA)

S V E TPetek, 1. junija 200718



SLOVENIJA - Poletni koncerti

Začenja se vroč junij
Pester program na področju lahke glasbe - Največ koncertov v Ljubljani, zanimiva ponudba tudi na Obali

Maj ski ko le dar  je  bil  poln glas -
be nih do god kov,  a me sec ju nij  bo  -  kot
ka že  -  še  bolj  vroč. Ce lo  bolj  od zu na -
nje tem pe ra tu re zra ka. Raz ni or ga ni -
za tor ji kon cer tov oko li  po Slo ve ni ji  so
si  v  tem me se cu da li duš ka, ta ko  da
ima mo sko raj  vsak  dan  na spo re du  kak
za ni miv kon cert  z ne ka te ri mi sve tov -
no zna ni mi glas be ni ki  oz. glas be ni mi
sku pi na mi. Se ve da  je os rč je slo ven ske
glas be ne sce ne ved no Ljub lja na, ne kaj
za ni mi vih po bud  pa  bo tu di  na Pri -
mor skem.

V me sec ju nij bo mo sto pi li  s pra -
vo no go,  saj  bo  že pr vi kon cert dre vi
v Kri žan kah (pri če tek  ob 21. uri, vstop -
ni na 19 €),  na  njem  pa  bo nas to pil ma -
ke don ski vir tu oz bal kan ske glas be
To še Pro es ki,  ki  je iz red no pri ljubl jen
zlas ti  med mlaj ši mi.  Dan kas ne je  bo  na
vrs ti tež ko me tal na  rock glas ba an gleš -
ke sku pi ne  Iron Mai den. Sku pi no,  ki
je na sta la  že le ta 1975, za zna mu je do -
kaj mrač na glas ba  z rav no ta ki mi be -
se di li. Kon cert  bo  na no go met nem
sta di o nu  za Be ži gra dom  s pri čet kom
ob 21. uri.  Kdor  bo že lel  v ži vo po slu -
ša ti  eno iz med zgo do vin skih sku pin,
pa  bo mo ral  kar glo bo ko se či  v  žep,  saj
sta ne jo vstop ni ce 55 ev rov.

V ne de ljo, 3. ju ni ja  se bo do roc -
kov ski nav du šen ci raz de li li  med Za -
gre bom  in Ljub lja no. Ne ka te ri bo do  v
Do mu spor to va ozi ro ma dvo ra ne
Dra že na Pe tro vi ća hr vaš ke pres tol ni -
ce ra je po slu ša li naj bolj zna no av stral -
sko sku pi no  Inxs (pri če tek  ob 21. uri,
31,26 €), dru gi  pa  v ljub ljan skih Kri -
žan kah fin ske glas be ni ke sku pi ne Le -
nin grad Cow boys (pri če tek  ob 20.30,
29 €)  s svo jo me ša ni co rus ko-fin ske -

ga  rock’ n’ro l la. Av tor ske  in zlas ti zna -
ne pre u re je ne  in  na no vo iz de la ne
sklad be  vseh pri sot nih  ne bo do raz -
oča ra le.

7.  in 8. ju ni ja bo do zno va  v
ospred ju bal kan ski rit mi.  V če tr tek ce -
lo  na  dveh kon cih Ljub lja ne  v kon ku -
ren ci  med sa bo. Zgo do vin ska sa ra jev -
ska sku pi na Za bra nje no pu še nje (pes -
mi Pi šo nja  i Žu ga, Ze ni ca  bluz  idr.)  bo
nas to pi la  v Cvet li čar ni  v Me di a par ku
– vstop ni na 15 ozi ro ma 18 €, mla di
hr vaš ki pe vec Bo ris Nov ko vić  pa  v
Kri žan kah  s pri čet kom  ob 20.30
(vstop ni na 19,00 €).  Dan kas ne je  pa  bo
na vrs ti Ce ca,  ki  bo  po Ljub lja ni svo -
je fo lk us peš ni ce pre pe va le  še  v klu bu
Sam sa ra  v Ma ri bo ru (vstop ni na 22 €).
15. ju ni ja bo do Kri žan ke, sre diš če ljub -
ljan ske glas be, gos ti le  še ene ga,  na Slo -
ven skem pri ljublje ne ga pev ca, Ha ri ja
Ma ta Ha ri (pri če tek  ob 20.  uri, vstop -
ni na 20 ev rov),  ki  je zad nje ča se ze lo
us pe šen tu di  na raz nih fes ti va lih.

18.  in 19. ju ni ja  bo  z dvoj nim
kon cer tom  v Ljub lja ni (Kri žan ke,
41,00 €, na po ve dan pri če tek kon cer -
ta  ob 20. uri) nas to pi la bel gij ska sku -
pi na Vay a  con Di os  z us peš ni ca mi  kot
What’ s  a wo man  in Pu er to Ri co. Do -
go dek me se ca  pa  bo naj brž  na spo re -
du zno va  v Ljub lja ni  in zno va  v Kri -
žan kah,  kjer  bo nas to pil zlo glas ni
Ma ry lin Man son.  Za kon cert,  ki  naj  bi
se za čel  že  ob 20. uri,  bo tre ba od šte ti
na vse zad nje ni ti pre ti ra nih 30 ev rov.
Kon cert zlo glas ne ga pev ca,  ki  je  za ne -
ka te re ute le še nje hu di ča, vse ka kor
os ta ja od me ven do go dek. Man so no -
vi nas to pi  so vse ka kor pra va po slas ti -
ca ta ko za ra di kva li tet ne glas be  kot po -

drob nos ti,  ki  jih pe vec na me nja vi zu -
al nos ti  in us tvar jal nos ti. 26. ju ni ja  bo
v za pr tih pro sto rih ljub ljan ske Ha le Ti -
vo li pre pe va la  še To ri  Amos.  Za  njen
kon cert, rav no ta ko  s pri čet kom  ob 20.
uri,  pa  bo tre ba od šte ti  še  pet ev rov
več,  to  se pra vi 35.

Slo ven ska oba la  pa  je  v po let nih
me se cih ne dvo mno pol na tu ris tov  in
na sploš no ze lo ži va,  kar ve lja tu di  za
glas be ne pri re dit ve. Če prav  vest  še  ni
urad na,  bo  na Pri mor skem zno va
nas to pil Gi bon ni. Slo ven ske ra dij ske
pos ta je stal no vr ti jo us peš ni ce  z zad -
nje ga nje go ve ga al bu ma, slo ven ski
nav du šen ci  pa  naj  bi  ga lah ko vno vič
po slu ša li  v Cerk ni ci  v pe tek, 8. ju ni ja.
V ne de ljo, 24. ju ni ja bo do  v Ko pru  od
20. ure da lje lah ko praz no va li 50  let Ra -
di a Ca pris  v druž bi ne ka te rih naj po -
pu lar nej ših slo ven skih glas be ni kov.
Na  odru po stav lje nim  na Ti to vem tr -
gu  se bo do  med dru gi mi zvrs ti li  Šank
Rock, Ne is ha,  Jan Ples te njak, Tin ka -
ra Ko vač, Vla do Kres lin  in Aly a.
Vstop ni ne  ni!

Že  kot tra di ci o nal ne  pa lah ko
oce ni mo kon cer te  pod ime nom No či
na pla ži. Tu di le tos  je lo ka ci ja ne spre -
me nje na,  to  se pra vi Si mo nov za liv  v
Izo li.  V so bo to, 30. ju ni ja bos ta mno -
ži co krat ko ča si la ver jet no  dva naj po -
pu lar nej ša kan tav tor ja Slo ve ni je ozi -
ro ma Hr vaš ke. Nas to pi la bos ta na -
mreč Oli ver Dra go je vić  s svo ji mi Du -
pli ni  in Vla do Kres lin  z Ma li mi bo go -
vi. Te den kas ne je  pa  bo  na vrs ti slo ven -
ska  rock-pop glas ba  s sku pi na ma  Big
Fo ot Ma ma  in King ston.  Za  vsak ve -
čer  je tre ba od šte ti  za vstop ni co 9 €.

Iztok Furlanič

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
DOLINA
Na K’luži
V Petek, 22. junija ob 21.00 / "Junijski

večeri 2007" - Dramska skupina KD
Domovina iz Ospa nastopa s »Srečno
vdovo«.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
Georges Feydeau: »Bolha v ušesu ali

kaplja čez rob«. / Režija: Janusz Kica.
Urniki: danes, 1. junija ob 20.30, pre-
miera nato ponovitve jutri, 2., 6., 14.,
15. in 16. junija ob 20.30.

LJUBLJANA
SNG Drama
Veliki oder
Danes, 1. junija ob 11.00 / Jean-Bapti-

ste Poquelin Molière: »Scapinove zvi-
jače«; ob 18.00 Henrik Ibsen: »Straho-
vi«.

Jutri, 2. junija ob 19.30 / Jean-Bapti-
ste Poquelin Molière: »Scapinove
zvijače«.

V ponedeljek, 4. junija ob 11.00 in
19.30 / Dane Zajc: »Medeja«. Pro-
dukcija 8. semestra AGRFT, premie-
ra.

V torek, 5. junija ob 19.30 / Dane Zajc:
»Medeja«. Produkcija 8. semestra
AGRFT.

V sredo, 6. junija ob 19.30 / Ivo Sveti-
na: »Ojdip v Korintu«.

V četrtek, 7. junija ob 19.30 / Vladimir
Bartol: »Alamut«. V koprodukciji s Sal-
zburger Festspiele.

V petek, 8. junija ob 19.30 / Christo-
pher Marlowe: »Edvard Drugi«. V ko-
produkciji s Salzburger Festspiele.

V soboto, 9. junija ob 19.30 / Samuel
Beckett: »Čakajoč Godota«.

Mala drama
Danes, 1. junija ob 20.00 / Jean Genet:

»Služkinji«.
Jutri, 2. junija ob 20.000 / Yasmina Re-

za: »Art«.
V ponedeljek, 4. maja ob 20.00 / Vasi-

lij Vladimirovič Sigarev: »Ahasver«.
V torek, 5. junija ob 20.00 / Jean Ge-

net: »Služkinji«.
V sredo, 6. junija ob 20.00 / Barbara

Novakovič Kolenc: »Molière«. Gostu-
je Muzeum Ljubljana.

V četrtek, 7. junija ob 20.00 / Yasmi-
na Reza: »En španski komad«.

G L E DA L I Š Č E
V petek, 8. junija ob 20.00 / Conor

McPherson: »Jez«.
V soboto, 9. junija ob 20.00 / Ferdinand

Bruckner: »Bolezen mladosti«.
Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 1. in jutri, 2. junija ob 20.00 /

Petr Zelenka: »Zgodbe vsakdanje no-
rosti«.

V ponedeljek, 4. in v torek, 5. junija ob
20.00 / Petr Zelenka: »Zgodbe vsak-
danje norosti«.

V sredo, 6. junija ob 20.00 / Jean-Ma-
rie Chevret: »V drugo gre rado«.

V četrtek, 7. in v petek, 8. junija ob
20.00 / A. L. Webber, T. Rice: »Jožef in
njegov čudoviti pisani plašč«.

V soboto, 9. junija ob 20.00 / Petr Ze-
lenka: »Zgodbe vsakdanje norosti«.

V nedeljo, 10. junija ob 20.00 / Gregor
Čušin: »Hagada«.

Mala scena MGL
V torek, 5. junija ob 20.00 / Kim Kom-

ljanec: »Kura nima jajc«.
V sredo, 6. junija ob 20.00 / Denise

Chalem: »Reci moji hčeri, da sem šla na
potovanje«.

Šentjakobsko gledališče
Danes, 1., jutri, 2. in v ponedeljek, 4.

junija ob 19.30 / J. Jacobs/W. Casey:
»Briljantina«, muzikal. Režija in ko-
reografija: Mojca Horvat.

Cankarjev dom
Danes, 1. in jutri, 2. junija ob 20.00 /

Joe Masteroff, Fred Ebb, John Kander:
»Kabaret«. Nastopa Mestno gledališče
ljubljansko.

� GLASBA Z VRTOV
SVETEGA FRANČIŠKA

Dvorana Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici

V torek, 5. junija ob 20.00 / Armando
Mariutti - flavta, Maria Gamboz - har-
fa in Elena Allegretto - violina.

V torek, 12. junija ob 20.00 / Tina Goj-
kovič - rog, Hermina Hudnik - klavir
in Bor Zuljan - kitara.

V četrtek, 21. junija ob 20.00 / Jana Faj-
diga - flavta in Meta Fajdiga - klavir.

Cerkev Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici

V torek, 26. junija ob 20.00 / Mešani
pevski zbor Lojze Bratuž, Gorica. Zbo-
rovodja: Bogdan Kralj.

Vstopnine ni. Prostovoljni prispevki so
namenjeni za ohranjanje kulturnozgo-
dovinskega bisera.

G L A S B A

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Gaetano Donizetti: »Don Pasquale«.

/ V okviru operne in baletne sezone
2006/07. Urnik: v soboto, 9. junija ob
20.30, v nedeljo, 10. junija ob 16.00, v
torek, 12., v sredo, 13., v četrtek, 14. in
v petek, 15. ob 20.30 ter v soboto, 16.
junija ob 17.00.

KROGLJE
Cerkev sv. Trojice
Danes, 1. junija ob 21.00 / "Junijski

večeri 2007" - Nastop skupine Nomos
Ensemble.

DOLINA
Na dvorišču »Pri Blažonovih«
V petek, 8. junija ob 21.00 / "Junijski

večeri 2007" - Nastop MoPZ V.Vodnik.
Na K’luži
V petek, 15. junija ob 21.00 / "Junijski

večeri 2007" - Nastop skupine The Ro-
bles.

GORICA
Kulturni dom
Danes, 1. junija, ob 21.00 / Koncert

ukrajinske skupine Vladimir Denis-
senkov Quartet; informacije v Kultur-
nem domu v Gorici (Ul. Brass 20), tel.
0481-33288.

V ponedeljek, 4. junija ob 20.30 /
Gioacchino Rossini: »Sevilski bri-
vec«. Dirigent in pianist: Igor Šva-
ra. Opera v dveh dejanjih po režij-
ski zasnovi Cirila Debevca - v slo-
venščini.

SLOVENIJA
SOLKAN
Športno-kulturni center - nekdanja
karavla
Jutri, 2. junija ob 19.30 / Pevsko kul-

turno društvo »Slavec« Solkan in Zve-
za kulturnih društev Nova Gorica,
prirejata zborovski koncert kjer bodo
nastopili: Moški pevski zbor iz Štma-
vra, Mešani pevski zbor Slavec Solkan,
solistka Lavra Winkler, Janka
Frančeškin na citrah in Zofija Nanut
kot recitatorka.

NOVA GORICA
Točka ZKD Nova Gorica
Jutri, 2. junija ob 20.30 / Zaključni kon-

cert Novogoriške tolkalske šole KOM-
BO Zlatka Kaučiča.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 1. in jutri, 2. junija ob 20.00,

Linhartova dvorana / Joe Masteroff,
John Kander, Fred Ebb: »Kabaret« -
muzikal.

V torek, 5. junija ob 20.15, Linhartova
dvorana / »Cankarjev jazz ’07«, Peter
Brötzmann Chicago Tentet "10th An-
niversary Tour«.

V četrtek, 7. in v petek, 8. junija ob
19.30, Gallusova dvorana / Orkester
Slovenske filharmonije. Dirigent: Ge-
orge Pehlivanian. Solist: Louis Lortie -
klavir.

AVSTRIJA
ŠENTJANŽ V ROŽU
k+k-center
Danes, 1. junija ob 19.00 / Koncert

»Koncert za Angolo«; nastopajo rock-
skupine s Koroške.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - 1. junij – 30. julij 2007 - Ga-

lerija Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - 1. junij – 30. julij 2007

- Stebriščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - 6. junij – 31. av-

gust 2007 - Galerija Prešernovih na-
grajencev za likovno umetnost, Gale-
rija Elektra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - 8. junij – 31. av-

gust 2007 - Mestna galerija Piran, Ga-
lerija Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - 10. junij - Cerkev sv. Lovren-

ca
ŠTANJEL
OSREDNJA SLOVESNOST - 15. junij

- Grad Štanjel
Grafike - 15. junij – december 2007 -

Galerija Lojzeta Spacala
Grafične miniature - 15. junij – 15. ok-

tober - Galerija pri Valetovih
KOPER - Prodajna razstava - 16. junij –

15. september - Galerija Meduza
LJUBLJANA - Fotografija - 28. junij –

12. avgust 2007 - Mednarodni grafični
likovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Muzej Revoltella:do 15. julija bo na

ogled razstava slik in glinastih kipcev
umetnika Gilla Dorflesa. Urnik ogleda:
od 9.00 do 18.00, od ponedeljka do so-
bote (razen ob torkih, ko je muzej
zaprt) in od 10.00 do 18.00 ob nedel-
jah.

Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak
dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792

DOLINA
Torkla: "Junijski večeri 2007" - od 15. do

22. junija bo razstavljal Piero Conesta-
bo.

REPEN
Galerija Kraška hiša: do nedelje, 10. ju-

nija bo na ogled razstava Leona Mah-
niča »Kras in kamen«. Urnik: jutri, 2.
junija od 11.00 do 12.30 in od 15.00 do
17.00, v nedeljo, 3. junija od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00, v soboto, 9.
junija od 19.00 do 21.00 in v nedeljo,
10. junija od 11.00 do 12.30 in od 15.00
do 17.00.

KRIŽ
Dom Alberta Sirka: razstava ob poi-

menovanju otroškega vrtca po Justu
Košuti, bo odprta danes, 1. in jutri, 2,
junija od 17.00 do 19.00 ter v nedeljo,
3. junija od 10.00 do 12.00

NABREŽINA
SKD Igo Gruden obvešča, da bo doku-

mentarna razstava Branke Sulčič »Sto
let Bohinjske proge in njen pomen za
Nabrežino«, odprta z naslednjim ur-
nikom: danes, 1. in jutri, 2. junija od
17.00 do 19.00 ter 3. junija od 10.00 do
12.00. Vsakokrat bo možen voden
ogled. Za informacije tel. št. 040-
200620 (Milva).

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta, bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00. ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi jutri, 2. junija in 15.
avgusta. Informacije na tel. 0481-

R A Z S TAV E

547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

ČEDAD
Cerkev S. Maria dei Battuti: na ogled

je fotografska razstava Riccarda Toffo-
lettija »Znotraj vasi. Nediške doline
1968«.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 10. junija bo razstavljal Mi-
chele Bazzana.

Vila Manin - Center sodobne umet-
nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

SEŽANA
Kosovelov dom: na ogled je razstava ki-

pov Milenka Kočevarja.
BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Paviljon poslovnega centra HIT (Del-

pinova 7a): vsak dan od 10.00 do 19.00
je do 25. junija na ogled razstava slik
Andrejke Čufer z naslovom Rože.

Muzejske zbirke Goriškega muzeja so
odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

Tolminski muzej: na ogled je medna-
rodna slovensko-češka razstava »Soška
fronta 1915-1917«.

AVSTRIJA
CELOVEC
Galerija Alpe-Adria: »Art Tansania« -

Umetnost iz vzhodne Afrike. Razstava
je odprta do vljučno 16. junija 2007
vsak dan razen ob ponedeljkih od
10.00 do 18.00.

TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: danes, 1. ju-

nija, ob 19.30, odprtje razstave »Obli-
ke in postave iz kamna« (razstavljajo
tečajniki Tinjskega tečaja).
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Predsednik Triestine Stefano Fantinel pred sklepnimi boji za obstanek v B ligi

»Za slab položaj smo
odgovorni vsi v društvu«
Odločna stopnja motiviranosti - Z igralci se pogajajo o premijah za obstanek!

Od danes spet regate
v Valencii

VALENCIA - Danes ob 15. uri bo
prva regata finala izzivalcev Ame-
riškega pokala. Med novozelandskim
moštvom Team New Zealand in ita-
lijansko Luna Rosso oziroma med
krmarjema Deanom Barkerjem in Ja-
mesom Spithillom se obeta zelo ize-
načen boj, bolj izenačen kot pred sed-
mimi leti, ko je bil New Zealand prvak
in je v finalu pokala Luno Rosso pov-
sem nadigral.

Julio Cesar »zvest«
Interju do leta 2012

MILAN - Brazilski vratar Julio Cesar
je Interju včeraj obljubil zvestobo do
leta 2012. Osemindvajsetletni Južnoa-
meričan je eden najbolj zaslužnih za
letošnje zmagoslavje moštva v A ligi,
saj je na 38 tekmah prejel le 38 golov.V
Rio de Janeiru rojeni vratar je pred pri-
hodom na San Siro branil barve Chie-
va, kaže pa omeniti, da je poročen s Su-
sano Werner, nekdanjo ženo brazil-
skega nogometnega virtuoza Ronalda,
ki brani barve tekmeca Milana.

Union Olimpija izenačil
LJUBLJANA - Košarkarji Union
Olimpije so v drugi tekmi finala lige
UPC Telemach premagali Helios s
87:86 (26:22, 45:36, 66:53).

San Antonio prvi finalist
SAN ANTONIO - Potem ko so v pe-
ti tekmi finala zahodne konference še
četrtič premagali moštvo Utah Jazz
(109:84), so si košarkarji San Antonia
kot prvi izborili finale končnice lige
NBA. Za drugo mesto v velikem fina-
lu se potegujeta moštvi Cleveland Ca-
valiers in Detroit Pistons, finalista
vzhodne konference, kjer je trenutno
izid v zmagah 2:2.

Nadal ugnal Cipollo
PARIZ - Izid 2. kroga odprtega prven-
stva Francije: Rafael Nadal (Špa/2) -
Flavio Cipolla (Ita) 6:2, 6:1, 6:4; ženske:
Katarina Srebotnik (Slo/17) - Vera
Duševina (Rus) 6:4, 6:2;

Na Trbižu spet leta 2009
VIDEM - Deželni odbornik za turizem
Enrico Bertossi je napovedal, da bo
Trbiž 6. in 7. marca leta 2009 spet go-
stil tekmi za svetovni ženski pokal v al-
pskem smučanju. »Priborili smo si do-
končno pravico, da priredimo to tek-
mo izmenično z ostalimi italijanskimi
kraji,« je poudaril Bertossi.

Do kon ca pr ven stva manj ka  le  še
180 mi nut,  to  se pra vi  dve tek mi, Tri -
e sti na  pa  je  še  v pol nem bo ju  za ob -
sta nek. Raz po red te kem  za Tr ža ča ne
ni rav no ide a len,  saj bo do mo ra li od -
igra ti  obe tek mi pro ti eki pam,  ki  sta
še ka ko mo ti vi ra ni; ta ko Ri mi ni ( v ne -
de ljo  na Roc cu)  kot Pi a cen za ( čez de -
set  dni  v Emi li ji) ima ta na mreč  še
mož nost,  da iz si li ta igra nje konč ni ce
za na pre do va nje. Za ra di te ga to rej  ne
bo mo vi de li enos mer nih te kem,  ko
ena  od  ekip  igra za gri ze no  in mo ti vi -
ra no, dru ga  pa  kot iz let nik,  ki  se raz -
gi ba va  pod po let nim son cem.

Med tis ti mi,  ki ne strp no ča ka jo
na konč ni raz plet,  je tu di pred sed nik
Tri es ti ne Ste fa no Fan ti nel,  ki  ima  v
igri  ne sa mo pres tiž, am pak tu di  kar
pre cej de nar ja,  saj  bi  bil iz pad  v  C1 li -
go  iz fi nanč ne ga vi di ka  za Tri es ti no
ze lo  hud uda rec. Fan ti nel  je naj prej
ana li zi ral raz lo ge  za sla bo  igro  v Mo -
de ni,  kjer  je Tri e sti na za pra vi la pr vo
match žo go  za ob sta nek  v li gi: »Mis -
lim,  da  so igral ci pre več ob ču ti li po -
memb nost te ga sre ča nja. Igra li  so ne -
spro šče no, ni ko li  jim  ni us pe lo po ka -
za ti vse ga, če sar  so zmož ni. Ven dar
go vo ri ti  o  tem,  kar  je  že bi lo,  je ne smi -
sel no. Mo ra mo iz ključ no mis li ti  na  to,
kar  bo. Ča ka  nas od lo čil na tek ma  in
nov spodrs ljaj  ni spre jem ljiv.«

Kaj pa pričakujete, tako od
igralcev kot od gledalcev, v nedel-
jo?

»Od igralcev, da igrajo maksi-
malno. Mislim, da so tudi sami ra-
zočarani nad tistim, kar so pokazali v
Modeni, tako da pričakujem reakcijo
in ugoden razplet. Ne smemo tvega-
ti, da bi o vsem odločal zadnji krog.
Gre za življenjsko tekmo in kot tako
jo je treba odigrati.

Od gledalcev pa pričakujem, da
postanejo dvanajsti mož na igrišču.
Odločitev, da v taki meri znižamo ce-
no vstopnic (pri Triestini so se
odločili, da bo treba za vstopnico
odšteti zgolj en evro, op.ur.), gre prav
v to smer. Upamo, da bo na Roccu
čimveč ljudi bodrilo ekipo.«

Bi si pred prvenstvom v
društvu pričakovali, da se boste dva
kroga pred koncem še borili za ob-
stanek?

»Nikakor. Ekipo smo sestavili
prepričani, da bomo prvenstvo
končali na zlati sredini lestvice. Žal
smo naredili nekaj napak, ki jih sedaj
plačujemo. Mislim, da smo res vsi od-
govorni za prvenstvo pod pričako-
vanji.«

Razpored ni najbolj ugoden.
Rimini in Piacenza sta zahtevna
tekmeca, zadnji krogi v A ligi pa so
jasno pokazali, da od ekip, ki v
prvenstvu nimajo več ciljev, nima
smisla pričakovati kako pomoč. Sa-
mo s svojimi močmi bo treba seči
po obstanku.

»Na zadnjih tekmah so vedno
zmagovale ekipe, ki so bile bolj mo-
tivirane. In težko najdem ekipo, ki bi
v tem trenutku imela večje motivaci-
je od naših. Za nas gre nekako za boj
za preživetje. Vsekakor se strinjam, da
ni smiselno pričakovati, da nam bo-
do drugi podarili obstanek. Sami si ga

moramo izboriti.«
Sušlja se, da boste v primeru

obstanka v ligi ekonomsko nagra-
dili igralce. Je to res?

»Nekaj smo govorili, sedaj
(včeraj, op.ur.) pa sem ravno na tre-
ningu, ker se moramo znova pogo-
voriti tudi o tem.«

Kako pa bi ocenili vašo prvo
pravo sezono kot predsednik Trie-
stine?

»Mislim, da se vsak obračun de-
la na koncu sezone. Na naš obračun
bosta v veliki meri vplivali zadnji dve
tekmi…«

Še zadnje vprašanje: kdaj bo
padla zadnja odločitev o točki od-
bitka?

»Sploh še ne vemo, kdaj bo to na
dnevnem redu. Mislim, da je nespre-
jemljivo, da se o tako pomembni za-
devi junija meseca še vedno le pogo-
varjamo.« (Iztok Furlanič)

KOLESARSTVO - Dirka po Italiji brez sprememb

V šprintu glavnine v Trevisu
Alessandro Petacchi brez konkurence

TRE VI SO  -  Po pe klen skih gor skih
pre iz kuš njah  v Do lo mi tih  je ko le sar sko ka -
ra va no  na Gi rus ča ka la »spro šču jo ča« rav -
nin ska eta pa.

Pri bliž no 35 ki lo me trov  po štar tu  v
Vid mu  se  je se dem tek mo val cev od lo či lo
za po beg,  a  več  kot  dve mi nu ti pred nos ti
si ni so us pe li pri ko le sa ri ti.  Po za slu gi Pet -
ta chi je vih moš tve nih ko le gov  iz Mil ra ma,
ki  so bi li naj bolj ak tiv ni,  je bi la sku pi ni ca
ubež ni kov  šest ki lo me trov  pred ci ljem uje -
ta.  Še naj bolj raz bu r lji vo  je bi lo  v zad njem
ki lo me trov,  ko  sta  v os trem ovin ku  - pri -
bliž no 400  m  pred ci ljem  - za ra di vi so ke
hit ros ti  v ogra jo zle te la Llo yd Mon do ry  in
Pa o lo Ti ra lon go,  v cilj nem šprin tu  pa  je
Ales san dro Pe tac chi,  eden naj bolj »eks plo -
ziv nih« tek mo val cev  v zgo do vi ni ko le sar -
stva,  brez več jih te žav opra vil  s kon ku ren -
co. » Ale-Jet«  je ta ko do se gel le toš njo četr -
to etap no zma go  na Gi ru, skup no  pa  že 23.
Na več ni les tvi ci  se  je ta ko ize na čil  z le gen -
dar nim Fran ces com Mo ser jem,  s ka te rim
si de li ta sed mo mes to,  na pr vem  pa  je  -  z
42. etap ni mi zma ga mi  - Ita li jan Ma ri o Ci -
pol li ni.

V skup ni raz vrstit vi  ni pri šlo  do no -
be nih bi stve nih spre memb, da nes  pa bo -
do ko le sa ri li  od Tre vi sa  do Co ma no Ter -
me.

Pred star tom  v Vid mu  je pro ti do pin -
ška ko mi si ja CO NI iz ved la ne na po ve da -
ni do pin ški pre gled kri-u rin  za  Di Lu co,
Si mo ni ja, Ric co ja  in Maz zo le ni ja. Pre is ko -
va lec Et to re Tor ri  je na po ve dal,  da  bo ena -
ko ka zen  kot  za Iva na Bas sa (21 me se cev
dis kva li fi ka ci je) pred la gal tu di  za Mi che -
le ja Scar po ni ja.  Po po ro ča nju Gaz zet te
del lo  sport  je tu di Scar po ni ne hal so de lo -
va ti  s pre is ko val ci, pri znal  naj  bi  le,  da  je
oseb no po znal  prav ta ko pre is ka ne ga
Alek san dra Kal ca,  kar  ni si cer  nič no ve -
ga.

Skupno: 1. Danilo Di Luca (Liqui-
gas) 82.08:26; 2. Andy Schleck (Luk) +
2:24;3. Gilberto Simoni (Ita) 2:28; 4. Da-
miano Cunego (Ita) 3:29; 5. Eddy Mazzo-
leni (Ita) 3:46; 6. Riccardo Ricco (Ita) 5:19;
7. David Arroyo Duran (Špa) 10:00; 8. Jev-
genij Petrov (Rus) 10:25; 9. Franco Pelli-
zotti (Ita) 10:39; 10. Marzio Bruseghin (Ita)
10:55; 91. Gorazd Štangelj (Slo) 2.7:04.

NOGOMET

Blatter še
predsednik
FIFA

ZU RICH  - Pred sed nik Med -
na rod ne no go met ne zve ze (FI FA)
Jo seph Blat ter  je da nes tu di urad -
no do bil  še tret ji šti ri let ni man dat
na če lu krov ne no go met ne or ga -
ni za ci je.  Na 57. kon gre su  v Zu e -
ri chu  v tek mi  za pred sed ni ka  ni
imel pro ti kan di da ta, ta ko  da  je bi -
la po nov na iz vo li tev  za 71-let ne -
ga Švi car ja  zgolj for mal nost.Apri -
la le tos  je Blat ter ja 66 čla nic FI FA
iz šes tih kon fe de ra cij pred la ga lo
za po nov no iz vo li tev,  ki  je  svoj vr -
hu nec do ži ve la  na no vem, 200 mi -
li jo nov do lar jev vred nem se de žu
FI FA  v Zu e ri chu. » Z ve se ljem
sprej mem  nov man dat. Hva la
vam  za za u pa nje  in  za  to,  da  ste
me vno vič po sta vi li  na če lo  te in -
sti tu ci je,«  je ta koj  po iz vo lit vi de -
jal Blat ter,  ki  je  bil pr vič iz vo ljen
le ta 1998,  po 17-let ni »vla da vi ni«
Jo aa Ha ve lan ge a. Dru gi man dat
so  mu de le ga ti za u pa li le ta 2002
v Se u lu,  ki  pa  so  ga le to po zne je
po dalj ša li  na  pet  let za ra di sve tov -
ne ga pr ven stva le ta 2006.  V na -
sprot ju  z zad nji ma vo lil ni ma kon -
gre so ma,  ko  so  se kan di da ti ob to -
že va li za ra di do mnev nih ko rup cij
in dru gih ne pra vil nos ti,  so to krat -
ne vo lit ve po te ka le mir no.

Blat ter  je si cer  v FI FA pri šel
že le ta 1975  in  šest  let po zne je
pos tal ge ne ral ni se kre tar. Po gos -
to  se  je ša lil,  da  je  bil le ta 1975 11.
člen  v ad mi ni stra ci ji  in  da  je  s  tem
do pol nil eki po. Or ga ni za ci ja  je tu -
di  po za slu gi nje go ve ga de lo va nja
vses ko zi na pre do va la  in  se ši ri la.
Ne na zad nje  je  že le ta 1981,  ko  je
pos tal ge ne ral ni se kre tar, tais ta
ad mi ni stra ci ja šte la  že de vet čla -
nov  več  kot  ob nje go vem pri ho -
du.  Zdaj  je  ta šte vil ka  še bi stve no
viš ja  - 280, ta ko  kot tu di šte vi lo
dr žav čla nic.

No vi-sta ri pred sed nik  je po -
uda ril tu di do bro po slo va nje FI -
FA,  ki  je ime la  ob kon cu le ta 452
mi li jo nov ev rov last ne ga ka pi ta la.
Le to 2006, le to  SP,  je FI FA skle ni -
la  z 185 mi li jo ni ev rov do bi čka.

Blat ter  je  med smer ni ca mi
za  nov man dat po uda ril kre pi tev
druž be ne od go vor nos ti no go me -
ta  in na po ve dal ob li ko va nje stra -
teš ke ko mi si je,  ki  se  bo ukvar ja la
z go spo dar ski mi, po li tič ni mi  in
šport ni mi vpra ša nji, po ve za ni mi
z no go met no  igro. Hkra ti  je  v
skla du  z druž be no od go vor nost -
jo na po ve dal  nov os ter  boj pro ti
do pin gu, ra siz mu  in ko rup ci ji.
Ozrl  se  je tu di  na na sled nje  SP  in
še en krat po uda ril,  da  kljub  vsem
te ža vam ra ču na,  da  bo Juž na Af -
ri ka le ta 2010 pri re di la le po pr -
ven stvo  z od lič ni mi no go met ni mi
pred sta va mi.

FI FA  je do bi la tu di ne kaj no -
vih dru gih vod stve nih čla nov.
Urad no  je pod pred sed nik FI FA
pos tal pred sed nik Ev rop ske no go -
met ne zve ze Fran coz Mi chel Pla -
ti ni,  med no vi mi čla ni iz vrš ne ga
od bo ra FI FA  je nem ška no go met -
na iko na  Franz Bec ken bau er. FI -
FA  ima tu di no vo čla ni co.  Kot
zad njo  in hkra ti  že 208.  so  v dru -
ži no FI FA  prav  na kon gre su  v Zu -
e ri chu spre je li Čr no go ro.

Alessandro
Petacchi se je s 4.
letošnjo in skupno
23. zmago na večni
lestvici Gira
izenačil s
Francescom
Moserjem

ANSA

Stfano Fantinel je
lastnik
istoimenskega
vinogradnega
podjetja, ki ga je
njegova družina
ustanovila leta
1969. V tem
tisočletju so že
proizvedli 2
milijona steklenic
belega in rdečega
vina. Lastnik
Triestine je od lani

KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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SK BRDINA - Načrti potrjenega predsednika Rada Suberja

Ob novem sedežu v Merčedolu
bodo urediti park s trim stezo
Smučarske šole se je udeležilo 100 otrok -Spet razmišljajo  o tekmovalni dejavnosti

Pred sed nik smu čar ske ga klu ba
Br di na  z Op čin  bo  še na prej Ra do Šu -
ber. "Po tr di li  so  mi  še dvo let ni man dat,
če tu di  bi  rad vi del,  da  bi vod stvo klu -
ba prev ze la mlaj ša ose ba,"  je po ve dal
šest de set let ni Šu ber (let nik 1947),  ki  je
druš tvo vo dil tu di  v zad njih šti rih se zo -
nah.  Pri Br di ni  je se ve da glav na de jav -
nost smu ča nje  in  v zad njih  dveh se zo -
nah  so  pri open skem druš tvu do ži ve li
pra vi raz cvet smu čar ske šo le. " To  je bi -
lo tu di  za  nas pri jet no pre se ne če nje.
Na ša smu čar ska šo la de lu je ze lo do bro
in le tos  smo ime li  okrog  sto  otrok,  ki
je  z na mi va di lo pr ve smu čar ske ko ra -
ke.  Z raz li ko  od os ta lih druš tev  pa  se
nis mo ude le ži li tek mo vanj." Šu ber  je za -
tem  še do dal,  da  so ne ka te ri mla di  in
nji ho vi star ši iz ra zi li že ljo,  da  bi  v no -
vi se zo ni za če li tek mo va ti. " S  tem  bi  se
del no zno va us me ri li  v ago nis tič no de -
jav nost,  ki  smo  jo  pred le ti opus ti li
pred vsem za ra di po manj ka nja tek mo -
val cev.  Če  je  to že lja  otrok,  jim bo mo
se ve da ugo di li." Open ska Br di na  ima
tu di konč no no vi se dež, "če prav  je  to  že
sta ra zgod ba,  saj  smo  se  tja na me ra va -
li pre se li ti  že dav ne ga le ta 1992",  je raz -
kril pred sed nik klu ba. No vi Br di nin se -
dež  se na ha ja  pri do li ni Mer če dol,  na
Re pen ta bor ski uli ci šte vil ka 38.  To  pa
ni  še  vse. " Okrog do li ne Mr čen dol na -
me ra va mo spe lja ti  trim ste zo,  ki  bi bi -
la  v pr vi vrs ti  na vo ljo na šim šport ni -
kom  in se ve da  vsem os ta lim lju bi teljem
špor ta  in na ra ve. Ta ko  bi hkra ti ov red -
no ti li pre kras no do li no Mer če dol,  ki  je
pre ma lo iz ko ri šče na  in po zna na.  Bil  bi
to  lep  park. Na čr ti  so  že pri prav lje ni."
Na Br di ni nem ob čnem zbo ru  so se ve -
da spre go vo ri li tu di  o zdru že ni smu čar -
ski eki pi Ga dov (se stav lja jo  jo čla ni Mla -
di ne  in De vi na). "Po uda ri ti mo ram,  da
na čel no nis mo pro ti to vrst -
i po bu di,  ki  je  iz  več raz lo gov ze lo po -
zi tiv na  in hva le vred na. Pro jekt Ga dov
pa  ni star tal  na naj bolj ši na čin. Nih če
nas  ni vpra šal,  če  bi tu di  mi pris to pi li
k po bu di."  Na vpra ša nje,  če  bo Br di na
v pri hod nje pris to pi la  k pro jek tu  je Šu -
ber od go vo ril prit rdil no, "se ve da  bo  pa
od vis no, ka ko  se  bo  vse sku paj raz vi lo."
V pred sed niš kem po ro či lu  je pi sa lo,  da
so  pri Br di ni ne ko li ko ne za do volj ni  z
ne ka te ri mi ne re še ni mi prob le mi: vpra -
ša nje uči te ljev, pra vil nik za mej ske ga pr -
ven stva, us po sob lja nje no vih vo dij tek -
mo vanj  in sod niš kih kad rov. "  To bo do
na za čet ku pri hod nje se zo ne glav ni ar -
gu men ti,"  je  še do dal Šu ber. ( jng)

NO VI OD BOR BR DI NE: Pred -
sed nik: Ra do Šu ber; pod pre sed nik:
Mar ko Pic ci ni; taj ni ci: Mir jam Ma ver  in
Va len ti na  Štrajn; bla ga jni čar ka: Va nja
Čer nja va; nad zor ni od bor: Loj zko Po -
po vič, An drej  Don  in Clau dio  Štrajn;
od bor ni ki, vod ja te ča jev: An drej  Don  in
Va len ti na Šu ber; re kre a ci ja: Fab ja na Le -
uz, Da vid Ška bar; go spo dar: Clau dio
Štrajn; od go vor na  za tek mo va nja: Ga -
bri e le Ros si  in Sa bi na Sla vec.

V nedeljo so člani
SK Brdina pripravili
čistilno akcijo
okrog svojega
novega sedeža

DOLINA - Športni dan didaktičnega ravnateljstva Dolina

Polna dvorana, napetost na višku
Razburljiv finale v igri med dvema ognjema, pa še atletski troboj, poligon, orientacijski pohod, nagrajevanje in pevski nastop

Par ki ri šče  pred šport nim cen trom
Kla bi an  je bi lo pol no za se de no,  prav ta ko
tri bu ne  nad par ke tom te lo vad ni ce.  Eno  in
dru ge  so na pol ni li star ši  in dru gi so rod ni -
ki 137  otrok  iz šes tih os nov nih  šol do lin -
ske ga did ka tič ne ga rav na telj stva,  ki  so  se
vče raj po me ri li  na Šport nem dne vu. Star -
ši  so  z za ni ma njem sle di li po li go nu, na pe -
te mu fi na lu  v  igri  med dve ma og nje ma, na -
gra je va nju  in nas to pu skup ne ga pev ske ga
zbo ra  pod vod stvom Sil va ne Dob ri la,  a
učen ci  so  se  že  v jut ra njih  urah po me ri li  v
at let skem tro bo ju  in ori en ta cij skem po ho -
du. Šport ni  dan,  ki  ga  je vo di la uči te lji ca
Tiz ia na Križ man čič  s ko le gi ca mi,  je po me -
nil sklep no de ja nje šport ne vzgo je,  ki  med
le tom po te ka  na šo li  v re ži ji učne ga oseb -
ja,  v Dom ju  in Mi ljah  pa tu di Ti ne ta Kra -
šov ca. Po moč  pri iz pe lja vi vče rajš nje pri -
re dit ve  je nu di lo tu di do ma če druš tvo  ŠD
Breg. Otro ke  je na gra je val tre ner član ske
ko šar kar ske eki pe Da vid Pre garc,  Breg  pa
je  k na grad ne mu skla du,  ki  je vse bo val  še
ko la jne, po ka le  in prak tič na da ri la po druž -
ni ce  od Dom ja ban ke An ton ve ne te, pri spe -
val  kar 34 ko šar kar skih  in od boj kar skih  žog.
Na gra do  so pre je li  po tri je naj bolj ši učen -
ci  in učen ke vsa ke ga raz re da  za vsa ko  od
treh dis ci plin at let ske ga tro bo ja,  na pod -
la gi rez ul ta tov  so tu di ime no va li naj bolj še
po sa mez ni ke. Ab so lut na zma go val ca  za 5.
raz re de  sta bi la učen ca bor štan ske šo le
Ven tu ri ni La ra Kra ljič  in Wil li ams Ma tar -
re se,  v  igri  med dve ma og nje ma  pa  je zma -
ga la  COŠ  Ivan Trin ko Za mej ski  iz Ric manj.

V finalu med
dvema ognjema

zmagala COŠ Ivan
Trinko zamejski (na
sliki) pred COŠ Fran
Venturini, OŠ Albin

Bubnič in OŠ
Prežihov Voranc

KROMA

ODBOJKA - Under 13 ženske na Tržaškem

Bor Kinemax le še
korak od polfinala

Bor Kinemax - Altura C 3:0
(25:15, 25:10, 25: 13)

BOR KINEMAX: Pučnik, Žer-
jal, Kneipp, Visintini, Steinbach, Go-
io, Gleria Sossi, Rabak, Bruss, Hau-
schild, Cella. Trener: Betty Nacino-
vi

Mlade borovke so v prvi polfi-
nalni tekmi za naslov prvaka na
Tržaškem brez večjih težav prema-
gale Alturo C in dokazale, da so teh-
nično boljše od svojih nasprotnic.
Poleg tega pa so Pučnikove soigral-
ke veliko bolj homogena ekipa, med-
tem ko sloni igra, sicer v polju zelo
požrtvovalne Alture, v bistvu samo
na dveh igralkah. Altura C je vodila
samo na začetku prvega seta, naše
igralke pa so izenačene pri 10 točki,
od sedaj dalje pa povsem prevlada-
le na igrišču in zmaga ni bila nikoli
pod vprašajem. Povratna tekma bo
že danes popoldne, borovkam pa je
za uvrstitev v finale prvenstva under
13 dovolj že osvojitev enega samega
seta. (tg)

UNDER 14 ŽENSKE - OD 4. DO 7.
MESTA

Brunner - Bor Kinemax 0:3
(21:25, 15:25, 20:25)

BOR KINEMAX: Pučnik, Žer-
jal, Kneipp, Visintini, Steinbach, Go-
io, Gleria Sossi, Rabak, Bruss, Hau-
schild, Cella. Trener: Betty Nacino-
vi

Borovke so tudi na povratni
tekmi z dobro in zbrano igro pre-
magale Brunner in tako neporažene
sklenile svoje nastope v tolažilni sku-
pini, tekma pa je bila dobra pripra-
va na play-offe v kategoriji U13. Na
splošno so bile naše mlade odbojka-
rice, ki bodo vse še tudi v naslednji
sezoni nastopale v kategoriji na-
raščajnic, zelo uspešne, saj so v ce-
lem prvenstvu izgubile le polfinalni
tekmi proti Kontovelu, ki je bil na
koncu pokrajinski podprvak.

Vrstni red: Bor Kinemax 12,
Brunner, S. Andrea in Breg 0 (Breg
se je odpovedal igranju, Bor Kine-
max z dvema tekmama več). (T.G.)

NA KOROŠKEM

Nogometaši
SAK doma
nepremagljivi

CE LO VEC  - No go me ta ši Slo -
ven ske ga at let ske ga klu ba ( SAK Po so -
jil ni ca Zve za  Bank)  so  v 25. kro gu pr -
ven stva re gi o nal ne li ge sre di na (3. av -
strij ska li ga) gos ti li moš tvo  iz  St. Flo ri -
a na  iz Zgor nje Av stri je. Če prav  se  je  s
po ra zom pro ti Tr gu (0:2)  vlak  za dru -
go zvez no li go  za slo ven sko eki po do -
konč no od pe ljal,  so va ro van ci tre ner -
ske troj ke Ogris-Lu čić-Ve lik na da lje va -
li se ri jo us peš nih nas to pov  na do ma -
čem sta di o nu  in pre ma ga li pred zad nje -
ga  na les tvi ci  z 1:0 (1:0). Tek ma  je bi la
ob za čet ku ze lo sta ti čna  in še le  v 25. mi -
nu ti  so ime li slo ven ski no go me ta ši svo -
jo pr vo pri lož nost.  V 37. mi nu ti  pa  je
Ale xan der Les snigg moj str sko dvig nil
žo go  čez vra tar ja  v  gol  in pos kr bel  za
dva naj sto zma go  SAK  v te ko čem pr -
ven stvu.

Wrolich osmi na Saškem
CELOVEC - Po daljšem premo-

ru zaradi priprav na velike dirke v na-
slednjih tednih je loški kolesar Peter
»Paco« Wrolich konec preteklega ted-
na nastopil na kriteriju »Okoli rjavega
premoga« na Saškem v Nemciji in
osvojil dobro osmo mesto. Wrolicho-
vo ekipo Gerolsteiner je na tej dirki
prvič vodil lokalni matador Robert För-
ster, ki je v masovnem sprintu glavni-
ne osvojil peto mesto. Zmagal je Fran-
coz Flahaut.

Nogometašem iz Sel
se obeta podvig
Mlada nogometna ekipa DSG

Sele/Zell je v zadnjih dveh krogih
prvenstva podlige vzhod (2. deželna li-
ga) zbrala nadaljnjih štiri točk in stori-
la velik korak k osvojitvi naslova prva-
ka in podviga v koroško deželno ligi.
Najprej so slovenski nogometaš na čelu
s kapetanom Alexandrom Makom
pred skoraj 500 gledalcev (!) premaga-
li Reichenau s 3:2, na binkoštni pone-
deljek pa v srednjekoroškem derbiju v
gosteh remizirali s Kotmaro vasjo (0:0)
ter s tem utrdili vodstvo na lestvici. Se-
lani imajo 50 točk in vodijo z naskokom
dveh točk pred celovškim KAC-om.
Tretji pa je Reichenau z 41 točkami. Na
sporedu so samo še tri tekme. (I.L.)

NAMIZNI TENIS

Veterani: še
dve medalji
za ŠK Kras

Na dr žav nem na miz no te -
niš kem pr ven stvu  v Ter ni ju  so  z
nas to pi kon ča li ve te ra ni. Kra -
sov ke  so  v ekip nem de lu tek mo -
va nju druš tvu pri bo ri le  še  dve
me da lji,  žal  ne naj žlah tnej še. So -
nja Mi lič, Sil va na Ves na ver  in
Isa bel la Tor ren ti  sta osov ji li sre -
br no me da ljo, So nja Do ljak  in
Dam ja na Sed mak  pa  sta bi li
tret ji. Če prav  je nas to pi lo sa mo
pet žen skih  ekip,  je bi lo tek mo -
va nje ze lo na por no,  saj  so igra -
li  po sis te mu  vsak pro ti vsa ke -
mu. Mi li če va  in os ta le  so do ži -
ve le  en  sam po raz pro ti Rim ljan -
ka ma Con do re l li  in Sac co. Po vr -
hu  s 3:2.  Žal  pa  je  bil od lo či len
za na slov. Der bi  se  je kon čal  z
izi dom 3:1. So nja Mi lič  je za ra -
di služ be nih ob vez nos ti  v Ter ni
in  iz nje ga po to va la dva krat.  V
treh  dneh  je pre vo zi la 2.000 ki -
lo me trov!

Da nes bo do  z bo jem  za na -
slov pri če li če tr to ka te gor ni ki.
Kras bo do za sto pa li dru ži na
Ro tel la (Gi a ni, Mi che le  in Eli sa)
ter Vit to ri o Lub ra no.  Za nas to -
pe  v  tej ka te go ri ji  se  je vpis la o
sko raj 600 igral cev  in  igralk!
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Št. 21 (36)
Pri strani sodelujejo

Aleksandra, Aljoša, Andrej, Erik, Irena,
Ivan, Jari, Kaja, Martina, Mateja, Te-

reza, Tomaž in Veronika.

e-mail: klop@primorski.it

Dru gač nostDru gač nost
bo ga tibo ga ti

1. Ime:
2. Priimek:

3. Leta:
4. Leta pri ta-
bornikih/skav-

tih:
5. Prvič/zad-
njič na tabor-

jenju
6. Taborniško/skavtsko ime:

7. Zakaj tako ime?
8. Kaj je po tvojem mnenju najleše pri tabornikih/skavtih?

9. Naj pesem:
10. Naj obrok na taboru:

11. Politika (desno/levo/te zanima, kaj?)
12. Najljubši trenutek na taboru:

13. Moto organiziacije:
14. Katera je tvoja funkcija v organiziaciji?

15. Kaj te je sploh navdušilo pri tabornikih/skavtih, da si še
vedno tabornica/skavt?

16. Kaj nudi tvoja organizacija?
17. Se tvoja organiziacija sooča s težavami? Katerimi?

18. Kakšen odnos imate s skavti/taborniki?
19. Te kaj moti pri skavtih/tabornikih?

20. Kaj občuduješ pri skavtih/tabornikih?
21. Pred desetletji so bili stiki med organiziacijami minimal-

ni ... Kaj pa danes?
22. Katere misliš, da so največje razlike med obema organi-

zacijama?
23. V katerem duhu vzgajate mlade tabornike/skavte?

24. Ali opažaš razlike med današnjim delovanjem organizia-
cije in tistim pred desetletjem?

25. Zakaj se vedno znova odločaš, da boš nadaljeval/a delo-
vati aktivno v organizaciji?

26. Zakaj bi se moral nekdo vpisati k tabornikom/skavtom?

1. Zi naj da
2. Kod rič
3. 23
4. Enajst,  če  se  ne mo tim,  a
zdi  se  mi,  kot  da  sem  od ved no
ta bor ni ca
5. Pr vič  sm bi la  v Cerk ni ci le ta
1996, zad njič  pa se ve da la ni,  v
Ru šah  pri Ma ri bo ru.
6. Aj da
7. Po vem ce lo prav lji co? To rej,
k ta bor ni kom  sem pris to pi la
sku paj  s svo jo ses tro. Ta ta na ju
je vča sih kli cal  z na dim ki Pše -

nič ka  in Kos tanj ček ( po bar vi  las). Ta ko  si  je mo ja ses tra ta koj da la ta bor -
niš ko  ime Pše ni ca.  Jaz  pa  si ni sem mo gla na de ti ime na ses tra Kos tanj! Ta -
ko  da  sem  si po is ka la  eno dru go ži ta ri co  in ...  sem  jo naš la! Ta krat  sem  pač
mis li la,  da  je aj da ži ta ri ca =).
8. Naj lep še  mi  je de lo  z vo dom, ta ko  na ta bo ru  kot  med  med le tom.  Naj
ak ci ja  pa  je se ve da ta bor:  vsi lju bi mo ta bor! Ta krat  se spros ti mo,  se od da -
lji mo  iz vsa kda na  in pred vsem za ba va mo!
9. Mor nar ska ,  bolj za ra di me lo di je  in zna ča ja  kot  pa za ra di vse bi ne.  Je
pač ta ka, ener gič na.
10. Ko si lo  pod son cem. Ra da  jem raz ku ha no paš to  s šal šo,  še naj ra je  pa
spraz nim lo nec  s so la to  ali pa ra diž ni ki  v obe li!
11. Kot  bi re kel  brat Ken gu ruj: »Ta ko  ne  gre!«.  S po li ti ko  se  pa  ne ukvar -
jam pre več ak tiv no, štu dij  in ho bi ji  so  me pe lja li dru gam. Ra je de lu jem  na
tis tih po droč jih,  ki  jih po li ti ka za ne mar ja  in  se ta ko vsee no po ču tim vklju -
če no  v druž be no de lo va nje.
12. Tis ti,  ki tra ja 16  dni,  od pr ve  do pred zad nje mi nu te ta bor je nja. Zad nja
mi nu ta  je na mreč naj bolj ža lost na ...
13. Ges lo ta bor niš tva na sploh  je » Z na ra vo  k bolj še mu člo ve ku«.  Kot or -
ga ni za ci ja  pa ni ma mo svo je ga urad ne ga ges la.  Če  se  pa  v tre nut ku za mis -
lim,  bi lah ko re kla,  da  je  to eno stav no: »Mla di mla dim«.
14. Vod ni ca  for  ever =)!  In si cer  v Dru ži ni Šu me čih Bo rov  na Pro se ku-
Kon to ve lu.  Na ta bo ru  sem tu di  že  kdaj pre iz ku si la dru ge funk ci je, no be na
pa  mi  ne da je ena ke ga za do šče nja: ne po sre den  stik  z mlaj ši mi čla ni, opa -
zo va nje nji ho ve ga do ra šča nja, pre da ja nje funk cij  v
nji ho ve ro ke.  To po me ni za me po gled  v pri hod nost
in hkra ti mož nost,  da pri hod nost gra dim.
15. Vse (pod čr ta no!).  Od kle pe ta nja  na so bot nih se -
stan kih  do ne mo go čih noč nih ori en ta cij skih tek mo -
vanj  po Slo ve ni ji,  od pr vih lju bez ni  do raz prav lja nja
na se jah,  od glas ne ga pet ja  v fur go nu  do še pe ta nja  v
ve čer nih  urah  po ta bor nem pro sto ru,  pa čast ne stra -
že  ob spo me ni kih pad lim,  kjer  se za mis lim  v svo je
ko re ni ne  in  vse  do po gle da  na na sme jan ob raz  z rut -
ko,  ko tek mu je  pri pri ži gu vr vi ce.
16. Otro ci  so  v šo li  ali os ta lih iz ven šol skih ak tiv nos -
tih ved no moč no ve za ni  na do lo čen  cilj,  ki  ga mo ra -
jo do se či.  Čas  ki  ga pre ži vi jo  pri ta bor ni kih  pa  je
prost, vod ni ki  jih  le us mer ja jo  k spo zna va nju na ra ve,
se be  in pri ja te ljev. Sta rej šim čla nom,  ki se sta vla jo
vod stvo,  pa nu di or ga ni za ci ja mož nost,  da  se pre iz -
ku si jo  v svo jih spo sob nos tih, uči jo sa mo stoj nos ti  in
ak tiv ne ga de la.
17. Ja,  rod  se  pač mo ra so o ča ti  s te ža va mi.  Žal  jim
ni ved no  kos. Druž ba  se spre mi nja iz red no hit ro.  V
glav nem: ta bor niš tvo  se mo ra ko sa ti  z naj raz lič nej ši -
mi po nu dba mi iz ven šol skih de jav nos ti. Vča sih pri de  do te ga,
da dru ži na,  ki de lu je  na do lo če nem ob moč ju  za ne kaj  let ni ma
no vih čla nov.  S  tem  se na pri mer  že dol go so o ča mo  na Go riš -
kem. Pri prav lja mo  pa  se  na do bro ak ci jo,  ki  se  bo ko nec ju ni ja
od vi ja la  v Ja mljah ...  Naj os ta ne  to  še pre se ne če nje.
18. Do ber. Mis lim,  da  sta  si or ga ni za ci ji do vo lj so rod ni,  da
lah ko mir no so bi va ta,  in is to čas no do vo lj raz lič ni,  da  si nis ta  v
kon ku ren ci. Sta rih, re ci mo tu di po li tič nih pred sod kov  pa  smo
se  s ča som zne bi li.
19. Ne, se ve da  ne.
20. Ob ču du jem  in za vi dam  jim nji hov skavt ski  dom  v Dra gi =).  Nam na -
mreč manj ka  tak skup ni pro stor,  kjer  bi lah ko or ga ni zi ra li več je ak ci je.
21. Na ša ge ne ra ci ja  je  na sre čo na klo nje na te mu,  da  se or ga ni za ci ji sre -
ča ta  in spo zna ta.  In  ko ne ko ga po znaš, lah ko ru šiš sta re pred sod ke, naj -
deš skup na za ni ma nja  in ta ko tu di so de lu ješ!
22. Raz li ka  je  v ... bar vi kro ja ( smeh).
23. V spro šče nem du hu tis te ga,  ki  se ra do ved no po da  v na ra vo,  se  v  njej
za ba va,  se za ni ma  za  njen ob stoj,  pa tu di tis te ga,  ki  v druž bi ži vi,  v  njej  rad
ak tiv no de lu je, ohra nja obi ča je  in vred no te,  a hkra ti sto pa  v bo doč nost  in
se  z  njo so o ča.
24. Se ve da. Vod stvo or ga ni za ci je  se  je  v zad njih de se tih le tih po pol no ma
pre no vi lo, ta ko  kot tu di  sam na čin de lo va nja:  med le tom or ga ni zi ra mo
kar ne kaj no vih ak cij, ved no  bolj  se dru ži mo  in pred vsem so de lu je mo  z
bra ti  in ses tra mi  iz Slo ve ni je, oja či li  smo ak ti ven od nos  s star ši čla nov,  bolj
si pri za de va mo  za iz obraz bo vod ni kov  z ude lež bo  na vod niš kih te ča jih ...
25. Ges lo pra vi: En krat ta bor nik, ved no ta bor nik. Stri njam  se.  In do kler
še naj dem  kak tre nu tek  v svo jem pro stem ča su,  da  ga ak tiv no po sve tim
or ga ni za ci ji, po tem  to na re dim.
26. Za to  ker  je ... fi go.  Brez he ca nja:  to  je  kot vpra ša nje: »Za kaj  bi  se mo -
ral nek do od lo či ti,  da  gre  na za ba vo?«.  Naj pri de, pos ku si  in  se  sam pre -
pri ča!

1. Mit ja
2. Jev ni kar
3. 23
4. 16
5. Pr vič le ta 1991, zad njič  na lan -
skem 5. za mej skem skavt skem Ja -
bo re e ju.
6. Ne za do vo lji vi kra gulj
7. Vo di te lji  so  ga iz brali, ta ko  da  bi
mo ral  njih vpra ša ti, za kaj  je ta ko  ime.
8. Prav go tov ta bor  in  vse ak ci je  v
na ra vi.  Na sploš no  mi  je  všeč ži -
vlje nje  v na ra vi.
9. La bam ba.
10. Po len ta  z me som.
11. Sku šam  se iz ogi ba ti,  ker vsa kič  ko  se  kaj za ni mam, pos ta nem živ čen.
12. Ta bor ni  ogenj  in  igre  z iz vid ni ki (mla di  od 11  do 16 le ta sta ros ti).
13. Z za ba vo ( jaz  bi  to pod čr tal!)  k po zi tiv nim  in kre a tiv nim stva rem ...  da  pač
na re di mo ne kaj dob re ga  za druž bo, oko lje, os ta le lju di ... kar ko li  pač lah ko ...
14. Če to vod ja  IV. če te,  to po me ni vo di telj  otrok  od  I. sred nje  do  II. vi šje  v  Trstu.
15. To,  da lah ko pre ži viš ne kaj tre nut kov  in do god kov,  ki  jih dru ga če  v nor mal -
nem sve tu  ne mo reš do ži ve ti.
16. Omo go či,  da pre ži viš tre nut ke,  ki  jih  v da naš njem fre ne tič nem ži vlje nju  ne
iz ku siš,  da pre iz ku siš sa me ga se be  v druž bi  in na ra vi  ter  da spo znaš sa me ga se -
be. Or ga niz ia ci ja obe nem sprem lja mla de  pri ob li ko va nju nji ho vih zna ča jev.
17. Mis lim,  da  so na še te ža ve ena ke tis tim,  s ka te ri mi  se so o ča jo  na sploš no  vse
slo ven ske or ga ni za ci je, to rej če da lje  manj  otrok. Da naš nji otro ci  so  na sploš no
ve li ko  bolj le nob ni. Obe nem  pa  nam na ša druž ba nu di ve li ko dru gih de jav nos ti,
ki  so mo go če  za ne ka te re  bolj za ni mi ve  in za ra di te ga  se od lo ča jo za nje. Otro ci
se dan da nes ukvar ja jo tu di  s šte vil ni mi ob vez nost mi naen krat,  kar ne dvo mno
vpli va  na zmanj ša nje šte vi la ak tiv nih čla nov. Manj še šte vi lo čla nov  pa vpli va tu di
na kva li te to de lo va nja.
18. Oseb no  je ze lo ze lo po zi ti ven,  na sploš no  pa  se od nos  do ta bor ni kov  iz le ta
v le to iz bolj šu je.
19. Mo go če  so  to pred sod ki,  ki  jih ima jo ne ka te ri ta bor ni ki,  ko vi di jo skav ta.
To  sem opa zil pred vsem  v Slo ve ni ji.
20. Pre pri ča nje  v  to  kar de la jo.
21. V zad njih le tih  se iz bolj šu je jo,  to do ka zu je jo raz lič ne ak ci je,  na ka te re  so
pri šli tu di ta bor ni ki  RMV:  to  so  npr. lan ski Jam bo ree  in Fuz ba la da. Vse ka kor tu -
di  oni  so  nas več krat po va bi li  na raz lič ne po ho de  in ak ci je.  Kljub te mu  pa  si že -
lim,  da  bi bi lo ta kih skup nih ak cij  še  več ... Ško da  da  je  za or ga ni zi ci jo vsa ke ak ci -
je po treb no  res ve li ko tru da  in ča sa  z  obeh stra ni.
22. Mis lim,  da  je  bil zgo do vin ski raz voj  obeh or ga ni za cij po pol no ma dru ga čen,

kar vpli va  na da naš nje raz li ke.  Vsi  se za -
u stav lja jo  pri  tem,  da  je  ena or ga ni za ci ja
ka to lič na, dru ga laič na ...  jaz  pa te ga  ne
bi po udar jal.
23. Pred vsem vo di te lji sprem lja mo
mla de  pri raz vo ju  v od go vor ne ga od ra -
sle ga,  ki  si si cer  sam ob li ku je las ten zna -
čaj,  se  sam znaj de  v druž bi  in na sploš no
v oko lju,  ki  ga ob kro ža.  En vo di telj  ne  bo
ni ko li vsi lil no be ne ide je mla de mu, am -
pak  ga  bo sa mo sprem ljal  in kveč je mu
mu  z last ni mi de ja nji po ka zal pri po roč -
ljiv  stil ži vlje nja. Mla di  pa bo do vse ka kor
ved no sa mi  pred iz bi ro po ti oseb ne ras ti.

24. Ja, opa žam. Mis lim,  da  so raz li ke nuj ne,  saj
or ga ni za ci je sprem lja jo druž bo,  ki  se ne neh no
raz vi ja. Dan da nes do se ga mo is te ci lje,  a  z no vej -
ši mi  in raz lič ni mi me to da mi.  Če te ga raz vo ja  ne
bi bi lo,  bi bi le or ga ni za ci je za sta re le.
25. Ker  se za ba vam  s svo ji mi iz vid ni ki.
26. Pr vič,  ker  sem  jaz vo di telj =). Dru gič:  ker  je
nor mal no ži vlje nje dol go čas no,  pri skav tih  pa  je
vse ga  in  še  več ...

RMV IN SZSO
V zamejstvu delujeta dve mladinski orga-

niziaciji: taborniška organiziacija Rod modrega
vala (RMV) in Slovenska zamejska skavtska or-
ganizacija (SZSO). Obe delujeta na Tržaškem in
Goriškem.

18. decembra 1953 je bila v Trstu ustano-
vljena prva tabroniška družina Belih galebov, le-
to kasneje je začela delovati družina Jadranske-
ga delfina (v Trstu). Taborniška organiziacija je
bila z občnim zborom ustanovljena 24. maja 1954.
Leta 1958 pa se je z ustanovitvijo družine
Mrzlega vrtinca začelo taborniško delovanje tu-
di v goriški pokrajini. Z ustanovitvijo Zveze ta-
bornikov Slovenije se je v začetku devetdesetih
let RMV soočil z delovanjem, vzgojnimi smer-
nicami slovenske zveze. SZSO je bila ustanovljena
šele leta 1976, čeprav so že pred tem v obeh po-
krajinah delovali skavtski vodi. V Škednju je le-
ta 1951 zaživel prvi moški vod slovenskih skav-
tov, 8 let kasneje pa so ustanovili prvo žensko sek-

cijo v Trstu. V letih 1963–1964 se izoblikujeta tu-
di goriški skupini skavtov in skavtinj. Leta 1976
se združijo tržaški skavtje in skavtinje v enotno
organiziacijo STS, leto kasneje pa se to ponovi na
goriški strani. Takrat (1976) se začne s prvim sta-
tutom tudi sodelovanje skavtskih skupin obeh po-
krajin. Z novim statutom iz leta 1999 pa organi-
ziacija doživi nov zagon in sodelovanje obeh po-
krajin se dodatno podkrepi.

28 MILIJONOV MLADIH
Svetovna skavtska organizacija (World

Organisation of the Scout Moviment – WOSM)
združuje 155 državnih skavtskih in taborniških
organizacij. 26 državnih organiziacij ima nepol-
nopravni status v WOSMU, v 35 državah pa ne
delujejo državne organizacije, kar pa je predpo-
goj za včlanitev v svetovno zvezo. Le v šestih
državah na svetu ne deluje ne skavtska ne ta-
borniška organizacija, in sicer v Andorri, na Ki-
tajski, Kubi, v Severni Koreji, Laosu in Myan-

marju. V 216 državah deluje v skavtskih in ta-
broniških organiziacijah približno 28 milijonov
mladih.

Zamejski organiziaciji nimata definirane-
ga mednarodnega statusa in nimata zadostnih po-
gojev za včlanitev v Italijansko skavtsko zvezo ozi-
roma Zvezo tabornikov Slovenije, ki pa sta pol-
nopravni članici WOSMA.

SKAVT, TABORNIK, SCOUT
Taborniki in skavtje: besedi, ki imata pri nas

v Zamejstvu tudi ideološki (politični?) predznak,
v svetovnem merilu pa ne poznata razlik, saj je
edina uveljavljena beseda »scout«. Zveza tabor-
nikov Slovenije uporablja v statutu naziv »na-
cionalna skavtska organizacija«, tako tudi WOSM
prevaja slovensko taborniško organiziacijo s
»Scout Association of Slovenia«, nikakor pa ne
ločuje besed »tabornik« in »skavt«. Naziv »ta-
bornik« je slovenska skovanka, ki je bila prvič
omenjena leta 1924 v Narodnem dnevniku.

DVOJNI INTERVJU  

ZZ  rruuttkkoo  ookkoollii  vvrraattuu



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 7. Video natečaj - Andrea Uršič:

Umetnost, ljubezen in transgresi-
ja

20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 LYNX
23.00 Čezmejna TV - Dnevnik Slove-

nija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News (vo-
di Gabriele La Porta)

6.10 Nan.: Stan Hopper (i. Norm Mac-
Donald, Brian Howe, Penelope
Ann Miller)

6.30 Dnevnik; Prometne informacije
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (vodijo Monica Maggioni,
Luca Giurato in Eleonora Daniele),
vmes (7.00, 7,30, 8.00, 9.00, 9.30)
dnevnik, pregled tiska, Tg1 Gleda-
lišče

10.35 Tg parlament
10.40 10 minut za oddaje pristopanja
10.50 Gremo v kino
11.00 Nasveti za nakupe: Occhio alla spe-

sa
11.25 Vreme in dnevnik
12.00 Razvedrilni variete o kuharski

spretnosti: La prova del cuoco (vo-
di Antonella Clerici)

13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Variete: Festa italiana - Zgodbe
14.45 N ad.: Incantesimo (i. Delia Boc-

cardo, Paolo Ferrari, Massimo Bul-
la)

15.50 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: Življenje v živo
16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Aktualna odd.: Življenje v živo

(vodi M. Cucuzza)
18.50 Kviz: L’ Eredità
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Affari tuoi (vodi Flavio In-

sinna
21.10 TV film: Salvo D’ Acquisto (dram.,

It., ’02, r. A. Sironi, i. Beppe Fiorel-
lo, Bianca Maria D’ Amato)

23.25 Dnevnik
23.30 Aktualno: TV7

0.30 Aktualno: Aplavzi
1.00 Nočni dnevnik, Gledališče dnev-

nik/Gledališče/Potihoma
2.00 Rai Educational

6.10 Dok.: Focus
6.15 Idealna nevesta
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Juntranji variete: Random
9.15 Tgr - Gore
9.45 Svet v barvah

10.00 Dnevnik, vreme/Kino/Medicina
33/Nesamodenar

11.00 Variete: Piazza Grande
13.00 Dnevnik Tg2
13.30 Tg2 Navade in družba, 13.50 Poto-

vanja
14.00 Variete: Italija na 2.
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui
17.00 Nan.: Čarovnice
17.50 Nogomet Under 21: Italija - Alba-

nija (kvalif. za EP)
18.15 Tg2 Flash, šport
20.00 Hum. nan.: Piloti
20.10 Risanke
20.30 Dnevnik
20.55 Tg2 Deset minut
21.05 Nan.: Senza traccia (i. Anthony La-

Paglia, R. Sanchez)
22.35 Nan.: The Practice
23.25 Aktualno: Soočanja

0.20 Tg2 Mizar
0.50 Tg parlament
1.05 Idealna nevesta

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Verba volant
9.15 Cominciamo bene

11.00 Živali in živali
12.00 Tg3 šport, Meteo
12.25 Šport: Si gira

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
12.45 Aktualno: Zgodbe (vodi Corrado

Augias)
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Variete: Trebisonda
15.15 Kolesarstvo: 90. Giro d’ Italia (19.

etapa)
17.30 Proces etapi
18.10 Dok.: Geo magazine
18.55 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.05 Šport: TGiro
20.20 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Aktualno: Mi manda Rai 3 (vodi

Andrea Vianello)
23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.25 Aktualno: Primo Piano
23.45 Variete: Glob

0.35 Tg3 Night News
0.55 Šport: Giro ponoči
1.25 Aktualno: Economix

6.25 Kapljice zgodovine
6.25 Nan.: Velika dolina, 7.40 Nash

Bridges (i. D. Johnson)
9.40 Nan.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, vreme
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik Tg 4, vreme
14.00 Aktualno: Forum
15.10 Nan.: Wolff, policaj v Berlinu - Žen-

ska dvojica
16.00 Film: In mezzo scorre il fiume

(dram., ZDA, ’92, r. Robert Red-
ford, i. Craig Sheffer, Brad Pitt)

18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Aktualna odd. Tg4
20.10 Nan.: Poirot (i. David Suchet, Hugh

Fraser)
21.05 Film: Vulcano - Los Angeles 1997

(dram., ZDA, ’97, i. Tommy Lee Jo-
nes, Anne Heche)

23.15 Film: Lo sguardo dell’ altro (dram.,
Šp., ’97, r. Vincente Aranda, i. Lau-
ra Morante, Miguel Bose’)

1.20 Pregled tiska

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.45 TV film: Casa dolce casa (kom.,

ZDA, ’03, i. Christine Lahti)
9.40 Tg5 Borza Flash

10.55 Nan.: Končno sama
11.25 Nan.: Squadra Med (i. Rosa Blasi,

Jennifer Lewis)
12.25 Nad.: Vivere (i. Cristina D’ Alber-

to, Luca Bastianello)
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Ashley Jones,

Jack Wagner)
14.10 Nad.: CentoVetrine (i. Francesca

Delfino, Anna Safroncik)
14.45 Aktualno: Moški in ženske
16.10 Nad.: Cuori tra le nuvole
17.00 Tg5 minut
17.05 Nan.: Il mammo
17.40 Nad.: Tempesta d’ amore (i. Gre-

gory B. Waldis, Henriette Richter-
Röhl, Sepp Schauer)

18.45 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 Variete: Ma chi ce lo doveva dire?

(vodita S. Ficarra in V. Picone)
23.50 Aktualno: Matrix

1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.05 Odprti studio
6.15 Nan.: Arnold

Italia 1

Canale 5

Rete 4

6.50 Variete za najmlajše
9.00 Nan.: Chips (i. Erik Estrada),10.05

Hazzard (i. John Schneider, Tom
Wopat, Catherine Bach)

12.25 Odprti studio, šport
14.05 Risanke
15.00 TV film: Il sogno di Holly (kom.,

ZDA, ’04, r. Bobby Roth, i. Lindsey
Haun , Virginia Madsen)

17.35 Risanke
18.00 Nan.: Raven
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.40 Nan.: La vita secondo Jim
20.10 Nan.: Walker Texas Ranger
21.00 Nan.: Ugly Betty (i. America Fer-

rera, Alan Dale, Eric Mabius)
22.50 Film: Ore 11:14 - Destino fatale

(srh., ZDA-Kan., ’03, i. Hilary
Swank)

0.40 Šport/Odprti studio
2.25 Nan.: Buffy

8.05 9.20, 13.45, 16.40, 20.30, 23.00
Dnevnik

9.40 Pisma Don Mazziju
10.25 Svetnik dneva, horoskop
10.30 Nad.: Marina
11.00 Družinski talk show
13.05 Lunch time v živo
15.15 Nan.: Velika dolina, 16.05 Lassie
17.00 Risanke
19.00 Povejte županu
19.55 Športna oddaja
20.05 Glasbena oddaja
21.00 Film: Deep family secrets (krim.,

ZDA, ’97)
23.35 Odd. o kulturi: TV Muza

6.00 12.30, 20.00, 1.00 Tg La7
9.30 Dok.: Big game

11.30 Nan.: Angelski dotik
13.00 Nan.: Dowling
14.00 Louis Vuitton Cup
17.00 Dok.: Atlantida
18.00 Nan.: Star Trek
20.30 Osem in pol
21.30 Film: Bronco Billy (kom., ZDA, ’80,

r.-i. Clint Eastwood, Sondra Locke)
0.00 Variete: Markette
1.25 Louis Vuitton Cup

6.10 Kultura, 6.15 Odmevi
7.00 8.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Ris.: Babar
9.35 Lutkovna nan.: Zverinice iz Rezije

(M. Matičetov)
9.50 Kratki dok. film: Monika

10.05 Nad.: Živalski vrt iz škatlice
10.30 Enajsta šola
11.10 Štafeta mladosti
11.55 TV kviz: Milijonar z Jonasom
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Duhovni utrip
13.30 Nad.: Ta moja družina
14.20 Slovenci v Italiji
15.00 Poročila, promet
15.10 Hidak - Mostovi
15.45 Ris.: Babar
16.05 Iz popotne torbe: Na kmetiji
16.30 Nan.: Patrikov svet (VB, 12. del)
17.00 Novice, slovenska kronika, vreme,

šport
17.30 Pogled na... Kipi Jožefa Štrauba v

Pokrajinskem muzeju Maribor
17.45 Dok.: Iskalci opalov
18.40 Risanke
18.55 Vreme in dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Hum. nad.: Čokoladne sanje (Slo,

’04, r. Vojko Anzeljc, i. Iva Kranjc,
Sebastijan Cavazza, Tina Gorenjak)

20.30 Na zdravje!
22.00 Odmevi, kultura, šport, vreme
23.00 Oddaja o umetnosti: Ars 360 (voo-

di Živa Rogelj)
23.15 Pogovorna oddaja: Polnočni klub -

Shujšajmo skupaj!
0.30 Dok.: Iskalci opalov
1.20 Dnevnik
2.00 Infokanal

6.30 Zabavni infokanal
7.30 TV prodaja
8.05 Kalejdoskop
9.00 Seja Državnega zbora

13.15 Film: Sternenberg (Švica)
14.50 Mozaik
15.45 Žogarija, ko igra se mularija

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

16.10 Zdaj! Oddaja za razgibano življen-
je

16.35 Mostovi - hidak
17.10 Lestvica na drugem
18.00 Poročila
18.05 Primorski mozaik
18.35 Študentska
19.00 Nad.: Zadeva - Mrtve duše (Rus., 4.

del)
20.00 Dok. nan.: Peta dimenzija
20.55 Aktualno-pogovorna oddaja: Vroči

stol (r. Iztok Tory)
21.50 Film: Špicelj - Lek (thriller, Nizoz.,

’00, r. Jean van de Velde, i. Cas Jan-
sen, Ricky Koole)

23.30 Film: Kako sem ubil očeta
1.05 Seja Državnega zbora
3.35 Infokanal

14.00 Čezmejna TV
14.20 Euronews
14.30 Dok. oddaja
15.00 Četrtkova športna oddaja
15.30 Istra skozi čas - Rimsko in pozno

antično obdobje (2. del)
17.00 Mladinska odd.: Fanzine
17.30 Vas tedna
18.00 Program v slovenskem jeziku: Štu-

dentska
18.20 Pravljice Mike Make
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 Dnevnik - Šport
19.30 Vsedanes aktualnost
20.00 Ciak Junior
20.30 Potopisi
21.00 Dok.: Dežele sveta
21.55 Vsedanes - TV dnevnik
22.10 Globus
22.40 Arhivski posnetki
23.30 Četrtkova športna oddaja

0.00 Vsedanes - TV dnevnik
0.15 Čezmejna TV

10.30 Dnevnik, vreme
11.00 Videostrani
17.00 Gornje Posočje
18.00 Miš Maš
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Utrinki iz Evropskega parlamenta
19.15 Rally magazin
19.45 Kulturni utrinek
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Moj hobi
21.00 Razgledovanja
21.30 Rally za SP - Montecarlo
22.30 Vedeževanje s Cvet5ko
23.30 Dnevnik, vreme

0.00 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.30 Pravljica; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10 Kulturne diagonale: Film,
kamera, ekran; 9.00 Radioaktivni val;
10.00 Poročila; 10.10 Odprta knjiga - Bri-
na Svit: Odveč srce (prip. M. Kjuder, 30.
nad.); 10.30 Etno - World glasba; 11.00
Pogovori sredi dneva; Napovednik; 13.20
Zborovska glasba; 14.00 Poročila in
deželna kronika; 14.10 Otroški kotiček:
Pesem mladih 2007, sledijo Glasbeni li-
sti; 15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kul-
turna kronika; 17.10 Jazz odtenki; 18.00
Kulturni dogodki; Napovednik, sledi Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
Poročila; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30,
14.30; 7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na
RK; 9.00-12.30 Dopoldan in pol; 12.30
Opoldnevnik; 14.00 Rekel in ostal živ;
14.45 Aktualnosti; 16.15 Glasba po žel-
jah; 15.30 DIO; 17.00 Prireditve, planin-
ski vodnik, kino; 17.30 Prirmorski dnev-
nik; 18.00 Glasbena industrija; 19.00
Dnevnik; 20.00 Radio bla bla; 21.00 In-
die ni Indija; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Moj radio je lahko tudi balon

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; vreme, promet; 8.05
Horoskop; 8.25 Pregovor; 8.33 Pesem
tedna; 8.40 Govorimo o...; 9.00 Stekleni
grad; 9.33 Pred našim mikrofonom;
10.00 Replay; 11.00 Odprti prostor;
12.10 Predstavitev dnevnika; 12.15 Sigla
single; Vreme, promet; 13.00 Svetnik
dneva, vse najboljše; 13.40 Casadei;
14.10 Kje, kako,kdaj; 14.35 Euro notes;
15.05 Pesem tedna; 15.10 5x5; 15.30 DIO;
16.00 Ob 16-ih; 18.00 The magic bus;
19.00 Giulianine note; 20.00 Z dušo in te-

RADIO

Tv Primorka

Koper

lesom; 21.00 Odprti prostor; 22.00 Pred
našim mikrofonom; 22.30 Kje, kako,
kdaj; 23.00 Folk studio; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,
11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00,
21.00, 23.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 6.50 Velika sestra; 8.05 Svetoval-
ni servis; 9.10 A že veste...?; 9.30 Radio
Ga-Ga; 11.15 Radi imamo Radio; 12.30
Kmetijski nasveti; 14.10 Velika sestra;
14.30 Labirinti sveta; 15.00 Radio danes;
15.30 DIO; 16.30 Tema dneva; 17.00 Stu-
dio ob 17-ih; 18.15 Gremo v kino; 19.00
Dnevnik; 20.00 Kulturna panorama;
21.30 Slovencem po svetu; 22.40 O mor-
ju in pomorščakih; 22.00 Zrcalo dneva;
22.45 Naš kraj; 23.05 Literarni nokturno.

SLOVENIJA 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00 Dnev-
nik; 7.00 Kronika; 8.40 Kulturne prire-
ditve; 9.00 Minute za rekreacijo; 9.15 Iz-
vidnica; 9.35 Popevki; 11.00 Let 35;
12.00 Izjava tedna; 14.00 Kulturne drob-
tinice; 14.40 Glasovanje za popevki ted-
na; 15.30 DIO; 16.15 Popevki; 16.30 Cen-
trifuga; Vreme; 17.40 Šport; 18.45 Črna
kronika; 19.30 Nocoj ne zamudite; 20.00
Stop pops 20 in novosti; 21.00 Nova elek-
tronika; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Klub
klubov.

SLOVENIJA 3
7.00. 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
13.00, 14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 6.05
Jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05
Glasbeno kukalo; 10.15 Skladatelj tedna;
11.05 Eppur si muove; 11.25 Concertino
narodov; 12.05 Spominčice; 13.05 Odprti
termin; 13.30 Zbori za mlade; 14.05 Izo-
braževalni pr.; 15.00 Šanson; 15.30 DIO,
šport; 16.15 Glasbeno kukalo; 16.30 Po-
dobe znanja; 17.00 Evroradijski festiva-
li; 19.30 Vabilo na koncert; 22.05 Igra;
23.00 Jazz ars; 0.05 Slovenski koncert

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Utrip kulture; Radio Agora:
10.00-14.00/18.00-2.00; Radio Korotan:
2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestite in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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jasno zmerno
oblačno oblačno rahel

dež
zmeren
dež

močan
dež nevihte veter megla rahel

sneg
zmeren
sneg

močan
sneg

topla
fronta

hladna
fronta okluzija izobara središče

ciklona
središče

anticiklona
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Danes bo sprva delno jasno, čez dan bo od zahoda
oblačnost naraščala. Popoldne bodo krajevne plohe in po-
samezne nevihte, bolj verjetne v zahodni in osrednji Slo-
veniji. Največ sončnega vremena bo v vzhodni Sloveniji.
Ponekod bo pihal jugozahodni veter.

Spremenljivo oblačno bo s posameznimi plohami in ne-
vihtami, ki bodo predvidoma pogostejše v zahodnih pre-
delih. Ponekod bodo padavine lahko močne. Ob morju bo
pihal zmeren jugo.

Jutri in nedeljo bo spremenljivo do pretežno oblačno.
Predvsem  popoldne bodo nastale plohe in nevihte.

Spremenljivo bo s posameznimi plohami in nevihtami, pa-
davine bodo povečini zmerne, le ponekod lahko močne.

Danes bo dosegla italijanski severozahod hladna atlan-
tska fronta. Tudi pri nas se bo za več dni povečala nesta-
novitnost.

Nad srednjo Evropo in Tirenskim morjem je oslabljena
vremenska fronta. V višinah se nad našimi kraji ob za-
hodnih vetrovih zadržuje razmeroma vlažen in hladen

zrak.

Danes: ob 5.01 najnižje -62 cm, ob 11.35 najvišje 29 cm, ob 16.35
najvišje -7 cm,  ob 22.23 najvišje 43 cm..

Jutri: ob 5.29 najnižje -61 cm, ob 12.14 najvišje 28 cm, ob 17.09
najvišje -4 cm,  ob 22.49 najvišje 40 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .21
1000 m . . . . . . . . . . .16
1500 m . . . . . . . . . . .11

2000 m  . . . . . . . . . . . .7
2500 m  . . . . . . . . . . . .4
2864 m  . . . . . . . . . . . .1

Sonce vzide ob 5.19 in zatone
ob 20.46
Dolžina dneva 15.27

Danes se bo krepila vremen-
ska obremenitev,  z vreme-
nom povezane težave bo
imelo več ljudi. Okrepili se
bodo tudi nekateri bolezenski
znaki. Spanje v noči na soboto
bo moteno.Luna vzide ob 20.49 in zatone

ob 4.20

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
21,0  stopinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 8, v gorah 9.

19/32

UV INDEKS

VARŠAVA

Na Poljskem
»Operacija
Mengele«

VAR ŠA VA  - Pri ziv no so -
diš če  v Var ša vi  se  je od lo či lo,
da  bo pre mi e ru Ja ros la wu
Kac zyn ske mu po sla lo urad no
pro test no pis mo,  ko  je ugo to -
vi lo,  da  je dr žav na pro ti ko rup -
cij ska eno ta  eno svo jih ope ra -
cij po i me no va la  po na cis tič -
nem zdrav ni ku Jo se fu Men ge -
le ju. Ope ra ci jo »Men ge le«  je
vo di la pro ti ko rup cij ska eno ta
CBA,  ki  sta  jo usta no vi la Kac -
zyn ski  in nje gov  brat dvoj ček,
pred sed nik  Lech Kac zyn ski,
pre is ko va la  pa  je de lo va nje
ne ke ga ki rur ga, osum lje ne ga
umo ra  in ko rup ci je,  je po ro ča -
la fran cos ka tis kov na agen ci ja
AFP.Ki rurg, jav nos ti  znan  pod
ime nom Mi ros law  G.,  je  bil
are ti ran feb ru ar ja la ni za ra di
ob tožb,  da ne ke mu pa ci en tu  ni
nu dil za dost ne os kr be,  ko  ta
do mnev no  ni ho tel pla ča ti
pod kup ni ne.  Pred ne kaj ted ni
je pri ziv no so diš če ob tož be  o
umo ru za vr glo  in ki rur ga
spus ti lo  na pro stost, ven dar
hkra ti pro ti nje mu uved lo pre -
is ka vo za ra di su ma ko rup ci je.

Pre is ka vo  je vo di la  CBA,
po i me no va la  pa  jo  je  po na cis -
tič nem zdrav ni ku Men ge le ju,
zna ne mu tu di  kot »an gel smr -
ti«,  ki  je  v kon cen tra cij skem
ta bo riš ču Ausch witz-Bir ke nau
de lo val  med dru go sve tov no
voj no.  V  tem ta bo riš ču  je umr -
lo oko li 1,1 mi li jo na lju di,
Men ge le  pa  je pos tal  znan  po
svo jih okrut nih po i zku sih  na
lju deh.

Na in ci dent  se  je od zval
tu di Ma rek Edel man, zad nji ži -
ve či vod ja pro ti na cis tič ne ga
upo ra  v var šav skem ge tu le ta
1943,  ki  je de jal,  da  je »pri mer -
ja nje ki rur ga  z na cis tič nim
kri mi nal cem ze lo okrut no de -
ja nje lju di,  ki  bi mo ra li bi ti
prav za prav va ru hi za ko na«. ( -
STA)

MOSKVA - Nekdanji ruski tajni agent obtožuje VB, da je odgovorna za smrt Litvinenka

Lugovoj proti Londonu
Velika Britanija obtožb ni hotela komentirati, ampak je samo potrdila, da je zahtevala izročitev Lugovoja

LONDON - Ruski poslovnež

Berezovski: Kremelj
za umorom Litvinenka

LON DON - Rus ki po slov než
Bo ris Be re zov ski,  ki ži vi  v iz gnan -
stvu,  je pre pri čan,  da  za umo rom
nek da nje ga rus ke ga vo hu na Alek -
san dra Lit vi nen ka sto ji Kre melj. » -
Po no vi nar ski kon fe ren ci agen ta
An dre ja Lu go vo ja  v Mos kvi  je  več
kot očit no,  da  za umo rom Lit vi -
nen ka sto ji Kre melj,«  je Be re zov -
ski za pi sal  v iz ja vi  za fran cos ko tis -
kov no agen ci jo  AFP. Lu go vo je ve
ob tož be  je  kot la ži  in »pro vo ka ci -
jo« za vr ni la tu di Lit vi nen ko va vdo -
va Ma ri na.

Te iz ja ve  so  le la ži  in iz zi va -
nje,  je me ni la Lit vi nen ko va vdo va
ter opo zo ri la  na  to,  da  je ce lo rus -
ki pred sed nik Vla di mir Pu tin  sam
za ni kal,  da  bi  bil lah ko Lit vi nen ko
za ni miv  za bri tan ske ob ve šče val ce.
Lit vi nen ko  je  bil »dru go raz red ni
rus ki  agent«,  ki bri tan skim ob ve -
šče val nim služ bam  ne  bi  prav  nič
ko ris til,  je Ma ri na Lit vi nen ko spo -
mni la  na Pu ti no ve be se de.

Sploh  pa  njen  mož  ni  bil
agent (rus ke ob ve šče val ne služ be,
na sled ni ce  KGB)  FSB, tem več stro -
kov njak  za  boj pro ti or ga ni zi ra ne -
mu kri mi na lu,  ki  ni  imel no be nih
skriv nos ti,  je po uda ri la vdo va.

Po dob ne ga mne nja  je  bil tu -
di Lit vi nen kov pri ja telj  Alex Gold -
fard,  ki  je Lu go vo je ve tr dit ve ozna -
čil  kot pos kus za va ja nja, ti pi čen  za
KGB. » To  je ti pič no  za  KGB: naj -
prej  umor, na to la ži,«  je de jal.
»Ni so za gre ši li  le umo ra,  zdaj ho -
če jo  še pot la či ti za de vo,«  je  še pri -
po mnil.

»Iz ja ve Lu go vo ja jas no ka že -
jo,  da  je rav nal  po na vo di lih Krem -
lja,«  pa  je  v iz ja vi  za  AFP po ve dal

Be re zov ski,  ki  je hkra ti za ni kal,  da
je bri tan ski  agent.

Be re zov ski,  ki ži vi  v Ve li ki
Bri ta ni ji,  je si cer  v in terv ju ju  za bri -
tan ski Fi nan ci al Ti mes pri znal,  da
fi nanč no pod pi ra opo zi cij sko sku -
pi no Dru ga Ru si ja,  ki  jo vo di nek -
da nji ša hov ski sve tov ni pr vak Ga -
ri Ka spa rov. Po uda ril  je tu di,  da
rus ki pred sed nik Vla di mir Pu tin » -
ni pri ja telj Za ho da, tem več  za Za -
hod pred stav lja res no ne var nost«.

Kot  je po ve dal Be re zov ski,  je
sku paj  z dve ma po slan ce ma  v Ru -
si ji sku šal usta no vi ti opo zi cij sko
stran ko, ven dar  sta bi la  oba po slan -
ca ubi ta. »Ta krat  sem spo znal,  da
tak na čin opo zi ci je  ne de lu je,  vsaj
za me  ne,«  je po ve dal  in do dal,  da
se  je za to od lo čil fi nanč no pod pre -
ti rus ke sku pi ne.  Na vpra ša nje,  ali
fi nan ci ra ko a li ci jo Dru ga Ru si ja,  je
od go vo ril prit rdil no.

Ko a li ci ja Dru ga Ru si ja Pu ti na
ob to žu je us tvar ja nja dik ta tor ske
dr ža ve.  V več jih mes tih  je or ga ni -
zi ra la  že  več ulič nih pro tes tov,  ki
pa ni ko li ni so pri va bi li  več  kot  le
ne kaj ti soč lju di. April ska sho da  v
Sankt Pe ter bur gu  in Mos kvi  je
po li ci ja na sil no pre ki ni la. ( STA)

MOS KVA  - An drej Lu go voj,  ki  ga
je bri tan sko to žil stvo ob to ži lo umo ra
nek da nje ga rus ke ga vo hu na Alek san dra
Lit vi nen ka,  je vče raj  na no vi nar ski
kon fe ren ci  v Mos kvi de jal,  da  je  bil Lit -
vi nen ko bri tan ski vo hun  in  da  do nje -
go ve ga umo ra  ni mo glo pri ti » brez nad -
zo ra« bri tan skih taj nih  služb. »Glav no
vlo go  so  v  tej te mač ni zgod bi od igra le
bri tan ske služ be  in nji ho va agen ta ( v
Ve li ki Bri ta ni ji ži ve či rus ki po slov než
Bo ris) Be re zov ski  in Lit vi nen ko,«  je de -
jal Lu go voj ,  ki  naj  bi do dal,  da  ima tu -
di do ka ze  o bri tan ski vple te nos ti  v Lit -
vi nen ko vo  smrt. Si cer  pa  je Lit vi nen ko
sam pri znal,  da  je de lal  za bri tan sko ob -
ve šče val no služ bo  MI -6, tr di Lu go voj,
ki  je obe nem de jal,  da  so Bri tan ci tu di
nje ga na go var ja li,  da  bi  za  njih zbi ral ob -
re me nil ne in for ma ci je  o rus kem pred -
sed ni ku Vla di mir ju Pu ti nu. Bri tan sko
zu na nje mi nis tr stvo iz jav  ni že le lo ko -
men ti ra ti. Po uda ri lo  je  le,  da » gre  za
kri mi nal no  in  ne  za ob ve šče val no za de -
vo. Proš njo  za iz ro či tev go spo da  za so -
je nje  pred bri tan skim so diš čem  smo
pre da li. Ča ka mo,  na urad nji od go vor
Ru si je«.

»Tež ko  se  je iz ogni ti mis li,  da  je  bil
Lit vi nen ko  agent,  ki  je  ušel nad zo ru
spe ci al nih  služb  in  da  so  se  ga za to zne -
bi li  -  če  ne spe ci al ne služ be sa me,  pa
kdo  pod nji ho vim nad zo rom  ali  kak nji -
hov so de la vec,«  je de jal Lu go voj. Do ka -
ze  o nje go vi kriv di  pa  so pod tak ni li, tr -
di. Sle di ra dio ak tiv ne ga po lo ni ja 210,  s
ka te rim  je  bil za strup ljen Lit vi nen ko  in
ki  so  jih naš li  na lo ka ci jah,  kjer  se  je gi -
bal Lu go voj,  so pod tak ni li, za to  da  bi
mu na pr ti li  umor,  je pre pri čan Lu go voj.

Lu go voj, nek da nji so de la vec sov -
jet ske ob ve šče val ne služ be  KGB,  ki  je
da nes vod ja ne ke ga mo skov ske ga pod -
jet ja  za va ro va nje  in  ki za ni ka sle her no
vple te nost  v Lit vi nen ko vo  smrt,  je  že
mi nu li te den na po ve dal,  da  bo  v zve zi
s  tem pri me rom raz kril »sen za ci o nal -
ne« in for ma ci je.

Bri tan sko to žil stvo  je mi nu li te den
vlo ži lo ob tož ni co pro ti Lu go vo ju,  v po -
ne de ljek  pa  je Lon don Mos kvi urad no
po sre do val zah te vo  za nje go vo iz ro či -
tev. Ru si ja  je si cer  že vna prej de ja la,  da

ga  ne na me ra va iz ro či ti Lon do nu,  saj
naj  bi  ji usta va pre po ve do va la iz ro ča -
nje rus kih dr žav lja nov  za so je nje  v tu -
ji ni. Iz ra zi la  pa  je pri prav lje nost,  da Lu -
go vo ju so di jo  v do mo vi ni,  če  jim  bo
Lon don po sre do val do ka ze  o nje go vi
kriv di.

Za iz ro či tev Lu go vo ja Ve li ki Bri -
ta ni ji  se  je vče raj za vze la tu di Be la hi -
ša,  ki  je do slej  o sod nem spo ru  med Ve -
li ko Bri ta ni jo  in Ru si jo gle de Lit vi nen -
ko ve ga pri me ra mol ča la. » ZDA pod pi -
ra jo bri tan sko zah te vo  za iz ro či tev
(Lu go vo ja),«  je de jal tis kov ni pred stav -
nik Be le hi še  za na ci o nal no var nost
Gor don Johndro e.

43-let ni Lit vi nen ko,  ki  je  od le ta
2000 ži vel  v Lon do nu,  je zbo lel 1. no -
vem bra la ni, po tem  ko  se  je  v ne kem
lon don skem ho te lu naj prej sre čal  z ne -
i me no va nim Ru som  in Lu go vo jem,
kas ne je  pa  v lon don skem su ši ba ru  še
z Ita li ja nom Ma ri om Sca ra mel lo.

Po več dnev nem bo ju  za ži vlje nje
je  v lon don ski uni ver zi tet ni bol niš ni ci
na to  umrl  za po sle di ca mi za stru pit ve  z
ra dio ak tiv nim po lo ni jem 210.  V pis mu,
ki  ga  je  ta  ostri kri tik Mos kve na re ko -
val  tri  dni  pred smrt jo,  je  za svo jo za -
stru pi tev ob to žil rus ke ga pred sed ni ka
Vla di mir ja Pu ti na.

V pre te klos ti  je Lit vi nen ko de lal
ta ko  za  KGB  kot nje no na sled ni co  FSB.
Le ta 1998  je jav no ob so dil nad re je ne,  da
so  mu uka za li  umor rus ke ga taj ku na
Bo ri sa Be re zov ske ga,  ki ži vi  v iz gnan -
stvu  v Ve li ki Bri ta ni ji. Le to kas ne je  je
za ra di zlo ra be po lo ža ja  v za po ru pre -
ži vel de vet me se cev. Po tem  ko  so  ga  teh
ob tožb opro sti li,  se  je od lo čil  za od hod
v Lon don. ( STA)

ANDREJ LUGOVOJ

BORIS BEREZOVSKI

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T IPetek, 1. junija 200724
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